Преимущества безналичных платежей 

с использованием банковских платежных карточек

Карточки ОАО «АСБ Беларусбанк» - это удобный и надежный платежный инструмент, который обеспечивает доступ к счету, позволяя проводить широчайший спектр безналичных операций, в том числе с мобильного телефона и в сети интернет, а также  получать наличные денежные средства в отделениях и банкоматах, большинство из которых работает круглосуточно.

Платежные карточки Беларусбанка
 Беларусбанк работает с карточками крупнейших международных платежных систем VISA International, MasterCard WorldWide, а также внутренней платежной системы «БЕЛКАРТ».
 Круг клиентов банка очень широк, в него входят люди разного возраста, с разным уровнем дохода. Поэтому Беларусбанком выпускается широкий спектр карточек, рассчитанных на различные сегменты населения.
Клиенты могут оформить как международные карточки (со счетом в иностранной валюте или белорусских рублях), обслуживаемые по всему миру, так и карточки со счетом в белорусских рублях для проведения операций только в пределах республики. 

Карточки БЕЛКАРТ для использования 
на территории Республики Беларусь
Наибольшую популярность приобрели карточки, предназначенные для использования на территории Республики Беларусь – БЕЛКАРТ. Они повсеместно используются для получения заработной платы, стипендий, пособий, дивидендов и других доходов. С их использованием легко и удобно проводить повседневные платежи за товары и услуги в организациях торговли (сервиса), с использованием каналов дистанционного банковского обслуживания SMS-банкинг, ТВбанкинг, М-банкинг, Интернет-банкинг. 

Отдельные виды карточек БЕЛКАРТ выпускаются для студентов и для детей. Для клиентов, желающих получать повышенный доход на остаток денежных средств на счете, выпускаются сберегательные карточки БЕЛКАРТ. Клиентам, во всем ценящим индивидуальность, предлагаются карточки БЕЛКАРТ «Фотокарта», на лицевую сторону которых может быть нанесено изображение, выбранное самим держателем.
Международные карточки

Эти карточки являются удобным и надежным платежным средством в поездке за рубеж, заменяют любую валюту, принимаются в банкоматах, банках, торгово-сервисных организациях по всему миру, позволяют, находясь за рубежом, оперативно получить денежные средства от находящихся дома близких, а при пересечении границы обеспечивают полную конфиденциальность суммы денежных средств на счете. Все международные карточки являются микропроцессорными и основаны на новейшей технологии безопасности (стандарт EMV).
 Среди международных карточек банка есть карточки эконом-класса – VISA Electron, Maestro. Предлагаются и карточки более высокой категории с расширенными возможностями – VISA Classic, MasterCard Standard, престижные VISA Gold, MasterCard Gold, а также карточки премиум-класса – VISA Platinum, MasterCard World Black Edition.

Подарочные карточки Maestro
Особенность подарочных карточек  Maestro - для их оформления не требуется предъявления документа, удостоверяющего личность, и они могут быть переданы другому лицу в качестве подарка. Подарочная карточка имеет специальный дизайн и выдается в красочном конверте. 

Карточки оформляются со счетом в белорусских рублях со сроком действия 1 год, их можно приобрести в отделениях банка всего за несколько минут.

Человек, получивший карточку в подарок, сможет совершать широкий спектр безналичных платежей в торгово-сервисных организациях, инфокиосках, банкоматах, с мобильного телефона (SMS-банкинг,  М-банкинг), снимать наличные денежные средства, а также пополнять счет карточки в течение всего срока ее действия. 

Пакет услуг «Пенсионный»
Пакет услуг «Пенсионный» - новое предложение ОАО «АСБ Беларусбанк» для клиентов банка старшего возраста, которые желают получать пенсии с использованием платежных карточек.

В рамках данного пакета услуг можно оформить международную платежную карточку Maestro либо Visa Electron (по выбору клиента) со счетом в белорусских рублях со сроком действия 3 года. EMV-чип, которым помимо магнитной полосы, снабжена платежная карточка, обеспечивает дополнительную безопасность при совершении операций. Карточка позволяет выгодно хранить деньги, так как на остаток средств, хранящихся на пенсионном счете, начисляется повышенный процент. 

Помимо карточки, в пакет услуг входят бесплатное подключение к услуге «Интернет-банкинг» и бесплатное предоставление выписки по счету за любой интересующий период в учреждениях банка.

Пакет услуг «Зарплатный»
Клиенты банка, которые являются работниками предприятий, сотрудничающих с банком по такому направлению деятельности, как зачисление и выплата заработной платы с использованием платежных карточек, могут оформить новый пакет услуг -  «Зарплатный».
В рамках данного пакета услуг включено обслуживание международных  карточек Visa Electron, БЕЛКАРТ-Maestro (по выбору клиента). Они позволяют совершать покупки в торгово-сервисных организациях по всему миру, осуществлять интернет-платежи, оплачивать услуги посредством различных сервисов дистанционного банковского обслуживания.

Держатели пакета услуг «Зарплатный» также смогут воспользоваться рядом других, включенных в него предложений, среди которых скидка 50% на оформление международной сберегательной карточки Visa Electron, карточки для детей БЕЛКАРТ «Детская» и карточки БЕЛКАРТ «Фотокарта» с индивидуальным дизайном.

Проведение платежей в отделениях банка

ОАО «АСБ Беларусбанк» обладает самой широкой сетью отделений в республике. 
С использованием платёжной карточки ОАО «АСБ Беларусбанк» в отделениях банка можно совершить все те же платежи, что и при оплате наличными денежными средствами, в том числе: оплатить коммунальные услуги, налоги и сборы, штрафы и пошлины, посещение детьми дошкольных учреждений, кружков,  купить мерные слитки драгоценных металлов и др.

Также в отделениях банка с использованием карточки можно пополнить текущий счет наличными денежными средствами, пополнить вкладной счет, снять наличные денежные средства, посмотреть остаток денежных средств на текущем счете и др.

Проведение платежей в инфокиосках
Активно расширяется сеть инфокиосков банка. Инфокиоски Беларусбанка позволяют оплачивать широкий спектр ежемесячных платежей, в т.ч. в пользу организаций-участников системы «Расчет» (коммунальные платежи и услуги охраны квартиры, услуги Интернет-провайдеров и кабельного телевидения и пр.), погашать кредиты, пополнять депозиты, открытые в Беларусбанке, переводить денежные средства с одного счета на другой, покупать билеты на пригородные и междугородние автобусы, регистрировать услуги «SMS-баникинг», «Автооплата» и пр. 
В инфокисках реализован ряд новых услуг, среди которых: возможность получения чеков о совершаемых операциях оплаты на адрес электронной почты плательщика, возможность поиска платежей по наименованию получателя платежа, а также возможность пополнения счета, к которому оформлена карточка, наличными без использования карточки. Кроме этого, в настоящее время активно проводится работа по расширению спектра производителей услуг, в том числе являющихся участниками системы «Расчет, в пользу которых в инфокиосках можно зарегистрировать услугу «Автооплата». 
Сервисы дистанционного банковского обслуживания
Отдельное внимание банком уделяется развитию сервисов дистанционного банковского обслуживания, которые позволяют держателям карточек с помощью мобильного телефона, компьютера и даже телевидения оплачивать все самые популярные ежемесячные платежи, пополнять вкладные счета, погашать кредиты и пр.

Информация о совершенных платежах посредством SMS-банкинга, ТВбанкинга, М-банкинга и Интернет-банкинга, говорят о возрастающем интересе клиентов к возможности совершать коммунальные и другие платежи, не тратя при этом время на посещение учреждений банка. 
М-банкинг позволяет с помощью мобильного телефона и установленного в нем приложения M-Belarusbank быстро и удобно оплачивать платежи (коммунальные платежи, услуги Интернет-провайдеров, кабельного телевидения и пр.), погашать кредиты, переводить деньги с одного счета на другой, пополнять вкладные счета, блокировать/разблокировать карточки, оформлять заявки на получение ежемесячных выписок по счету на адрес электронной почты, находить местонахождение объектов банковской инфраструктуры с помощью сервиса «Локатор банковских услуг» и др. Приложение M-Belarusbank доступно для установки на большинство популярных моделей телефонов, в т.ч. с операционными системами Android и iOS.  

Интернет-банкинг позволяет оплачивать широкий спектр ежемесячных платежей (коммунальные платежи и услуги охраны квартиры, услуги Интернет-провайдеров и кабельного телевидения и пр.), погашать кредиты, открывать и пополнять вкладные счета, переводить деньги с одного счета на другой, регистрировать услугу SMS-банкинг  и пр. 
Сервис ТВбанкинг, который реализован банком совместно с РУП «Белтелеком», позволяет посредством цифрового интерактивного телевидения ZALA оплачивать широкий спектр ежемесячных платежей, включая коммунальные платежи и услуги охраны квартиры, услуги интернет-провайдеров и кабельного телевидения и пр. Функционал ТВбанкинга также позволяет пользователям сервиса сохранять информацию о проводимых операциях и просматривать историю проведения платежей.

Совершение безналичных платежей в торгово-сервисных организациях

Одним из самых популярных и распространенных способов использования карточек является оплата товаров и услуг в организациях торговли (сервиса) – магазинах, ресторанах, кафе, гостиницах, аптеках, автозаправках. 

Более 500 торгово-сервисных организаций в г.Слониме и Слонимском районе обслуживают держателей карточек, из них более 200 – на основании договоров, заключенных с Беларусбанком. 
Благодаря платежной карточке ОАО «АСБ Беларусбанк» можно сэкономить. Ряд торгово-сервисных организаций по всей территории Беларуси предоставляют скидки при оплате товаров и услуг с помощью карточек. В г.Слониме скидки предоставляют 3 организации: салон мебели «Амадей» ИП Магер - 2% (ул.Первомайская, 17), магазин ULTRATECH ЧТУП “Ультратек ритейл»  - 1% (ул.Первомайская, 17),  магазин мебели «Мебель Пинскдрев» ЗАО Холдинговая компания «Пинскдрев» - 0,5% (ул.Красноармейская, 73 А). 
Новой, активно развивающейся площадкой для сотрудничества Беларусбанка с организациями торговли (сервиса), является сеть Интернет. Беларусбанк первым в стране предоставил возможность держателям карточек БЕЛКАРТ совершать покупки в сети Интернет. В настоящее время держатели этих карточек могут совершать платежи на сайтах интернет-магазинов ОТС, сотрудничающих с банком. 

Держатели международных карточек банка могут осуществлять платежи как на сайтах белорусских, так и зарубежных интернет-ресурсов. 

Оплата товаров и услуг в сети Интернет с использованием всех карточек Беларусбанка совершается с применением технологии безопасности 3-D Secure (для карточек Visa Electron, MasterCard) либо Интернет Пароль БЕЛКАРТ (для карточек БЕЛКАРТ), при которых операции осуществляются с применением реквизитов карточки и специального пароля.
Для держателей платежных карточек, кто АКТИВНО использует карточку при расчетах в торгово-сервисных организациях, наш банк предлагает скидки при оформлении международных карточек Visa Classic, Visa Gold, MasterCard Standard,  MasterCard Gold со скидкой на 50 или все 100%% (в зависимости от сумм безналичных расчетов).
ОАО «АСБ Беларусбанк» продолжается активная работа по расширению продуктовой линейки и спектра услуг, предлагаемых держателям карточек. Одним из приоритетных направлений работы является расширение возможностей, предоставляемых пользователям сервисов дистанционного банковского обслуживания для совершения безналичных расчетов.
