Основным требованием статьи 25 Закона Республики Беларусь «Об обращении с отходами», вступившего в силу  2 февраля 2008 года, является запрещение захоронения вторичных материальных ресурсов (далее – ВМР) - отходов, которые после их сбора могут быть вовлечены в гражданский оборот в качестве вторичного сырья и для использования которых в Республике Беларусь имеются объекты.
Наиболее распространенными ВМР  являются:

 лом и отходы черных и цветных металлов;

 макулатура;

 ПЭТ -  бутылки;

 полиэтилен и другие виды пластмасс;

 изношенные шины;

 отработанные свинцовые аккумуляторы;

 текстильные отходы;

 стеклобой и другие. 
Для сбора вышеуказанных ВМР в городе Слониме имеются заготовительные пункты Слонимского районного потребительского общества:

 на центральном рынке по ул. Школьной, д.2;

 
 на ул. Ершова (около цеха унитарного коммунального производственного предприятия «Слонимская фабрика «Текстильщик»;
 
на ул. Минский тракт, д.32 (телефоны 32298, 23615).
Изношенные шины, образующиеся у юридических и физических лиц, принимаются на платной основе на ул. Железнодорожной, 11 в Слонимском филиале государственного предприятия «Гроднооблтопливо» (контактные телефоны 2-12-02, 2-57-92). 
Лом и отходы черных металлов, образующиеся у юридических лиц и индивидуальных предпринимателей заготавливаются Слонимским участком Волковысского цеха государственного предприятия «Гродновтормет» (ул. Минский тракт, 26а, телефон 3-13-93).

Открытое акционерное общество «Слонимский картонно-бумажный завод «Альбертин» (ул. Фабричнач,1, телефон 31578) и общество с ограниченной ответственностью  «Румб» (ул. Красноармейская, 73, телефон 8-029-5864810) производят заготовку бумаги и картона. 
Отработанные масла, образующиеся в учреждениях города, могут быть сданы в Слонимский филиал республиканского унитарного предприятия «Беларуснефть-Гроднооблнефтепродукт»  (ул. Озерная, 20, телефон 24655). 

Строительные предприятия и другие организации, физические лица, у которых образуется строительный мусор, согласно решению Слонимского районного исполнительного комитета от 23.09.2008г. № 856 «О предоставлении карьера для рекультивации» и при наличии договора с районным унитарным предприятием жилищно-коммунального хозяйства (г. Слоним, ул. Красноармейская, 305а, телефон 44257) могут вывозить образующийся строительный мусор для  рекультивации карьера около деревни Петралевичи Слонимского района. 
Слонимская городская и районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды предупреждает, что в соответствии с частью 2 ст. 17 Закона Республики Беларусь «Об обращении с отходами» от 20.07.2007 года «физические лица, осуществляющие обращение с отходами и не являющиеся индивидуальными предпринимателями, обязаны обеспечивать сбор отходов и разделение их по видам, если для этого юридическими лицами, обслуживающими жилые дома, созданы в соответствии с настоящим Законом и иными актами законодательства об обращении с отходами, в том числе техническими нормативными правовыми актами, необходимые условия».
Невыполнение данных требований несёт ответственность в соответствии со статьёй 15.63 «нарушение законодательства Республики Беларусь об обращении с отходами» Кодекса Республики Беларусь об административных нарушениях и влечёт предупреждение или наложение штрафа в размере от 5-ти до 50-ти базовых величин.
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