Система образования Гродненской области:

состояние, проблемы, перспективы
В минувшем учебном году усилия органов и учреждений образования были направлены на реализацию государственной политики в сфере образования, мероприятий Года качества и Года предприимчивости.

Лидирующие позиции в региональной  системе образования  по итогам 2010 года  занимают отделы и управления образования Ошмянского, Слонимского, Мостовского, Сморгонского, Зельвенского райисполкомов.  Совершенствование системы управления качеством образования  позволило отделам образования Щучинского и Гродненского  райисполкомов значительно улучшить позиции в областном  рейтинге.

Повышению качества работы учреждений образования способствовало проведение областного смотра-конкурса за право являться Брендом системы образования области. Почетного звания удостоено 10 учреждений: ГУО «Ясли-сад №14 г.Слонима. ГУО «Дошкольный центр развития ребенка №97 г.Гродно» Октябрьского района,  ГУО «Средняя общеобразовательная школа №1 г.Ошмяны»,  ГУО «Гимназия №1 г.Лида,  ГУО «Клайшанская базовая общеобразовательная школа» Вороновского района, ГУО «Волковысский районный социально-педагогический центр с детским социальным приютом, УО «Государственный центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации г.Гродно, ГУО «Лидский районный центр творчества детей и молодежи», УО «Гродненский государственный профессионально-технический колледж бытового обслуживания населения, УСУ «Гродненская специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва №3». 

Подведены итоги реализации государственных программ «Комплексная информатизация системы образования Республики Беларусь на 2007–2010 годы», «Молодые таланты Беларуси» на 2006–2010 годы,  программы развития профессионально-технического образования на 2006–2010 годы, программы возрождения и развития села на 2005-2010 годы, программы развития регионов, малых и средних городских поселений на 2007-2010 годы.

Реализация мероприятий  программ позволила выполнить стандарт по  обеспеченности компьютерной техникой на 1 учащегося в разрезе учреждений образования (техники приобретено на 4,3 млрд.руб.), выстроить систему работы со способной молодежью, значительно укрепить базу профессионально-технических учебных заведений (16,3 млрд.руб.), создать надлежащие условия  для обучения  и воспитания сельских  детей  в 304 учреждениях образования, расположенных в  239 агрогородках (186,9 млрд.руб.). 
ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ                                                                                                                                                                                                                                                                              

Об эффективной реализации государственной политики в сфере                                               дошкольного образования  свидетельствуют качественные показатели  развития. 

Обеспечивается доступность дошкольного образования.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            Показатели выполнения государственных социальных стандартов по предоставлению мест в дошкольных учреждениях превышают установленные нормативы более чем на 33%. Стабильно высоким остается процент охвата детей дошкольным образованием и составляет 85,2% (респ. - 71,4%). Организация подвоза воспитанников (1681 детей), внедрение новых форм дошкольного образования способствуют  сохранению стабильно  высокого процента охвата детей в сельской местности  (от 1 до 6 лет - 78,3%, от 3 до 6 лет - 93,9%, респ. – 53,6%).         
Наибольшей активностью в организации новых форм дошкольного образования отличаются Берестовицкий, Гродненский, Зельвенский, Кореличский, Мостовский, Новогрудский, Ошмянский, Свислочский районы (организованы в каждом дошкольном учреждении). В  дошкольных учреждениях  Берестовицкого, Зельвенского, Ленинского, Ошмянского районов удовлетворен запрос родителей на обучение на дому по программе дошкольного образования. 

Обеспечено развитие дополнительных платных образовательных услуг: функционировало 2069 кружков с охватом свыше 27,7 тыс. детей (2010 г. - 1595 кружков, 25,9 тыс. детей).  

Расширена сеть дежурных и вечерних групп, групп круглосуточного пребывания. С целью дополнительного обеспечения безопасности детей проведена работа с родителями по определению детей, находящихся в социально опасном положении, в детские сады. Принятые управлениями, отделами образования меры по укреплению материально-технической базы  дошкольных учреждений  позволили улучшить условия содержания воспитанников и повысить качество оказываемых образовательных услуг. 

Однако остается проблемой  определение детей  в дошкольные учреждения по месту жительства в микрорайонах-новостройках и жилых районах с высокой плотностью жилой застройки: г. Гродно («Вишневец», «Девятовка»), г.Лида, г.Ошмяны, г.Ивье. Уже начато строительство дошкольных учреждений в г.Гродно, г.Ошмяны, д.Гудевичи Мостовского района, УПК «Детский сад-средняя  школа» в д.Лелюки Ивьевского района.

Ряд детских садов области продолжает работать с  перегрузкой списочного состава детей. Перегрузка является одной из причин роста заболеваемости (пропуск по болезни одним ребенком в 2009  – 7,4 дня, в 2010 – 8,0 дней, 2011 – пока 7,5 дня. 
С целью совершенствования качества дошкольного образования необходимо:

- обеспечить повышение уровня профессиональной компетентности педагогов дошкольных учреждений путем сохранения квалифицированного кадрового педагогического потенциала дошкольных учреждений и решения комплекса мер по повышению престижа педагогической деятельности в дошкольных учреждениях;

-  принять меры по повышению персональной ответственности педагогов за охрану жизни и укрепление здоровья детей;

- продолжить работу по обеспечению безопасных условий жизнедеятельности детей в дошкольных учреждениях;

 -  совершенствовать  формы и методы работы по взаимодействию педагогов с родителями дошкольников и обеспечивать его направленность на формирование благоприятного социального окружения воспитанников.
ОБЩЕЕ СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В условном республиканском  рейтинге обеспечения качества образования по результатам итоговой аттестации область третий год подряд  занимает  два первых  места. На высоком и достаточном уровне сдали экзамены 9-е классы 48,8% и 11-е - 68,3%. 
По итогам экзаменов в 2011 году процент выпускников с высоким уровнем знаний в 9 классах увеличился на 5,3%, в 11 классах – на 7,25%.

Всего в области выдано 471 (4,2%, 2010 - 3,7%) свидетельство  с отличием выпускникам 9 классов. 

 491 (5,5%, 2010 - 3,95%)  выпускник закончил школу с золотой и серебряной медалью. Наибольшее количество медалистов в Берестовицком (9,3%), Ошмянском (9,1%), Дятловском (8,7%), Ивьевском (8,1%) районах.

По итогам централизованного тестирования абитуриентами области получено пять 100-балльных результатов (Игнатик Виктория, учащаяся Козловщинской СШ Дятловского района, Ягнешко Марина, учащаяся СШ № 11 г.Гродно – по белорусскому языку, Кирина Анастасия, учащаяся гимназии № 1 г.Гродно, Лисай Павел, учащийся лицея № 1 г.Гродно  - по математике, Пальцева Ольга, учащаяся лицея № 1 г.Гродно – по  обществоведениею) и два 99-балльных результата  (Олехина Дарья, учащаяся гимназии № 1 г.Гродно  - по русскому языку,  Вежновец Екатерина, учащаяся Гродненской городской гимназии  - по истории Беларуси). 
Активизирована деятельность учреждений по открытию в новом учебном году белорусскоязычных классов. Наиболее результативно в данном направлении работают Волковысский, Сморгонский, Лидский районы. 
Пристальное внимание в прошлом году на всех уровнях управления уделялось работе с одаренными детьми и прежде всего олимпиадному движению и научно-исследовательской работе учащихся.

Сложившаяся в области система по поддержке талантливых детей и молодежи дает результаты.

Обеспечена непрерывность олимпиадного движения в регионе. 
На заключительном этапе республиканской олимпиады по учебным предметам в 2011 году учащиеся области завоевали 86 дипломов, заняв третье место в республике (в 2010 – 94, четвертое командное место). 

Анализ результативности выступления областной команды в разрезе учебных предметов свидетельствует об улучшении качества выступления учащихся на олимпиадах по физике, трудовому обучению, биологии, астрономии. Областные команды олимпиадников по истории и биологии по количеству и качеству дипломов являются лучшими в республике.

Учащийся гимназии №1 г.п.Кореличи Пересько Роман  стал бронзовым призером Международной олимпиады по биологии. Шесть учащихся области (100% представительства) стали призерами олимпиады школьников Союзного государства «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность» (Гродненский, Лидский, Слонимский, Щучинский районы, Октябрьский район г.Гродно). Команда Гродненской области заняла II место (в 2009-2010 уч. году -  III).

Улучшена результативность участия в республиканских научно-практических конференциях: авторы 11-ти исследовательских работ удостоены дипломов на республиканских конкурсах исследовательских работ (в прошлом учебном году – 2 диплома), четверо учащихся стали дипломантами I республиканского конкурса риторики. Среди победителей – школьники из Щучинского, Слонимского Лидского, Новогрудского, Свислочского, Гродненского, Мостовского районов, г.Гродно.  

100% профессионально-технических и 99% общеобразовательных учреждений имеют доступ к сети Интернет. Сегодня все более актуализируется задача не просто оснастить школьные библиотеки компьютерной техникой, а создать на их базе информационно-библиотечные центры (далее – ИБЦ), которые позволяют накопить, обобщить и тиражировать справочные, методические материалы и педагогический опыт средствами информационно-коммуникационных материалов. По состоянию на начало 2011 года в области созданы 62 ИБЦ. 
Активизировалась работа по повышению результативности участия в республиканском конкурсе «Компьютер. Образование. Интернет». В 2011 году в финал конкурса было отобрано 25 проектов из области (всего по республике 81 финалист), 11 из них стали дипломантами XV республиканского конкурса «Компьютер. Образование. Интернет» (всего по республике 18 дипломов). 

С целью совершенствования системы общего среднего образования необходимо обеспечить:

- повышение уровня профессиональной компетентности педагогов общеобразовательных учреждений путём организации работы  школьных и районных методических объединений учителей-предметников с учетом диагностики образовательных запросов педагогов, усиления практической составляющей методической работы с педагогами;
- включение в годовое планирование учреждений образования вопросов совершенствования работы педагогов по формированию у учащихся общеучебных умений и навыков, формирования мотивации учебной деятельности в процессе обучения учебным предметам, организации учебно-познавательной деятельности на уроках, эффективности проведения поддерживающих, стимулирующих, факультативных занятий; 
- контроль за ведением школьной документации;

- обновление парка компьютерной техники в учреждениях образования;  замену компьютерных классов старше 2001 года закупки;
- качественную работу опорных учреждений образования по использованию информационных технологий в учебно-воспитательном процессе, управленческой деятельности;
-  оснащение  рабочего места учителя современной компьютерной  техникой;
- высокоскоростной доступ к сети Интернет по выделенной линии во всех учреждениях образования, в которых по техническим условиям возможно данное подключение;

- контроль за доступом в сеть Интернет;

- повышение качества подготовки к республиканской олимпиаде по предметам филологического цикла, математике, информатике, обществоведению, реализуя комплексный подход к определению и использованию возможностей опорных учреждений образования, районных педагогов-тренеров;

- повышение результативности участия школьников в мероприятиях научно-исследовательского характера.
СПЕЦИАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В области создана вариативная сеть учреждений специального образования, что позволило охватить специальным образованием 100% детей и коррекционно-педагогической помощью – 94,8%  детей, состоящих на учете в областном банке данных. 

Оперативно принятые управленческие меры по увеличению охвата детей, имеющих нарушения речевого развития, способствовали расширению в прошедшем году сети пунктов коррекционно-педагогической помощи при детских дошкольных учреждениях и общеобразовательных школах на 46 (2009/2010 – 336), особенно в Октябрьском и Ленинском районах г.Гродно.

Анализ эффективности коррекционно-педагогической помощи показал, что  43% (5290) детей с ОПФР исправили речевые нарушения, 11% (690) переведены из обучения по спецпрограмме на обучение по программе общеобразовательной школы.

Наблюдается положительная динамика создания соответствующих условий для обучения и воспитания детей-инвалидов в ЦКРОиР. В 2010/2011 учебном году на базе Кореличского ЦКРОиР открыт класс для детей, имеющих тяжелые и множественные нарушения развития, ранее обучавшихся на дому. 
С целью совершенствования качества специального образования необходимо:

- продолжить создание в опорных учреждениях образования Волковысского, Гродненского, Дятловского, Кореличского, Мостовского, Ошмянского, Свислочского, Сморгоннского, Щучинского районов, осуществляющих интегрированное обучение и воспитание, специально организованной, структурированной  образовательной среды;
- создать в каждом ЦКРОиР диагностические кабинеты и оснастить современным оборудованием;
- продолжить работу по организации целевого повышения квалификации учителей-предметников, работающих в классах интегрированного обучения и воспитания, по вопросам специальной подготовки, специальной психологии и технологиям интегрированного обучения; 

- принять срочные меры по созданию необходимых условий в ЦКРОиР Островецкого района для обучения и воспитания детей, имеющих тяжелые и множественные нарушения развития.
ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ И СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА

Обеспечено выполнение воспитательных задач, поставленных на областном совещании 2010 года.

В идеологической и воспитательной работе  с учащимися был сделан акцент на   ор​ганизацию практических дел и  проектной деятельности.  С этой целью управлением образования и областными внешкольными учреждениями разработан мегапроект «Патриотический марафон социально значимых дел «Поклонимся великим тем годам», состоящий из 27 проектов.  Начатая работа показывает огромный интерес   ученических и педагогических коллективов к их реализации. 
Так, в рамках  областного проекта «Леса будущего» в апреле-мае посажено 906,8 га леса, в ходе акции «Чистый лес» очищено 223,6 га леса. Наиболее активными в этих мероприятиях были учащиеся Гродненского и Дятловского районов, среди учреждений – Еремичской СШ Кореличского района,  где 55 учащихся 5-11 классов посажено 51,2 га леса. Заработанные деньги использованы на  оплату труда школьников и частично на косметический ремонт   учебных кабинетов.  

Продолжается реализация областного социально-экологического проекта «Родники - бесценный дар», комплексного благоустройства территорий учреждений образования «Цвети, мой край!» и других экологических проектов, для финансирования которых комитетом природных ресурсов облисполкома выделено 20 млн. рублей.

Комиссией по вопросам международного технического сотрудничества при Совете Министров Республики Беларусь одобрено участие в проекте «Устойчивое развитие на местном уровне»  УО «Слонимский государственный профессионально-технический колледж сельскохозяйственного производства»,  рассмотрены и одобрены перечни, представленные ГУО «Гимназия №1 им. Академика  Е.Ф.Карского г.Гродно», ГУО «Гимназия №4 г.Сморгонь», управлением образования Волковысского райисполкома, отделами образования Дятловского, Зельвенского, Ивьевского, Островецкого райисполкомов по проекту  «Повышение экологической информированности молодежи через учреждение и развитие Зеленых школ в Беларуси».

Значительных успехов достигли юные техники области, завоевавшие 28 победных мест в международных и республиканских соревнованиях  по ракетомодельному  и  судомодельному спорту (тренеры  Липай А.Н.,  Курлович А.Ф., Фоков В.Г.).

В 2010 году  команда картингистов областного Дворца творчества детей и молодежи на 10 республиканских соревнованиях заняла 8 призовых мест (руководители Сиднев А.В., Шурпаков В.А.), в результате чего Белорусской федерацией картинга передан им карт стоимостью около 4 тыс. евро. 
В год предприимчивости областным центром туризма и краеведения учащейся молодежи среди учреждений образования области развернута активная информационно – организационная кампания по оказанию платных экскурсионно-туристических услуг. Заключен также ряд международных договоров (Россия, Литва, Латвия, Украина, Польша). За полгода проведено около 60 экскурсий, заработано более 120 миллионов рублей.

Продолжает увеличиваться охват детей и подростков кружками в учреждениях внешкольного воспитания и обучения. В 2011 году в сравнении с предыдущим годом  увеличение составило 5,6%  (47,9%   школьников). Отработаны  различные модели проведения субботнего дня в школах и учреждениях внешкольного воспитания и обучения. В шестой школьный день работает около 46% кружков УВВО. На работу в вечернее время и выходные дни переориентированы  спортивные залы учреждений образования. Организуется проведение дискотек.

В целом продолжалась позитивная тенденция снижения количества преступлений, совершенных несовершеннолетними. За 1 полугодие 2011 года  по сравнению с аналогичным периодом 2010 года уменьшилось количество преступлений  на 21,1%  (2010 - 231, 2011 - 183), количество участников – на 15,3%  (2010 –177, 2011 - 150). 

Наибольшая результативность в профилактической работе достигнута управлениями, отделами образования Свислочского (удельный вес преступности несовершеннолетних 1,5), Слонимского (1,7), Ошмянского (2,4), Гродненского (2,7), Лидского (3,4) райисполкомов 

В то же время высокий удельный вес  преступности несовершеннолетних в Кореличском (11,9), Зельвенском (10), Сморгонском (6,5), Волковысском (6,1)  районах, где отмечено увеличение количества преступлений.   

Реализован ряд задач, направленных на профилактику насилия в отношении несовершеннолетних, своевременное признание детей нуждающимися в государственной защите, организацию индивидуальной работы  по защите их прав и законных интересов.  Для этого коллегией управления образования облисполкома утвержден комплексный  план мероприятий “Безопасное детство”, состоялся ряд областных семинаров по профилактике семейного насилия, заседания методического клуба директоров социально-педагогических учреждений. 

Вместе с тем в ряде районов по-прежнему  констатируется несвоевременное определение статуса детей в неблагополучных семьях, неэффективная межведомственная работа с родителями, что не препятствует их дальнейшей  социальной деградации, в результате чего становится невозможным восстановление родительско-детских отношений. По этой причине увеличилось в области количество социальных сирот. За 1 полугодие 2011 года 500 детей, признававшихся нуждающимися в государственной защите, снято с учета, из них 266 (53,2%) возвращены биологическим родителям. Низкий процент возвращения  в Островецком (31,8%), Волковысском (38,1%),   Зельвенском (42,9%), Мостовском (43,8%), Ленинском (43,8%), Щучинском (46,5%), Ошмянском (48,3%) районах.

Обеспечивается государственная политика при определении дальнейшего жизнеустройства вновь выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  Увеличилось количество приёмных семей. 
На 01.01.2011 в Гродненской области проживают 2903 ребёнка категории дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них на государственной опеке находится 1037 подопечных (35,7%), на частной опеке - 1866 (64,3%, что на 4,3% больше, чем в прошлом году). 

Благодаря сотрудничеству с представительством Международного детского фонда изучены новые подходы по проблемным вопросам работы с семьей.  За прошедший учебный год  области  подготовлено  35 тренеров по программе “Успешное родительство”, 16 – по программе “Семейно-ориентированный подход в работе по защите детства”, 18 - по программе подготовки приемных родителей и усыновителей. 
Важной составляющей в вопросах воспитания была и остается работа классных руководителей. На коллегии управления образования облисполкома в октябре 2010 года проанализировано качество выполнения педагогами функций классного руководителя.   Остается актуальной проблемой использование классными руководителями инновационных форм, приемов  и методов воспитания обучающихся.  Классным руководителям нужно научиться выстраивать партнерские отношения с учащимися и родителями, вести диалог так, чтобы быть услышанными и понятыми ими, личным примером и убеждением влиять на формирование  поведения воспитанников. Необходимо прийти к пониманию: школа и семья – величины равнозаинтересованные и равноответственные по отношению к личности ребенка и результатам воспитания. 
Сегодня как никогда очень важна готовность педагога к проведению воспитательной и идеологической работы с учащимися. Педагог должен транслировать ученикам не только определенные знания по предмету, но и государственную идеологию. На вопрос: «Какой должна быть воспитательная и идеологическая работа в современной школе?» - ответила сама жизнь. Наши политические оппоненты стараются вовлечь молодежь в свою деструктивную деятельность, используя при этом самые современные ресурсы и методики. Слова: интернет, сайт, социальные сети, форум сегодня стали приоритетными в мировосприятии современного молодого поколения. Педагог, обучая и воспитывая, должен профессионально владеть и использовать в своей работе с молодежью все возможности информационных технологий, разговаривая с учениками на одном понятном и интересном им языке.

В воспитательной работе необходимо обеспечить: 

- создание необходимых условий (научно-методических, организационных, кадровых, информационных) для совершенствования воспитательной среды и создания воспитательного пространства, ориентированного на формирование гражданских и патриотических качеств обучающихся, развитие социально зрелой творческой личности, усвоение обучающимися общечеловеческих гуманистических ценностей, идеологии белорусского государства, культурных и духовных традиций белорусского народа;

- формирование у обучающихся информационной культуры, развитие самостоятельного критического мышления по отношению к средствам массовой информации, обучение основам психологической защиты от деструктивного влияния отдельных масс-медиа; 
- внедрение современных технологий педагогического взаимодействия, продолжение работы по формированию субъект-субъектных отношений в триаде «Педагог-ученик (воспитанник)- родитель», создание в каждом учреждении образования условий для социализации и саморазвития личности обучающегося через участие в проектной деятельности;

- действенную защиту прав и законных интересов  детей, в том числе с использованием механизма Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г. №18 «О дополнительных мерах по защите детей в неблагополучных семьях» и новых нормативных документов;

- совершенствование системы работы по формированию культа семьи, позитивного воспитательного опыта в семье, ответственности родителей за сохранение жизни, здоровья, воспитания детей с использованием потенциала подготовленных тренеров;
- выработку механизма комплексного  внутришкольного контроля за работой педагогических кадров по обеспечению единства и непрерывности учебно-воспитательного процесса.
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
Система профессионального образования призвана обеспечить как потребности рынка труда, так и запрос населения на образовательные услуги. Вот почему так важна  сегодня целенаправленная профориентационная деятельность всех педагогических коллективов. 

В области сложилась система взаимодействия профессиональных и общеобразовательных учебных заведений области по вопросам профессиональной ориентации молодежи. Наряду с традиционными в практику профориентационной работы прочно вошли такие инновационные формы, как ярмарки, выставки, форумы. Ведущая роль в этой работе принадлежит региональному центру тестирования и профессиональной ориентации молодежи ГрГУ им.Я.Купалы. В 2010-2011 учебном  году проведено 68 информационно-разъяснительных собраний в г.Гродно и районных центрах Гродненской области, в которых приняло участие 10733 будущих абитуриентов, родителей и представителей педагогической общественности.  Как результат профориентационной работы 99,9% выпускников базовой и 99,4% средней школы уже определились по дальнейшим каналам обучения и трудоустройства. 
Основными направлениями деятельности системы профессионально-технического образования области в 2010-2011 учебном году были обеспечение качества профессионально-технического образования, укрепление материально-технической и социально-культурной базы учреждений, совершенствование работы учебно-производственных мастерских, учебных хозяйств, машинных дворов, благоустройство и эстетизация учреждений образования, развитие внебюджетной деятельности.
Подготовка кадров в учреждениях профессионально-технического образования осуществляется по 84 профессиям, большинство из которых являются интегрированными, что обеспечивает социальную защищенность молодежи. Из перечня приема учреждений образования исключены 9 профессий, невостребованных на рынке труда, открыта подготовка по 15 новым (из них подготовка по 3 профессиям будет осуществляться впервые).
Подведены итоги областного конкурса на лучшую организацию работы учреждений, обеспечивающих получение профессионально-технического образования. По итогам года победителями конкурса признаны среди профессионально-технических колледжей - УО «Гродненский ГПТК бытового обслуживания населения» (директор Михно В.К.), среди профессиональных лицеев - УО «Лидский государственный профессиональный лицей мелиоративного строительства» (директор Матвеев Н.И.).
В области подготовлено 4342 квалифицированных рабочих и специалистов. Трудоустройство выпускников 2011 года с подтверждением о прибытии на место работы, призыва на воинскую службу, поступление на учебу в высшие и средне специальные учебные заведения составило 95,3% (2010 год - 95,0%), сократились потери контингента по неуважительным причинам с 1,2% в 2010 году до 1,0% в 2011 году.
В инновационную деятельность по внедрению системы менеджмента качества учреждений ПТО в соответствии со стандартами СТБ ISO серии 9000 включен Гродненский ГПТК бон.
Основным направлением совершенствования образовательного процесса в учреждениях профессионально-технического образования стало внедрение информационных технологий. Об эффективности данной работы говорят результаты конкурса профессионального мастерства по предмету "Прикладная информатика", на котором команда области, представленная Гродненским ГПТК легкой промышленности, третий раз подряд заняла первое командное место, а также получила 6 дипломов в личном первенстве по номинациям.
В республиканских конкурсах профессионального мастерства учащихся учреждений профессионально-технического образования командами Гродненской области были завоёваны третьи места по профессиям «официант» и «швея». По итогам Республиканского смотра технического и декоративно-прикладного творчества награждены дипломами I степени 13 учебных заведений (14 – 2009 год), II степени - 9 (8 – 2009 год), III степени - 12 (8 – 2009 год).
На заключительном этапе XII Республиканского слета изобретателей и рационализаторов командой Гродненской области занято 4 призовых места в командном (два вторых и два третьих) и 3 призовых места в личном первенствах (два первых и одно второе).
В системе профессионально-технического образования необходимо: 

- обеспечить выполнение в 2011 году прогнозных показателей Государственной программы развития профессионально-технического образования на 2011-2015 годы;

- продолжить работу по внедрению системы менеджмента качества в учреждениях профессионально-технического образования в соответствии со стандартами СТБ ISO серии 9000;
- обеспечить своевременное прохождение стажировки преподавателями и мастерами производственного обучения, в том числе на базе созданных ресурсных центров в УО «ГПТК легкой промышленности» и «ГПТК»;
- с целью обеспечения учреждений профтехобразования высококвалифицированными педагогическими кадрами организовать сотрудничество с высшими и средними специальными учебными заведениями, продолжить целенаправленную работу по повышению профессионального уровня педагогов;
- в связи с прогнозируемым сокращением контингента принять меры по увеличению объемов подготовки, переподготовки и повышения квалификации взрослого населения.

РАБОТА С КАДРАМИ
Повышению качества образования способствовала целенаправленная работа по совершенствованию кадрового потенциала системы.

Большое внимание было уделено формированию управленческого потенциала, созданию действенного резерва. При смене руководителей в 2010 году 76,2% назначены из резерва (2009 – 66,7%). 

Увеличился удельный вес педагогических работников школ с высшим образованием с 88,1% до 89%, что позволило достичь республиканского показателя; с высшей и первой учительскими категориями с 73,3% до 74,2%. 
Повысился образовательный уровень педагогов дошкольных учреждений с 47,9% до 50%.
В 2010 году закрепились после отработки двух лет 63,2% молодых специалистов. В 2011-2012 учебном году ожидается прибытие 700 молодых специалистов. В истекшем учебном году к работе приступили 605 выпускников высших и средних специальных учебных заведений, в том числе 102 целевика; 206 человек направлены в сельскую местность.
Полностью выполнены планы целевого приема 2011 года. По целевым договорам на педагогические специальности ВУЗов, ССУЗов направлено 152 чел., что на 26 чел. больше, чем в 2010 году. Значительное число целевиков направлено отделами образования Вороновского, Дятловского, Ивьевского, Островецкого, Ошмянского райисполкомов.
Основную часть молодых специалистов готовит для региональной системы образования ГрГУ им. Я.Купалы. Идет совместный поиск новых подходов, обеспечивающих качество подготовки молодых специалистов. В учебные планы университета введены новые курсы, в том числе по работе с одаренными детьми и технологиям преподавания школьных учебных дисциплин. В рамках университетской программы «Приглашенный профессор» лучшие учителя школ области приглашаются для проведения занятий со студентами педагогических специальностей. В Гродненских лицее № 1, гимназии № 1 им.Карского, городской гимназии открыты филиалы кафедр физики, педагогики, математики. С учреждениями образования области университет заключил 115 долгосрочных договоров по организации и проведению педагогической практики студентов. 
Одной из наиболее эффективных форм обеспечения роста профессионализма работников любой отрасли является повышение квалификации. 

В 2010 году ГУО «Гродненский областной институт развития образования» было организовано 138 видов повышения квалификации.  

За первую половину 2011 года в ГОИРО повысило свой профессиональный уровень 2618 педагогов за счет средств бюджета и 128 на хозрасчетной основе. 
187 педагогических работников сдали квалификационный экзамен на высшую категорию (в 2010 году – 231).

 В центре внимания были вопросы формирования у учащихся достаточного уровня владения иностранными языками и подготовка к сдаче выпускного экзамена, повышение готовности учителей к организации образовательного процесса с использованием информационно-коммуникационных технологий и электронных средств обучения. 
Один из векторов методической работы – формирование у учителей компетенций, необходимых, для качественной организации работы с одаренными и высокомотивированными к учению школьниками. 

Немаловажная  функция методической службы  региона – поддержка и развитие инновационного потенциала учреждений образования. Всего в  2010-2011 уч. году на территории Гродненской области работало 49 инновационных и 14 экспериментальных площадок Министерства образования Республики Беларусь. 
Вызывает озабоченность тот факт, что по итогам работы приемной комиссии ежегодно при зачислении на педагогические специальности отмечается низкий проходной балл, что свидетельствует о недостаточно высоком уровне подготовки абитуриентов, поступающих на педагогические специальности. 
В связи с увеличением с 2010 года количества учебных часов, отводимых на изучение иностранного языка, ощущается нехватка учителей английского языка и французского языков.

Вынужденной мерой является привлечение педагогов пенсионного возраста также к работе в качестве учителей физики, математики. 

В работе с кадрами необходимо:

- повышение престижа специальностей педагогического профиля, усиление профориентационной работы среди выпускников школ;
- развитие социального партнерства управления образования облисполкома и учреждений образования, готовящих педагогические кадры;

- обеспечить изучение и внедрение в практику работы новых нормативных документов в свете реализации Кодекса об образовании;

- совершенствовать работу по повышению образовательного уровня педагогов дошкольных учреждений в Берестовицком, Волковысском, Ивьевском, Лидском, Новогрудском, Ошмянском, Щучинском отделах и управлениях образования;
- активизировать профориентационную работу отделам, управлениям образования Берестовицкого, Кореличского, Зельвенского, Лидского райисполкомов с целью направления выпускников школ на обучение по целевым договорам;
- оптимизировать  взаимодействие  регионального института развития образования и районных учебно-методических кабинетов в решении вопросов обеспечения функционирования клуба творчески работающих педагогов–победителей областного и республиканского этапов конкурсов педагогического мастерства, организации работы областных творческих групп, пропаганды эффективного опыта работы РУМК.
ОРГАНИЗАЦИЯ ПИТАНИЯ

Большие изменения произошли в организации питания детей в связи с вступлением в силу постановления Совета Министров Республики Беларусь от 4 февраля 2011 г. № 142.  Управления,  отделы и учреждения образования своевременно и оперативно перестроили работу в соответствии с постановлением, что способствовало значительному улучшению питания. В таком же режиме будет организовываться питание и в новом учебном году. Удешевлению питания будет способствовать включение решением облисполкома учреждений образования в стабилизационные фонды на межсезонный период 2011/2012 года.
С целью улучшения организации питания в учреждениях образования области необходимо:

- продолжить работу по выполнению программ технологического переоснащения и ремонтов пищеблоков;

- обеспечить должный  контроль за соблюдением санитарно-гигиенических норм и правил, технологией приготовления блюд;

- обеспечить доставку продуктов питания в соответствии с санитарными нормами и правилами, в том числе скоропортящихся продуктов - охлаждаемым изотермическим транспортом.
ЭКОНОМИКА ОБРАЗОВАНИЯ  И УКРЕПЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОЙ БАЗЫ
На уровне районов, области выполнены все минимальные социальные стандарты, действующие в системе образования.
Расходы учреждений образования за полугодие профинансированы в сумме 585,2 млрд. рублей, или 54,4% от выделенных назначений на год, в том числе мероприятия Государственных программ, действующих в системе образования области, профинансированы в сумме 28,1 млрд. рублей, или 51,2%.
За шесть месяцев 2011 года учреждениями образования области, находящимися в ведении управления образования облисполкома, платные услуги образования в действующих ценах оказаны на 13,3 млрд.руб. или 130,6% к аналогичному периоду 2010 года.
Среднемесячная заработная плата на январь-июнь 2011 года работников учреждений образования, находящихся в ведении управления образования облисполкома, составила 1090,6 тыс. рублей, в том числе за июнь 1184,5 тыс. рублей. Заработная плата педагогических работников системы образования области составила с начала года 1242,8 тыс. рублей, в том числе июнь 1372,0 тыс. рублей, преподавателей (учителей) 1344,5 тыс. рублей, 1454,8 тыс. рублей соответственно.
В течение учебного года укреплялась материальная база учреждений образования.
На эти цели в 2011 году предусмотрено порядка 95 млрд. рублей, в т.ч.: на строительство и реконструкцию свыше 47 млрд. руб.; на проведение капитального и текущего ремонтов - 32,9 млрд. рублей; на приобретение непроизводственного оборудования - около 15 млрд. рублей. 
К 1 сентября 2011 года планируется ввести в эксплуатацию среднюю школу в микрорайоне Вишневец-3 г.Гродно, а к концу года – учебно-педагогический комплекс «Детский сад – средняя школа д.Лелюки Ивьевского района».  

Ведется строительство яслей-садов в г.Гродно, г.Ошмяны, д.Гудевичи Мостовского района, УПК д.Лелюки Ивьевского района, 1 жилого дома для детей-сирот в г.п.Острино Щучинского района; реконструкция ДРОЦ «Лесная поляна», Дворца князей Друцких-Любецких г.Щучине. 

При подготовке к новому учебному году отремонтировано в общей сложности 17,2 тыс. м2 кровель, 540 м.п. наружных инженерных сетей, в т.ч, 120 м.п. теплотрасс, выполнено внутренних сантехнических и электромонтажных работ на сумму 3,15 млрд. рублей, общестроительных -на 10,7 млрд.рублей.
В целях подготовки учреждений образования к новому учебному году и началу отопительного периода  необходимо:

- принять исчерпывающие меры по финансированию в первоочередном порядке и проведению  ремонтно-строительных работ на объектах учреждений образования, находящихся в аварийном, предаварийном состоянии;

- принять оперативные меры по окончанию ремонтно-строительных работ на объектах учреждений образования, используя внутренние ресурсы;

- разработать систему мер безопасности и обеспечить соответствующий пропускной режим; 

- организовать системный контроль за соблюдением техники безопасности и охраны жизни и здоровья детей в учреждениях образования;

- обеспечить выполнение всех доведенных показателей социально-экономического развития по итогам работы за 2011 год. 
Система образования Гродненщины  имеет достаточный управленческий и кадровый потенциал, материально-технические ресурсы для решения всех поставленных задач. 
Управление образования
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