Улов в 35000 вольт.

     Зачастую при рыбной ловле рыболовы не уделяют должного внимания выбору оптимально безопасного места лова. Так как на первый взгляд облюбованное место вполне безопасно, но оно может таить в себе много опасности, одна из которых это как не странно электрический ток. 
     Так 22.04.2013 г в 17 часов 50 минуты от дежурного РОВД г.Климовичи поступило сообщение в РДС Климовичского РЭС о том, что в районе реки Лобжанка попал под напряжение человек. Прибывшие на место происшествия работниками Климовичского РЭС установили, что Керсанов Евгений Леонидович  1984 года рождения ловил рыбу вблизи воздушной линии 35000 вольт, в пролетах опор № 2-3, при этом приблизил удочку на недопустимое расстояние к проводам воздушной линии и был смертельно поражен электрическим током. На опоре № 2 и в пролете опор № 2-3 размещены плакаты о запрете рыбной ловли вблизи воздушной линии электропередач.

    Расследование обстоятельств таких несчастных случаев показывает, что их причиной являлось грубое нарушение пострадавшими Правил охраны электрических сетей, личная неосторожность, пренебрежение правилами электробезопасности, или их незнание.
Правилами охраны электрических сетей напряжением свыше 1000 В вдоль воздушных линий электропередачи установлены охранные зоны в виде земельного участка и воздушного пространства, ограниченных вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии от крайних проводов при неотклоненном их положении. Причем  расстояние от них до проводов линии зависит от напряжения: для линий напряжением до 20 кВ оно составляет 10 м; для линий напряжением 35 кВ - 15 м; для линий напряжением 110 кВ - 20 м; для линий напряжением 220 кВ - 25 м. В охранных зонах этих линий, проходящих по водной поверхности рек и водоемов или по их берегам, запрещается осуществлять ловлю рыбы с применением удочек, так как это не исключает приближения удочек и их частей на недопустимое расстояние к проводам линий и может привести к поражению рыбака электрическим током. Как правило, такие места оборудованы предупреждающими плакатами об опасности ведения здесь рыбной ловли.

     Уважаемые любители рыбной ловли! Прежде чем приступить к этому увлекательному и полезному занятию, убедитесь, что поблизости нет воздушных линий электропередачи. Чтобы Ваша  рыбалка не имела грустного финала, помните об опасности приближения к проводам воздушных линий; предостерегите об опасности других лиц, находящихся в поле Вашего зрения, нарушающих Правила охраны электрических сетей и подвергающих опасности свою жизнь и жизнь окружающих.
Государственный инспектор                                               Геннадий Николаевич Гудков

по энергетическому надзору
