Комментарии Указу  Президента  №137 от 11.04.2016  

Как будет происходить ежегодное поэтапное увеличение пенсионного возраста?

С 1 января 2017 года планируется поэтапное ежегодное повышение на шесть месяцев общеустановленного пенсионного возраста до достижения мужчинам 63 лет, женщинам – 58 лет. Это предусмотрено Указом Президента Республики Беларусь № 137 от 11.04.2016 «О совершенствовании пенсионного обеспечения».

Возраст выхода на пенсию будет зависеть не только от даты рождения, но и от даты обращения за назначением. К примеру, женщина, родившаяся в первом полугодии 1962 года, обратиться за назначением в 2017 году, ей пенсия будет назначена в возрасте 55 лет 6 месяцев. Родившиеся во втором полугодии право на пенсию приобретают уже в 2018 году, и пенсия им будет назначаться в возрасте 56 лет. Женщины, родившиеся в первом полугодии 1963 года, и мужчины, родившиеся в первом полугодии 1958 года, смогут выйти на пенсию в возрасте 56 лет 6 месяцев и 61 года 6 месяцев. Те женщины и мужчины, кто родился во втором полугодии 1963 и 1958 года, выйдут на пенсию в 57/62 года. Женщины, которые родились в первом полугодии 1964 года, и мужчины, которые родились в первом полугодии 1959 года, выйдут на пенсию в 57 лет 6 месяцев и 62 года 6 месяцев. Поэтапное повышение пенсионного возраста закончится, когда во второй половине 2022 года на пенсию выйдут мужчины, родившиеся во втором полугодии 1959 года, и женщины, родившиеся во второй половине 1964 года.

Будет ли с повышением пенсионного возраста увеличиваться требуемый страховой стаж?

Механизм увеличения требуемого страхового стажа введен с января 2016 года. Для назначения трудовой пенсии по возрасту необходимо иметь не менее 15 лет 6 месяцев работы обязательных страховых  взносов  в Фонд социальной защиты населения, в следующем году потребуется 16 лет. Страховой стаж увеличивается ежегодно на 6 месяцев до достижения 20 лет. 
Как будет осуществляться перерасчет пенсии в связи с переводом с одного вида пенсии на пенсию по возрасту?   

В случае перехода с одного вида пенсии (по инвалидности, за выслугу лет) на пенсию по возрасту для ее назначения будут применяться все предусмотренные законодательством условия, в том числе по пенсионному возрасту и страховому стажу на момент обращения.

Будет ли сохранен пенсионный возраст для работающих во вредных условиях труда?
Сохраняются действующие пенсионные льготы по раннему выходу на пенсию социально уязвимых граждан, за работу в неблагоприятных условиях труда. Пенсионный возраст для льготных (досрочных) пенсий увеличится соразмерно повышению общеустановленного пенсионного возраста. Тем самым будет обеспечен одинаковый, равный подход ко всем категориям. Возраст для льготной пенсии будет постепенно увеличиваться так же, как и общий пенсионный возраст – 3 года в общей сложности, по 6 месяцев в год. Тем самым 10-летняя или 5-летняя разница в возрасте для льготной пенсии и пенсии на общих основаниях сохранится. 

