АКЦИЯ «ПЬЯНЫЙ РУЛЬ»
Под таким названием 22 октября 2015 года в Слонимском РОВД прошла уже ставшая традиционной специальная акция, направленная на профилактическое воздействие в отношении лиц, осужденных к уголовной ответственности за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, а так же и других граждан, лишенных права управления транспортными средствами за совершение дорожно-транспортных происшествий.  
Для участия в акции  были приглашены сотрудники ОГАИ Слонимского РОВД, представители прокуратуры, суда, службы занятости и социальной защиты, наблюдательной комиссии, учреждений здравоохранения. Так же для участи в акции был осуществлен сбор осужденных к уголовной ответственности, состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции Слонимского РОВД. Всего на акции присутствовало 16 осужденных. Профилактика правонарушений против безопасности движения и эксплуатации  транспорта – это основная тема, которая освещалась в рамках проведения акции. Всем присутствующим разъяснялись требования уголовного и уголовно-исполнительного законодательства, разъяснялись правовые последствия нарушения осужденными установленных для них ограничений и запретов. 
Перед присутствующими состоялось выступление начальника милиции общественной безопасности Слонимского РОВД Щурского В.В. на тему: «Ответственность осужденных за нарушения порядка и условий отбывания наказаний не связанных с изоляцией от общества».
Состоялся живой диалог между осужденными и помощником             врача–нарколога Слонимской ЦРБ Сивоха В.Н., где все желающие смогли задать интересующие вопросы и получить квалифицированные разъяснения.

Наряду с правовыми аспектами, не была оставлена без внимания  и морально-этическая сторона проводимого профилактического мероприятия, поскольку в большинстве случаев ДТП происходит в результате употребления спиртного, а как итог – это искалеченные жизни и беда в семье. Присутствующим демонстрировались видеоматериалы профилактического характера по линии ОГАИ под условным названием «Уступи дорогу жизни». Доведена статистика дорожно-транспортных происшествий на территории области. Сотрудник ОГАИ рассказал о современных специальных технических средствах используемых ОВД  для безопасности дорожного движения и пресечения противоправныго поведения на дороге, как водителей, так и пешеходов.   

 В рамках проведения профилактического мероприятия «Пьяный руль» состоялось выездное заседание суда Слонимского района по рассмотрению уголовного дела по ст.417 УК Республики Беларусь в отношении Ш., который по приговору суда, будучи лишенным права управления транспортными средствами и отбывающим наказание в уголовно-исполнительной инспекции РОВД в виде запрета управления транспортными средствами сел за руль, при этом совершил дорожно-транспортное происшествие. В настоящее время Ш. получил новую судимость, а ведь все могло быть иначе. 
За девять месяцев текущего года Слонимским районным Следственным Комитетом Республики Беларусь было возбуждено пять уголовных дел по ст.417 УК республики Беларусь в отношении лиц, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, которым  ранее по приговору суда было запрещено управлять транспортными средствами. Количество фактов управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения среди профилактируемого населения имеет положительную динамику. 

Водитель! Уголовно - исполнительная инспекция напоминает: «пьяный за рулем - ПРЕСТУПНИК»!
Начальник уголовно-исполнительной инспекции РОВД
майор милиции  Наливко Олег Анатольевич
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