Рубрика «АЗБУКА БЕЗОПАСНОСТИ»

НАСТУПАЕТ ЛЕТО! ВЗРОСЛЫЕ, БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ

        Мудрость народных пословиц нередко по​стигается только тогда, когда мы на собствен​ном горьком опыте убеждаемся в их право​те; конечно, личный опыт и практика тоже имеют немаловажное значение. «НЕ ИГРАЙТЕ С ОГНЁМ!» - эта истина нам известна с детства.
           Вероятно, многие по​мнят, как родители пре​достерегали нас от иг​ры с огнем, когда мы пытались взять в руки спички или тянулись к тлеющему огоньку. А достаточно ли мы разъ​ясняли и разъясняем детям, какую опасность таит в себе баловство с огнем? К сожалению, не все родители задумыва​ются над этим. И тема нашего сегодняшнего разговора, предупреждение пожаров от детской шалости.

Уважаемые родители!!! Наступает лето, а соответственно у Ваших детей летние каникулы. В этот период резко возрастает количество пожаров по причине детской шалости с огнем в огне которых, к большому несчастью, иногда погибают дети. Наша общая задача сегодня – предотвратить гибель детей в чрезвычайных ситуациях. Это человеческий и общественный долг всех и каждого из нас. 

Хотелось бы обратить внимание родителей и взрослых на беспечное пренебрежение правилами безопасности. Как часто Вы оставляете ребенка одного? Вспомните все случаи, когда Вы выходили на пять минут в магазин или к соседям и ответьте на вопрос еще раз. Разница очевидна? Мы надеемся на авось и думаем, что все будет хорошо. Однако статистика жестока: в Республике Беларусь в 2009 году на пожарах погибло 32 ребенка, в 2010 – 35, 2011 – 18, в 2012 – 18, в 2013 – 20. В этом году, в Республике Беларусь, пожары уже унесли жизни восьми детей.

Если рассмотреть факты пожаров более детально, то во всех случаях косвенной причиной гибели детей является беспечность взрослых.

Пожары по причине детской шалости с огнем не редкость, и происходят они в большинстве своем по вине родителей. Сценарии их по-детски просты. Мама с папой ушли на работу, оставили спички на видном месте, ну а дальше все легко - ребенок берет спички, и повторяет действия взрослых… 

  Почему малыши становятся порой жертвой огня, оставляя незаживающие раны в сердцах родителей и близких?  Избежать нелепой гибели ребенка можно только в том случае, если он находится под присмотром взрослого. Между тем, за оставление в опасности закон предусматривает даже уголовную ответственность. Согласно ст. 159 Уголовного Кодекса Республики Беларусь, за оставление в опасности детей предусмотрена уголовная ответственность с лишением свободы на срок до 3-х лет.


Уроки безопасного поведения можно отнести к первоочередным урокам. Ведь ребенок попадает в различные жизненные ситуации, выход из которых он не всегда знает. Поэтому наша общая задача в том, чтобы дать детям необходимый запас знаний о правилах безопасного поведения дома, на улице, в транспорте, развить у детей самостоятельность и ответственность.

 А ведь впереди лето, каникулы – пора, когда ребятня,  зачастую, предоставлена сама себе. И в первую очередь, уважаемые взрослые,  МЧС обращается к Вам  - учите, объясняйте, доверяйте, но обязательно контролируйте своих детей. И сделайте самое простое, уберите из поля зрения ваших детей спички. 

Правила поведения во время грозы

С наступлением весны природа оживает, становится тепло, все вокруг приходит в движение и начинаются грозы и сопровождающие их явления… 

По статистике от удара молнии в мире в среднем ежегодно погибает около 3-х тысяч человек. Печальные факты обращают внимание на необходимость знания правил поведения во время грозы и мер защиты от поражения молнией. 

Перед грозой и во время нее необходимо закрыть окна, двери и дымоходы. Не допустите сквозняка - это чревато привлечением шаровой молнии. Во время грозы не допустимо топить печку. Как известно, дым, выходящий из трубы, имеет высокую электропроводность. При таких обстоятельствах высока вероятность удара молнии в возвышающуюся над крышей трубу. 

В грозу следует подальше держаться от электропроводки, антенн, окон и дверей. Не безопасно располагаться у стены, рядом с которой растет высокое дерево. Радиоприемники и телевизоры отключите от сети. Не забывайте: во время грозы недопустимо пользоваться электроприборами и телефоном (особенно это важно для сельской местности). 

Чрезвычайно опасна гроза в поле. Не допустимо прятаться в небольших сараях, стогах с сеном, под одинокими деревьями. Не оставайтесь на возвышенностях и в открытых незащищенных местах, особенно вблизи металлических или сетчатых оград, крупных металлических объектов, влажных стен, заземления молниеотвода. По возможности, найдите для укрытия ложбинку, сгруппируйтесь на земле, поджав ноги и обняв руками колени. Не следует ложиться во весь рост на мокрую землю. Ведь она превосходный проводник электричества. 

Не нужно раскрывать над собой зонтик, поднимать над головой длинные сельскохозяйственные орудия. Как можно дальше от себя положите любые металлические предметы. Если гроза застала вас в лесу, необходимо укрыться на участке с низкорослыми деревьями. Нельзя находиться под высокими деревьями, особенно соснами, дубами, тополями. Безопаснее расположиться на расстоянии не менее 30 метров от отдельного высокого дерева. 

Обилие пораженных молнией деревьев свидетельствует о высокой электропроводности грунта на данном участке. Значит, удар молнии здесь весьма вероятен. И лучше держаться подальше от этого места. 

Во время грозы нельзя купаться, ловить рыбу. Необходимо подальше отойти от берега. Если вы застигнуты грозой на велосипеде или мотоцикле, необходимо прекратить движение. Оставьте транспортные средства и переждите грозу на расстоянии не менее 30 метров от них. 

А вот в автомобиле во время грозы - вы в безопасности. И покидать его не нужно. Следует только закрыть окна и опустить автомобильную антенну. Полностью или частично закрытая электропроводная поверхность образует так называемую камеру Фарадея. Внутри нее не может образоваться опасный для человека потенциал. Поэтому пассажиры внутри автомобиля с цельнометаллическим кузовом, а также в трамвае, троллейбусе, вагоне поезда находятся в безопасности, если не начнут открывать окна. Только двигаться во время грозы в автомобиле не рекомендуется. Ливень, как правило, ухудшает видимость на дороге. А вспышка молнии элементарно может ослепить или вызвать испуг. Такие обстоятельства, разумеется, не сопутствуют вашей безопасности. 

Отдыхайте безопасно
Сейчас особенно хочется покинуть душный город и отправиться на природу, и неважно, что это – опушка леса, берег водоема или загородный дом, главное – свежий воздух и отсутствие городской суеты. 

Однако, отправляясь отдыхать на природу, следует помнить о правилах пожарной безопасности. Ежегодно, спасателями ликвидируются, в среднем, по 300 лесных и торфяных пожаров. Возникновение большей части лесных пожаров связано с деятельностью человека. В жаркую и сухую погоду достаточно искры, чтобы вспыхнул огонь.  Незатушенный костер,  оставленные угли мангала, детская шалость с огнем, окурок сигареты, брошенный из окна автомобиля, и даже обычное стекло или бутылка могут воспламенить траву и тем самым уничтожить гектары лесного массива.

В летний период пожары становятся настоящим бедствием для наших лесов, наносящим непоправимый вред экологии: сгорает древесина, ягодники, гибнут обитатели лесов и болот. В течение нескольких лет на пожарище ничего не растёт. Разгулявшаяся стихия может погубить и населенные пункты, находящиеся вблизи лесных массивов.  Загрязняется воздушная среда: вместе с дымом нам приходится вдыхать угарный газ, частицы тяжелых металлов, оксиды серы, азота и десятки других веществ, действие которых вряд ли хорошо отразится на нашем здоровье.

Стать свидетелем лесного пожара может каждый, поэтому всем необходимо знать, как действовать в подобной ситуации: если возгорание небольшое, и вы уверены в своих силах, постарайтесь затушить его самостоятельно. Пламя можно  затоптать, залить водой из ближайшего водоема, засыпать землей. Справиться с огнем поможет плотная ткань, мокрая одежда или пучки веток от деревьев лиственных пород. 

Если же огонь распространился на значительную площадь, то не тратьте время зря – поспешите за помощью. Выходить нужно в направлении, перпендикулярном распространению огня по просекам, дорогам, полянам, берегам рек и ручьев, прикрывая  рот и нос мокрой тряпкой. Сообщите о произошедшем в службу спасения по телефону 101 или 112. 

Соблюдайте правила пожарной безопасности, чтобы природные ландшафты раз за разом радовали нас своим гостеприимством.

Инспектор ГПиО Слонимского районного отдела по ЧС

Олег Герасимчик
