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СБЕРЕЖЕМ ЗЕРНОВЫЕ ОТ ПОЖАРОВ
В связи с предстоящей уборочной компанией 2013 года и в целях обеспечения сохранности нового урожая, Слонимский районный отдел по чрезвычайным ситуациям предлагает:
 до начала проведения работ:
- руководителям сельхозпредприятий назначить ответственных лиц за противопожарную подготовку уборочных машин и агрегатов, организацию противопожарного инструктажа механизаторов, а также соблюдение правил пожарной безопасности в период уборки зерновых и заготовки грубых кормов;
- провести противопожарный инструктаж по специальной программе с трактористами, комбайнерами, их помощниками, механизаторами, а также должностными лицами, привлекаемыми к уборке урожая (лица, не прошедшие противопожарного инструктажа, к работе на уборке урожая не допускаются);

- провести целевой инструктаж об основных мерах пожарной безопасности с работниками, выделяемыми на работы по уборке урожая;
во время проведения работ:

- перед созреванием колосовых, хлебные поля обкашивать и опахивать полосой шириной не менее 4 м в местах их прилегания к лесным и торфяным массивам, степной полосе, автогужевым и железным дорогам;
- в период восковой спелости зерна перед косовицей хлебные массивы разбить на участки площадью, не превышающей дневной нормы выработки комбайна. Между участками сделать прокосы шириной не менее 8 м. Скошенный хлеб с прокосов немедленно убирать. Посредине прокосов делать пропашку шириной не менее 4 м;
- временные полевые станы располагать не ближе 100 м от хлебных массивов, токов, скирд и т. п. Площадки, отведенные для полевых станов, опахивать полосой шириной не менее 4 м; 

- на полевых станах, зерноочистительных токах и на участках скирдования сена и соломы отвести оборудованные места для курения;
- возле убираемых хлебных массивов на случай пожара организовать дежурство трактора, оборудованного плугом;
- в период уборки хлеба не допускать сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях;
- площадки зернотоков очистить от растительного покрова и опахать полосой шириной не менее 4 м;
- выпускные трубы двигателей самоходных шасси, косилок, тракторов, автомобилей и комбайнов, применяемых при уборке хлеба оборудовать исправными искрогасителями (кроме двигателей с турбонаддувом). Наличие искрогасителей обязательно и для тракторов, занятых на вспашке, если эти работы производятся одновременно с жатвой возле участков с неубранным хлебом;
- не допускать работ автомобилей, тракторов, самоходных шасси без капотов или с открытыми капотами. На комбайнах и других машинах с двигателями внутреннего сгорания, не имеющих капотов, выпускной коллектор защитить металлическим щитком, покрывающим коллектор по всей его длине сверху и сбоку;
- тракторы и другие самоходные машины, оборудованные электрическим пуском двигателя, оборудовать выключателями для отключения аккумулятора от потребителей тока. Клеммы аккумуляторов, стартера дистанционного электромагнитного пускателя и генератора защитить от попадания на них токопроводящих предметов;
- очистку от пыли радиаторов двигателей при помощи отработавших газов проводить вне хлебных массивов. Не допускать применение открытого огня для выжигания пыли в радиаторах двигателей;
- своевременно очищать от намотавшейся соломистой массы валы битеров, соломонабивателей, транспортеров, подборщиков и других вращающихся деталей и узлов комбайнов;
- шнеки и транспортеры уборочных машин регулярно очищать от зерна и соломистой массы;
- в полевых условиях заправку топливом тракторов, комбайнов и других шин производить топливозаправщиками при заглушённых двигателях, не допускать заправку машин топливом в ночное время;
- ремонт и стоянку уборочных машин и агрегатов осуществлять не ближе 30 м от хлебных массивов.

При эксплуатации стационарно установленных двигателей внутреннего сгорания, применяемых для приведения в действие машин на току, должны соблюдаться следующие правила:
- место для установки агрегата должно быть очищено от стерни, сухой травы и т.д.;
- заправлять топливом можно только неработающие двигатели, используя для этого специальные заправочные агрегаты, а при их отсутствии — закрытые металлические емкости;
- не оставлять без присмотра работающие на току машины.
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