
В последнее время практически в каждом магазине продавцы фиксируют факты хищения товаров, начиная от конфет «чупа-чупс» до электротоваров. Совершают хищения разная категория людей: это как лица ранее судимые, злоупотребляющие спиртными напитками, так и  несовершеннолетние дети из благополучных семей, люди с достатком, пенсионеры.

Законодательство Республики Беларусь предусматривает разные виды ответственности за хищение имущества, в зависимости от определенных обстоятельств.

Так за мелкое хищение имущества путем кражи,  мошенничества, злоупотребления служебными полномочиями, присвоения или растраты, а равно покушение на такое хищение (статья 10.5 КоАП Республики Беларусь)  предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин или административный арест. За те же  деяния, совершенные повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере от тридцати до пятидесяти базовых величин или административный арест.
За открытое хищение имущества (статья 206 Уголовного кодекса Республики Беларусь) предусмотрено наказание  в виде общественных работ, или штраф, или исправительные рабы на срок до двух лет, или арест, или ограничение свободы на срок до четырех лет, или лишением свободы на тот же срок. 

Те же действия совершенные с насилием, не опасным для жизни или здоровья потерпевшего, либо с угрозой применения такого насилия, или совершенные повторно либо группой лиц, или с проникновением в жилище влекут за собой наказание в виде ареста, или ограничение свободы на срок до пяти лет, или лишение свободы на срок от двух до шести лет. 
За применение насилия, опасного для жизни или здоровья потерпевшего, либо угроза применения такого насилия с целью непосредственного завладения имуществом (разбой) - ч.1 статьи 207 Уголовного кодекса Республики Беларусь предусматривает наказание  в виде лишения свободы сроком от 3 до 10 лет. Те же действия совершенный с проникновением в жилище, либо повторно, либо группой лиц, либо с целью завладения имуществом в крупном размере  (ч.2 ст.207 Уголовного кодекса) влекут за собой наказание в виде лишения свободы на срок от шести до пятнадцати лет.
Если же вы стали свидетелем преступления  или

сами пострадали от действий злоумышленников немедленно сообщите об этом в милицию
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