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ДЕКРЕТ N 7 "О РАЗВИТИИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА"
В ВОПРОСАХ-ОТВЕТАХ
Декрет от 23.11.2017 N 7 "О развитии предпринимательства" (далее - Декрет N 7) является ключевым документом из пакета нормативных правовых актов по улучшению бизнес-климата в стране. Его цель - развитие предпринимательской инициативы, стимулирование деловой активности за счет исключения излишних требований, предъявляемых к бизнесу, а также минимального вмешательства государства в деятельность субъектов хозяйствования.
Большой интерес представляют вопросы регулирования Декретом N 7 порядка осуществления субъектами хозяйствования экономической деятельности и их взаимоотношений с государством. Рассмотрим подробнее некоторые из них.
Вопрос 1:
Должны ли будут уже зарегистрированные юридические лица уведомлять исполком в случае начала какого-либо "уведомительного" вида деятельности?
Будет ли предусмотрена ответственность за неуведомление?
Ответ:
Да, должны, если этот новый вид деятельности входит в перечень видов экономической деятельности, о начале осуществления которых субъектом хозяйствования представляется уведомление в местный исполнительный и распорядительный орган, утв. Декретом N 7. В Перечень входят наиболее распространенные виды деятельности: бытовые и туристические услуги, деятельность в сфере торговли и общепита и т.д.
Вопрос 2:
Как будут соотноситься нормы Декрета N 7 и Закона от 13.07.2012 N 415-З "Об экономической несостоятельности (банкротстве)" (далее - Закон о банкротстве) о субсидиарной ответственности за банкротство? Норма Декрета N 7 - к субсидиарной ответственности можно привлечь только за умышленные виновные действия, норма Закона о банкротстве - за бездействие в том числе. Каким в итоге будет критерий привлечения к субсидиарной ответственности?
Ответ:
Согласно п. 8 Декрета N 7: "Нормативные правовые акты до приведения их в соответствие с настоящим Декретом действуют в части, ему не противоречащей".
Собственник имущества юридического лица, признанного банкротом, его учредители (участники) или иные лица, имеющие право давать обязательные указания либо возможность иным образом определять его действия, несут субсидиарную ответственность при недостаточности имущества юридического лица только в случае, если банкротство было вызвано виновными (умышленными) действиями таких лиц (подп. 5.6 п. 5 Декрета N 7).
Это означает, что отменена субсидиарная ответственность за бездействие, а также обязательно необходимо будет доказать в суде наличие такого критерия, как вина (умысел), т.е. умышленных виновных действий конкретных лиц (руководителя, учредителей, участников).
Виновность лица привлекаемого будет в суде доказывать то лицо, которое предъявит такой иск о привлечении к субсидиарной ответственности.
Иски о привлечении к субсидиарной ответственности лиц, виновных в экономической несостоятельности (банкротстве), предъявляются в суд, рассматривающий дело о банкротстве после открытия ликвидационного производства антикризисными управляющими, в случае выявления недостаточности имущества должника для удовлетворения требований кредиторов.
Правом предъявления таких исков наделены: кредиторы или их правопреемники, государственные органы, прокурор, контролирующие органы в течение 10 лет с момента возбуждения производства по делу об экономической несостоятельности (банкротстве).
В соответствии с Планом мероприятий по реализации положений Декрета N 7, утв. 29.12.2017 первым заместителем Премьер-министра Республики Беларусь, предусматривается внесение изменений в Закон о банкротстве.
Вопрос 3:
Как быть с обязательным требованием банков заверять печатью карточку с образцами подписей и оттисков печатей юридических лиц?
Не будет ли это означать, что, исходя из норм Декрета N 7, печать субъекты хозяйствования вправе не использовать, но для открытия расчетного счета в банке она будет обязательна?
Ответ:
Декрет N 7 отменяет необходимость использования печатей (штампов), за исключением случаев, предусмотренных международными договорами Республики Беларусь (подп. 3.11 п. 3).
Согласно п. 8 Декрета N 7: "Нормативные правовые акты до приведения их в соответствие с настоящим Декретом действуют в части, ему не противоречащей".
В настоящее время проводится работа по внесению изменений в законодательные акты в связи с принятием Декрета N 7. 
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