Отдел экономики Слонимского районного исполнительного комитета информирует, что по сводной информации управления здравоохранения Гродненского областного исполнительного комитета в Слонимском районе 5 человек в возрасте до 18 лет и 5 человек взрослого населения страдают тяжелым заболеванием – фенилкетонурией и 1 человек в возрасте до 18 лет – целиакией. Данные граждане нуждаются в продуктах питания без содержания белка, глютена.

Поставка специализированной пищевой продукции в торговую сеть осуществляется отечественными производителями (ОАО «Беллакт», Агрокомбинат «Туча» - филиал ОАО «Минск Кристалл Групп», ОАО «Оршанский мясоконсервный комбинат», ОАО «Слонимский мясокомбинат», ОАО «Минский мясокомбинат», СЗАО «Агрокомбинат «Колос» и др.) и импортерами (УП «Здоровый продукт», ООО «Юмабел», СООО «Торгово-промышленная группа ВестОстЮнион», ООО «Гарнец», СЗАО «ВайтТрэйдинг», ООО «Венедикт» и др.). Продажа осуществляется преимущественно через крупные торговые объекты и через интернет-магазины.

В торговых организациях ОАО «Белая ромашка», ОАО «Свитанок», ОАО «Слонимский мясокомбинат», ЗАО «Доброном», ЗАО «Юнифуд», ООО «Евроторг», СООО «Белинтерпродукт» реализуется продукция с пониженным содержанием либо без содержания белка. 

Ассортимент представлен кашами молочными, безмолочными, смесями мучными, хлебцами, сосисками и другой пищевой продукцией без глютена, с пониженным содержанием белка. 
