Государственная поддержка

Указ  Президента Республики Беларусь от 19 января 2012 г. № 41 «О государственной адресной социальной помощи» (далее – Указ) направлен на повышение уровня социальной поддержки различных категорий граждан и семей, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации. 


Напоминаем, что с 1 июля 2017 г. упростился порядок обеспечения техническими средствами социальной реабилитации инвалидов III группы и детей, не признанных инвалидами, но нуждающихся в таких средствах. За получением необходимых средств реабилитации указанным категориям граждан,  так же, как и инвалидам I и II группы, детям-инвалидам, необходимо обращаться непосредственно в РУП «Белорусский протезно-ортопедический восстановительный центр», либо в его филиалы.  Организации здравоохранения обеспечивают указанных граждан слуховыми аппаратами, глазными протезами, шприцами инсулиновыми и иглами для шприц-ручек, тест-полосками.


Кроме этого, предоставлена возможность использования социального пособия не только для возмещения затрат на приобретение подгузников, но и на приобретение иных необходимых инвалидам I группы и детям-инвалидам с 4 степенью утраты здоровья аналогичных предметов гигиены: впитывающих трусиков (простыней, пеленок), урологических прокладок (вкладышей). 


Однако, в случае смерти гражданина, имевшего право на социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников, выплата такого пособия членам семьи (опекуну (попечителю), представителю) не производится.


Комиссии по предоставлению государственной адресной социальной помощи наделяются правом назначения ежемесячного социального пособия на период более 6 месяцев (но не более 12 месяцев) семьям, воспитывающим детей, в которых оба родителя либо единственный родитель в неполной семье являются инвалидами I или II группы, а также если один из родителей в полной семье является инвалидом I группы, а второй осуществляет уход за ним. 


В случае если есть основания полагать, что государственная адресная социальная помощь может быть использована не по назначению, либо родители не осуществляют должный уход за детьми, Указом закрепляется возможность ее перечисления на счета организаций, предоставляющих необходимые семье услуги (ремонт жилого помещения, печного отопления, сантехнического, газового, электрического оборудования, приобретение топлива и другое). 
