И Н Ф О Р М А Ц И Я

о соблюдении законодательства о труде в организациях Слонимского района за 1 квартал 2017 года
Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» в 1 квартале 2017 года по Слонимскому району проведено 5 проверок по вопросу соблюдения законодательства о труде, в том числе:  контрольных - 4 и 1 плановая проверка.
По результатам проверок составлен 1 акт с изложением в нем 9 нарушений. Выдано 1 предписание с изложением в нем 6 требований об устранении выявленных нарушений. 
Результаты 4 контрольных проверок оформлены справкой.

Следует отметить, что многими нанимателями не всегда соблюдаются требования законодательства в части своевременной выплаты заработной платы работникам. В 1 квартале 2017 года нарушение сроков выплаты заработной платы допустили 7 организаций: СПК «Деревновский» (2 раза), СПК «Мижевичи» (2 раза), СПК «Василевичи» (2 раза), СРУСП «Победитель» (2 раза), СПК «Дружба-Агро» (2 раза), СРУСП «Новодевятковичи» (2 раза), ДСУП «Слонимская МПМК №164» ОАО «Гроднооблсельстрой» (1 раз).
За допущенную задолженность по заработной плате в 1 квартале 2017 года к административной ответственности привлечено 7 организаций в виде штрафа, всего на сумму 2,99 тыс. рублей и 7 должностных лиц, всего на сумму 0,522 тыс. рублей.

При проведении плановой проверки в ТЧУП «Стэлкарго» установлено, что не своевременно производилась выплата среднего заработка за все время трудового отпуска водителям автомобиля Яговдику В.М., Гончеренко Э.А., Гостееву А.И., и другим, чем нарушены требования статьи 176 Трудового кодекса Республики Беларусь.
Также, установлены нарушения порядка предоставления работникам предприятия трудовых отпусков, а именно: трудовые отпуска  работникам предоставлялись за рабочий год не в течение этого рабочего года, у некоторых работников установлена задолженность по трудовым отпускам, работники о времени начала трудового отпуска не позднее, чем за пятнадцать календарных дней не уведомлялись, что является нарушением требований статей 169 и 170 Трудового кодекса Республики Беларусь.  

Выявлены нарушения порядка ведения, хранения и выдачи трудовых книжек. Так, например, в графу 3 трудовых книжек подсобного рабочего Юрчака В.А. и водителя автомобиля Дауберта В.В. в виде заголовка не указано полное наименование нанимателя, чем нарушены требования пункта 27 главы 4 Инструкции о порядке ведения трудовых книжек, утверждено постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 16.06.2014 №40.
За допущенные нарушения законодательства о труде к административной ответственности привлечены 2 должностных лица нанимателя на сумму штрафа 0,092 тыс. рублей и ТЧУП «Стэлкарго»  на сумму – 0,23 тыс. рублей.

От граждан Слонимского района в Новогрудский МРО в 1 квартале 2017 года поступило 17 обращений, в том числе письменных 8 и устных 9.  

По 5 письменным обращениям факты, изложенные в письме, имели место. Так, например, письменное обращение животновода Слонимского РУСП «Новодевятковичи» Лысеня П.Г. по вопросу несвоевременного расчета при увольнении. В ходе изучения предоставленных документов был установлен факт несвоевременной выплаты окончательного расчета при увольнении, за что к административной ответственности привлечен управляющий предприятия в виде штрафа 0,092тыс. рублей и Слонимское РУСП «Новодевятковичи» в виде штрафа 0,23 тыс. рублей. 

По письменным обращениям работников Слонимского РУСП «Победитель» Свистуновой С.Г. и Рокало А.М., и ГП «Слонимская МПМК №164» Березиной Н.А. по вопросу установления факта нарушения нанимателем условий трудовых контрактов были изучены предоставленные нанимателями документы. Факты нарушения нанимателями условий трудовых контрактов с работниками, в части соблюдения сроков выплаты заработной платы, установлены. По результатам рассмотрения обращений наниматели и должностные лица нанимателей привлечены к административной ответственности в виде штрафов.
В ходе рассмотрения письменных обращений был установлен факт допущения задолженности по заработной плате в ЧСУП «ГостСтрой» перед работниками за  декабрь 2016 г., январь и февраль 2017 года. За допущенное нарушение к административной ответственности привлечен руководитель и наниматель.

По всем устным обращениям даны разъяснения. 

Следует отметить, что количество обращений граждан по Слонимскому району остается еще очень высоким по сравнению с другими районами, подконтрольными Новогрудскому межрайонному отделу. Основная масса граждан обращается по вопросу несвоевременной выплаты заработной платы и всех сумм, причитающихся работнику при увольнении.
С целью недопущения нарушений законодательства о труде, необходимо чаще проводить правовую учебу с приглашением первых руководителей сельхозпредприятий и организаций малого бизнеса. Со стороны управления сельского хозяйства и продовольствия райисполкома необходимо активизировать проведение проверок по вопросам соблюдения законодательства о труде, внедрить в практику проведение проверок по заявлению проверяемых субъектов с приглашением специалистов инспекции труда. 

Главный государственный инспектор
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