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Проведены мониторинги объектов на территории Слонимского района
Слонимским районным отделом по чрезвычайным ситуациям проведены мониторинги открытого акционерного общества «Слонимский ремонтный завод» (директор Веселуха С.В.), открытого акционерного общества «Белая Ромашка» (директор Витковская И.А.), Слонимского торгового открытого акционерного общества «Світанак» (директор Синяк Е.М.), открытого акционерного общества «Сеньковщина» (исполняющий обязанности директора Давыдчик М.П.), а также Слонимского отдела Департамента охраны МВД Республики Беларусь (начальник Русак Д.Г.) и Слонимского городского унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства (начальник участка Бойко Н.С.) в части технического обслуживания систем пожарной автоматики.
При проведении мониторинга ОАО «Слонимский ремонтный завод» инспекторы надзора и профилактики установили, что в административном здании предприятия количество первичных средств пожаротушения не соответствует нормам, пути эвакуации не обозначены указательными знаками пожарной безопасности, в здании не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей и дверей с массовым пребыванием людей и планы эвакуации людей при пожаре не соответствуют требованиям постановления МЧС.
В ходе проверки ОАО «Белая Ромашка» было установлено, что в магазинах «Перекресток», «Верасок», «1000 мелочей», №4, «Спорттовары», «Свитанок», «Ленок», «Канцтовары», «Восход», «Пралеска», «Исса», «Дружба» планы эвакуации людей при пожаре не соответствуют нормам. Кроме этого, в магазинах «Перекресток», «Верасок», №4, «Спорттовары», «Свитанок», «Ленок», «Канцтовары», «Пралеска», «Исса» не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей и не определены категории по взрывопожарной опасности для складских помещений. Также инспекторы выявили, что в магазине «Перекресток» в коридоре около запасного эвакуационного выхода расположен холодильник, уменьшающий минимальную эвакуационную ширину коридора. В магазине «Верасок» подвальное помещение не обеспечено первичными средствами пожаротушения, а в помещении венткамеры устроен склад. В магазине «1000 мелочей» загроможден доступ к ручному пожарному извещателю, расположенному около эвакуационного выхода. В магазинах «Спорттовары», «Пралеска», «Свитанок» и «Исса» количество первичных средств пожаротушения не соответствует нормам. Кроме этого, в магазинах «Канцтовары» и «Восход» огнетушители, расположенные в торговом зале, находится в неисправном состоянии. В магазине «Восход» не заключен договор на техническое обслуживание автоматической системы пожарной сигнализации, а в магазине «Пралеска» ручной пожарный извещатель, расположенный на запасном эвакуационном выходе находится в неисправном состоянии.  
При проведении проверки СТОАО «Світанак» спасатели установили, что в магазинах №№ 1, 4, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 20, 21, 22, 23, 36, ресторане «Слонимский» и кафе «Бистрофф» планы эвакуации людей при пожаре не соответствуют нормам, не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей, а также не определены категории по взрывопожарной опасности для складских помещений.
При проверке ОАО «Сеньковщина» был выявлен целый ряд нарушений правил пожарной безопасности. Так, электросветильник в здании фермы д.Голи не укомплектован защитным плафоном, помещение ремонтно-механических мастерских д.Сеньковщина не очищено от подтеков моторного масла, не определены категории по взрывопожарной опасности для зданий двух телятников фермы д.Костровичи и зданий автогаражей на территории  ремонтно-механических мастерских д.Сеньковщина. Также установлено, что здания сенохранилищ в д.Голи, Костровичи, Ягнещицы не обеспечены требуемым количеством первичных средств пожаротушения, хранение горючих веществ и материалов в складе масел склада горюче-смазочных материалов д.Сеньковщина осуществляется на деревянных стеллажах, хранение автошин на территории ремонтно-механических мастерских д.Сеньковщина осуществляется на открытой площадке навалом.

В ходе проведения мониторинга состояния пожарной безопасности Слонимского отдела Департамента охраны МВД Республики Беларусь в части технического обслуживания систем пожарной автоматики на объектах СТОАО «Світанак» выявлены следующие нарушения: не проведен плановый контроль качества технического обслуживания систем пожарной автоматики с отражением результатов в журнале регистрации работ по техническому обслуживанию и текущему ремонту в магазинах №№ 8, 23, 22, 9, 6, 21 и ресторане «Слоним», а также на данных объектах не проведен инструктаж с персоналом Заказчика по вопросам правильного содержания и технической эксплуатации систем.
В ходе проведения мониторинга Слонимского ГУП ЖКХ в части технического обслуживания систем пожарной автоматики на объектах ОАО «Белая ромашка» нарушений законодательства не выявлено.

Также работниками отдела проведен контроль за выполнением противопожарных мероприятий в УЗ «Слонимская центральная районная больница» (главный врач Ризванович Н.И.), ОАО «Слонимская камвольно-прядильная фабрика» (директор Самокиш С.А.), государственном учреждении образования «Жировичская школа искусств» (директор Харута О.А.), филиале «Слонимский винно-водочный завод» открытого акционерного общества «Дятловский ликеро-водочный завод «Алгонь» (и.о. директора Вавришевич С.В.) в ходе которого установлено, что указанные в рекомендациях противопожарные мероприятия выполнены в полном объеме. Кроме этого, инспекторами проведен контроль за выполнением противопожарных мероприятий Слонимским производственным участком ПТУП «ГО КППР» РГОО «БДПО» (начальник Бобин Ю.И.), в части технического обслуживания систем пожарной автоматики на объектах государственного учреждения образования «Жировичская школа искусств» (директор Харута О.А.) и  филиала «Слонимский винно-водочный завод» ОАО «Дятловский ликеро-водочный завод «Алгонь» (и.о. директора Вавришевич С.В.) в ходе которого установлено, что указанные в рекомендациях противопожарные мероприятия также выполнены в полном объеме.
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