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Слонимские спасатели проверили пожарную безопасность в учреждениях образования и на ОАО «Слониммебель»

Слонимским районным отделом по чрезвычайным ситуациям проведены выборочные проверки и мониторинги объектов, расположенных в г.Слониме и Слонимском районе. 
При проверке открытого акционерного общества «Слониммебель» (директор Маркушевский В.В.) инспекторы МЧС установили, что приказом по предприятию не назначено лицо, ответственное за эксплуатацию, техническое обслуживание и обеспечение исправности самоспасателей. Кроме этого, в архиве бухгалтерии, в буфете столовой и в кладовой фурнитуры склада готовой продукции стеллажи выполнены из горючих материалов. Не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей центрального и запасного выходов из столовой. Допускается хранение постороннего оборудования в помещении трансформаторной подстанции машинно-облицовочного цеха и в помещении узла пожаротушения отделочного цеха, а под маршем лестничной клетки первого этажа участка пенополиуретановых изделий отделочного цеха складируются горючие материалы. Для ряда помещений предприятия не определены категории по взрывопожарной опасности. 
Также на предприятии имеются нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования. Так, подключение холодильника в помещении гардероба участка пенополиуретановых изделий отделочного цеха осуществляется через двойную электророзетку. Электрораспределительная коробка в бытовом помещении участка комплектовки фурнитуры сборочного цеха не укомплектована крышкой. Электросветильник в помещении кладовой и электросветильник в помещении электрощитовой склада готовой продукции не укомплектованы защитными плафонами. 
Кроме этого, на предприятии допускаются нарушения условий и требований, предъявляемых для осуществления лицензируемой деятельности в части технического обслуживания и ремонта автоматических установок пожаротушения, пожарной сигнализации, систем оповещения о пожаре и управления эвакуацией. Так, тестер и диэлектрические перчатки не прошли государственную поверку в установленном порядке. Отсутствует динамометрический ключ для затяжки резьбовых соединений с точно заданным моментом. Не обеспечен запас пожарных извещателей на объекте. Отсутствует складское помещение, необходимое для осуществления заявленной лицензируемой деятельности. Не проведен инструктаж со всем персоналом, эксплуатирующим системы пожарной автоматики, по вопросам правильного содержания и технической эксплуатации систем пожарной автоматики. В журнале регистрации работ по техническому обслуживанию и текущему ремонту отсутствуют записи о выполненных регламентных работах с октября 2016 года  по март 2019 года, а также отсутствуют записи в журнале о проведенных в 2016-2019 годах плановых контролях качества технического обслуживания системы пожарной сигнализации, системы оповещения о пожаре и управления эвакуацией. В помещении транспортного КПП отсутствует перечень помещения, защищаемые системой пожарной автоматики, а для  СПИ «Молния» установлена задержка автоматического формирования сигналов.

При проверке государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Деревянчицкий ясли-сад-начальная школа Слонимского района» (директор Ягодинская Т.И.) установлено, что в здании учреждения не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей, не определены категории по взрывопожарной опасности для кладовых и помещения пункта сбора макулатуры, а также электросветильники в помещении кладовой списанного имущества и в помещении пункта сбора макулатуры эксплуатируются без защитных плафонов. Нарушений нормативно-правовых актов Слонимским производственным участком ПТУП «ГО КППР» РГОО «БДПО» (начальник производственного участка Бобин Ю.И.) при техническом обслуживании в учреждении систем пожарной автоматики не выявлено.
Проверка государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Деревновский ЯССШ Слонимского района» (директор Чумакова Е.А.) показала, что в учреждении не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей и дверей в спортзале и столовой в здании школы, а также наружных эвакуационных дверей в здании детского сада. Не определены категории по взрывопожарной опасности для складских помещений, а также данные помещения не обеспечены первичными средствами пожаротушения в соответствии с требованиями норм. Не соответствуют нормам поэтажные планы эвакуации людей при пожаре и общеобъектовая инструкция по пожарной безопасности, а для учета вызовов специализированной организации, осуществляющей техническое обслуживание установок пожарной автоматики, не заведен специальный журнал. При проведении мониторинга Слонимского производственного участка ПТУП «ГО КППР» РГОО «БДПО», осуществляющего техническое обслуживание систем пожарной автоматики в учреждении, инспекторы надзора и профилактики установили, что техническое освидетельствование систем не проведено после 5 лет с момента приема ее в эксплуатацию.
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