ОБ ОПЛАТЕ ТРУДА РАБОТНИКОВ БЮДЖЕТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.
Комментарий к Указу Президента Республики Беларусь от 28.05.2020 № 179
Комментируемый Указ № 179 принят в целях защищенности работников бюджетных организаций. Он вступил в силу с 31 мая 2020 г. и распространяет свое действие на отношения, возникшие с 1 апреля 2020 г.
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	Справочно

Бюджетная организация - организация, которая в соответствии с законодательством отнесена к бюджетным организациям или иным организациям, получающим субсидии, работники которых приравнены по оплате труда к работникам бюджетных организаций (абзац 3 п.11 Указа Президента Республики Беларусь от 18.01.2019 № 27 «Об оплате труда работников бюджетных организаций»).


 

1. Указом № 179 установлено, что по 31 декабря 2020 г. заработная плата работников бюджетных организаций составляет не менее величины минимальной заработной платы (МЗП), рассчитанной исходя из ее месячного размера (МЗП месяц), у которых имелись:

- отработанные дни в режиме неполного рабочего времени по инициативе нанимателя (КД отработанные);

- дни простоя не по вине работника (КД простоя).

Величина МЗП исчисляется пропорционально общему количеству отработанных рабочих дней, в том числе в режиме неполного рабочего времени по инициативе нанимателя (КД отработанные), дней простоя не по вине работника (КД простоя) и рабочих дней, за которые сохраняется средний заработок в случаях, предусмотренных законодательством (КД средняя зп), к количеству рабочих дней в месяце (КД рабочие в месяце) (подп.1.1 п.1 Указа № 179):
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	Пример

В мае 2020 г. в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой в бюджетной организации объявлен простой на все рабочие дни месяца (20 рабочих дней). Оклад работника - 600 руб.

Работнику начислена заработная плата:

ЗП простой = 400 руб. (600 / 20 × 20 × 2 / 3).

Минимальная заработная плата, которую необходимо выплатить работнику:
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Минимальная заработная плата равна 375 руб. (375,00 × 20 / 20).

Так как начисленная заработная плата (ЗП простой) больше МЗП, заработная плата выплачивается исходя из величины фактически начисленной заработной платы в размере 400 руб.


 

2. Также Указом № 179 установлено, что при недостаточности средств от приносящей доходы деятельности для выполнения обязательств по оплате труда работников и осуществлению текущих расходов на содержание имущества, подлежащих финансированию за счет указанных средств, расходы на выполнение данных обязательств могут осуществляться за счет средств республиканского или местных бюджетов.

Данное положение распространяется на:

• бюджетные организации, за исключением организаций, получающих субсидии, работники которых приравнены по оплате труда к работникам бюджетных организаций;

• учреждения, подчиненные Управлению делами Президента Республики Беларусь и расположенные на территории иностранных государств (подп.1.2 п.1 Указа № 179).

 

 

