О ситуации на рынке труда Слонимского района

За 2016 год отделом государственной службы занятости управления по труду, занятости и социальной защите Слонимского райисполкома зарегистрированы 3096  граждан. Численность зарегистрированных безработных в объеме общего количества обратившихся за содействием в трудоустройстве составило 60,1%.
В указанный период:

оказано содействие в трудоустройстве на постоянную работу 2143 гражданам, в том числе 163 безработным;
  на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации направлено 114 безработных;

в целях получения молодежью навыков практического опыта работы, увеличения шанса трудоустройства на постоянные рабочие места, на ученические рабочие места в рамках «Молодежной практики» трудоустроено 10 безработных;
 финансовая поддержка в виде субсидий для организации предпринимательской, ремесленной деятельности, а также деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма оказана 19 безработным;
организована адаптация к трудовой деятельности 5 безработных инвалидов;
 для временной занятости безработных и других категорий граждан, испытывающих трудности в поиске постоянной работы, были организованы оплачиваемые общественные работы, в которых приняли участие 796 человек из числа незанятого населения, в том числе 475 безработных; 
в свободное от учебы время организована трудовая занятость для 309 учащихся.

На 01.01.2017 заявлено 212 вакансий, из них по рабочим специальностям – 101 вакансия. Коэффициент напряженности на рынке труда Слонимского района составил на 01.01.2017 1,1 безработных на одну заявленную вакансию.

Численность безработных, состоящих на учете на 01.01.2017, составила 235 человек 
Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2017 составил 0,9% .

