Раздельный учет для применения льгот по налогам в рамках Указа №345 

Указом Президента Республики Беларусь от 22.09.2017г. №345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания» предусмотрено освобождение от налога на добавленную стоимость и обложение налогом на прибыль по ставке 6 процентов оборотов по реализации товаров (работ, услуг) на территории сельской местности и на территории малых городских поселений.

Указанные льготы применяются  при условии  ведения плательщиками раздельного учета выручки (доходов) от реализации, облагаемой в общеустановленном порядке, как выручки полученной в рамках требований Указа. 

Для этого при использовании  в расчетах за реализуемые товары (работы, услуги) наличных денежных средств с применением кассового оборудования субъекты предпринимательской деятельности обязаны обеспечить раздельный учет выручки через секции кассового аппарата.

Плательщики для выполнения требований Указа и обеспечения раздельного учета выручки вправе самостоятельно определить технологический порядок отдельного проведения сумм принятых наличных денежных средств от оказания услуг и продажи товаров в рамках Указа по разным секциям кассового суммирующего аппарата в соответствии с эксплуатационной документацией на кассовый суммирующий аппарат, предусмотренной техническими нормативными правовыми актами (например, определить в локальном нормативном правовом акте – приказе руководителя).
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