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О реагировании на инциденты

и аварии
Слонимский районный отдел по чрезвычайным ситуациям сообщает, что 22 декабря 2021 года в котельной Щучинского ЖКХ в г.п. Желудок Гродненской области вышел из строя отопительный котел КВР-1-0,95, обеспечивающий теплоснабжение поселка (больница, школа, детский сад, дом культуры, 10 жилых домов). Причиной остановки с последующим выходом из строя котла послужило отключение в 04-45 электроснабжения теплоисточника. Информация о произошедшем факте поступила в Госпромнадзор и МЧС только в 18-04, то есть с опозданием более чем на 12 часов. Передвижная блочно-модульная котельная КУП «Волковысское коммунальное хозяйство», которая необходима для обеспечения теплом населенного пункта была подключена в систему только в 23-30 22 декабря 2021 года.

Таким образом, были нарушены требования п. 3 Инструкции о порядке, сроках направления и сбора информации о возникновении аварии или инцидента, утвержденной постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 6 июля 2016 г. № 33, в части информирования Госпромнадзора, а также республиканских органов  государственного управления о возникновения аварии или инцидента на принадлежащем ему опасном производственном объекте и (или) потенциально опасном объекте (в течение 2 часов с момента возникновения аварии или инцидента).

Учитывая изложенное, предлагаю довести до должностных лиц субъектов хозяйствования требования о необходимости:

соблюдения требований законодательства об оперативном информировании в случаях возникновении чрезвычайных происшествий (аварий, инцидентов);

принятия мер по приведению в исправное состояние резервных теплоисточников;

дополнительного обучения персонала действиям при возникновении нештатных ситуаций;

принятия оперативных и действенных мер по ликвидации аварий и (или) инцидентов;

по каждому факту несвоевременного информирования проводить разбирательство и информировать комиссию по чрезвычайным ситуациям при Слонимском районном исполнительном комитете через Слонимский РОЧС.
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