ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ ИЗ ЕГР
Предоставление информации из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей согласно законодательству является административной процедурой. 


1. Для получения выписки из ЕГР требуется представить (по почте либо нарочно) заявление физического лица (запрос юридического лица), составленного в произвольной форме, а также документ, подтверждающий уплату государственной пошлины за предоставление информации из ЕГР.

Прием документов осуществляется в службе «одно окно» ежедневно с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00, в среду с 8.00 до 20.00, вторую субботу месяца с 9.00 до 13.00 по адресу: г.Слоним, ул. Красноармейская, 40, каб. № 107. 
Контактные телефоны:  50372, 50960, 142.

Сведения из ЕГР предоставляются о конкретном юридическом лице или индивидуальном предпринимателе в форме выписки в объеме, установленном законодательством. 

Выдача выписки из ЕГР осуществляется в следующие сроки: 
по запросам юридических лиц, в том числе государственных органов – 7 календарных дней; по заявлениям граждан – 5 календарных дней. 
Указанные сроки не зависят от способа обращения за предоставлением информации (почтой либо лично).


За предоставление информации по каждому субъекту, содержащейся в ЕГР, взимается государственная пошлина с юридических и физических лиц в размере 1 базовой величины за каждый экземпляр выписки. 

В соответствии с Налоговым кодексом Республики Беларусь от уплаты государственной пошлины освобождаются:

- физическое лицо  по запросам о предоставлении информации, содержащейся в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также в реестре специальных разрешений (лицензий), о субъектах предпринимательской деятельности, осуществляющих деятельность, связанную с трудоустройством граждан Республики Беларусь за границей, сбором и распространением (в том числе в сети Интернет) информации о физических лицах в целях их знакомства, деятельность по оказанию психологической помощи, а также по запросам о предоставлении информации, содержащейся в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в целях защиты прав потребителей, начисления пенсий, социальных пособий и иных социальных выплат;

- государственная организация, подчиненная (подотчетная) Президенту Республики Беларусь или Совету Министров Республики Беларусь, Национальная академия наук Беларуси, организация по государственной регистрации недвижимого имущества, прав на него и сделок и ним, а также нотариус;

- финансовые учреждения Республики Беларусь (банки, небанковские кредитно-финансовые организации, ОАО «Банк развития Республики Беларусь», профессиональные участники рынка ценных бумаг, страховые организации, осуществляющие виды добровольного страхования, относящиеся к страхованию жизни) в целях реализации положений Указа Президента Республики Беларусь от 15 октября 2015 г. № 422 «О представлении информации налоговым органам иностранных государств»;
- организация, назначающая и выплачивающая государственные пособия семьям, воспитывающим детей;

- судебные исполнители;
- организации, осуществляющие начисление платы за жилищно-коммунальные услуги и платы за пользование жилым помещением, за исключением газо- и энергоснабжающих организаций, входящих в состав государственного производственного объединения по топливу и газификации «Белтопгаз» и государственного производственного объединения электроэнергетики «Белэнерго».

– временные (антикризисные) управляющие, назначенные судом для осуществления своих полномочий в процедурах экономической несостоятельности (банкротства), - в случае необходимости получения информации для выполнения возложенных на них законодательными актами обязанностей (подпункт 10.26 пункта 10статьи 285 НК). 
Реквизиты уплаты государственной пошлины: 
Получатель платежа – Главное управление Министерства финансов Республики Беларусь по Гродненской области

Р/с BY50 AKBB 3600 5250 0001 1000 0000,  ОАО «АСБ Беларусбанк» г.Минск, код банка AKBB BY2X,  УНН 500563252
Коды платежей в бюджет: 03001 – для юридических лиц, 




      03002 – для физических лиц. 
Факт уплаты государственной пошлины подтверждается платежным документом либо его копией.

При предоставлении копии квитанции необходимо предоставить оригинал. На квитанции делается отметка о дате ее представления в орган, взимающий государственную пошлину, которая заверяется подписью должностного лица органа, взимающего государственную пошлину, с указанием его должности, фамилии и инициалов.

Факт уплаты государственной пошлины путем перечисления суммы государственной пошлины со счета плательщика подтверждается дополнительным экземпляром платежной инструкции, экземпляром платежной инструкции, составленным на бумажном носителе при осуществлении электронных платежей, с отметкой банка об их исполнении.

При этом в отметке банка должны содержаться дата исполнения платежной инструкции, оригинальный штамп банка и подпись ответственного исполнителя (п. 4 ст. 251 особенной части Налогового кодекса Республики Беларусь).

ВНИМАНИЕ! Государственная пошлина за предоставление информации из ЕГР может быть уплачена в электронном виде посредством АИС «Расчет» (ЕРИП). 
В случае уплаты государственной пошлины посредством ЕРИП оригинал либо копия платежного документа, подтверждающего такую уплату, в регистрирующий орган не представляется. При этом учетный номер операции (транзакции) заявитель обязан сообщить сотруднику регистрирующего органа (часть четвертая пункта 6 статьи 287 НК).
Уплата государственной пошлины может производиться как физическими, так и юридическими лицами. 
При этом юридическому лицу в целях уплаты государственной пошлины посредством ЕРИП потребуется использовать корпоративную банковскую платежную карточку.
2. Для получения выписки из ЕГР посредством веб-портала ЕГР можно направить в Министерство юстиции запрос (заявление) о предоставлении сведений из ЕГР в электронном виде. 

Для этого заявитель:

заполняет заявление на веб-портале,

уплачивает государственную пошлину посредством использования автоматизированной информационной системы единого расчетного и информационного пространства (ЕРИП).

Юридическому лицу в целях уплаты государственной пошлины за предоставление информации из ЕГР посредством ЕРИП с использованием системы «Интернет-банкинг» потребуется использовать корпоративную банковскую платежную карточку.

Оригинал выписки, подписанный уполномоченный лицом Министерства юстиции, выдается заинтересованному лицу на руки либо направляется по почте, а электронный вариант выписки одновременно направляется на электронный адрес обратившегося лица.

Обращаем внимание, что лица, освобожденные в соответствии с законодательством от уплаты государственной пошлины за предоставление информации из ЕГР, данной услугой воспользоваться не могут.

