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Профилактика пожаров

Обстановка с пожарами на территории Слонимского района 

По состоянию на 19.08.2021 на территории Слонимского района произошло 24 пожара, на которых погибшим обнаружен 1 человека, травмирован 1 человек. Для сравнения, за аналогичный период 2020 года произошло 32 пожара, на которых погибшими обнаружено 5 человек.
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Количество произошедших пожаров и погибших (травмированных)

 на них людей

Количество пожаров

32 24

Погибло людей

5 1

Травмировано людей

0 1

2020 2021


Справочно:

21.04.2021 произошел пожар в одноэтажном двухквартирном жилом доме по адресу: Слонимский район, Озерницкий сельский Совет, аг. Озерница, ул.Новая, д.5, кв.1. По прибытии оперативной группы Слонимского РОЧС было установлено, что в коридоре у входной двери в квартире №1 жилого дома, хозяйкой квартиры обнаружен труп гражданки Бражук Е.В., 01.04.1934 года рождения. Причиной пожара послужил аварийный режим работы электрической сети. 

03.06.2021 произошел пожар в летней кухне по адресу: г.Слоним, ул.Леошени, д.64А. До прибытия подразделений МЧС к месту пожара, гражданкой Пацынко Н.М., проживавшей в здании летней кухни, были предприняты меры по ликвидации возгорания подручными средствами. При тушении пожара гр.Пацынко Н.М. получила термические ожоги лица, кистей первой-второй степени с площадью поражения около четырех-пяти процентов, которые по степени тяжести определяются как ЛЕГКИЕ телесные повреждения по признаку кратковременного расстройства здоровья. Причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнем при курении гражданкой Пацынко Н.М.
Причинами пожаров в 2021 году явились:
неосторожное обращение с огнем – 37,5% (9 пожаров, 2020 – 14); 
нарушение правил устройства и эксплуатации электросетей и электрооборудования – 12,5% (3 пожара, 2020 – 7);
нарушение правил эксплуатации печей и теплогенерирующих агрегатов – 20,8% (5 пожаров, 2020 – 6);
нарушения технологического регламента (процесса) – 4,2% (1 пожар, 2020 – 0);

прочие – 20,8% (5 пожаров, 2020 – 1);
поджог – 4,2% (1 пожар, 2020 – 1);
проявление сил природы - 0,0% (0 пожаров, 2020 – 1);
нарушение правил хранения, использования, изготовления (приготовления) и транспортировки веществ и материалов - 0,0% (0 пожаров, 2020 – 2).
Пожары с гибелью из-за курения
Ни для кого не секрет, что злосчастная цепочка «выпил – лег в постель – закурил» неминуемо приводит к трагедии.  Виновники пожаров чаще погибают не от самого огня, а в результате отравления продуктами горения. В состоянии опьянения человек не может адекватно воспринимать действительность и лишается инстинкта самосохранения, считая, что у него все под контролем. Так и засыпают с непотушенной сигаретой, от которой вначале загораются постельные принадлежности, а затем и другое имущество.
В большинстве прецедентов, погибшие на пожарах по причине своей или чужой привычки курить в постели, находились в состоянии алкогольного опьянения. 

К сожалению, приходится констатировать, что по причине неосторожности при курении имеют место факты групповой гибели при пожарах.

«Печные» пожары 

Не за горами наступление отопительного сезона. Чтобы не допустить пожара в доме из-за печи, нужно содержать печное отопление в порядке, согласно нормам и правилам пожарной безопасности. Во-первых, печь должна иметь самостоятельный фундамент. Между стенками печи и деревянными конструкциям должен оставаться воздушный промежуток - отступка. Во-вторых, в печи не должно быть трещин и щелей, а дымоход должен иметь хорошую тягу и быть побелен известковым раствором. Делается это для того, чтобы на белом фоне можно было заметить появляющиеся со временем трещины. Во избежание образования трещин в кладке, в период отопительного сезона требуется очистка дымохода от сажи не менее одного раза в 2 месяца. В-третьих, печь и дымовая труба в местах соединения с деревянными перекрытиями во избежание их возгорания должны иметь утолщение кирпичной кладки или разделку.  Чтобы случайно выпавшие горящие угли не привели к пожару, прибейте перед топкой на деревянном полу металлический лист размерами не менее 50х70 см. Топить печь рекомендуется два-три раза в день не более чем по полтора часа. Это позволит избежать ее перекала. Топку прекращайте не менее чем за 2 часа до сна. За это время дрова успеют перегореть, и можно будет закрыть дымоход. Ни в коем случае не используйте при растопке легковоспламеняющиеся и горючие жидкости. Также не оставляйте открытыми топочные дверцы и топящуюся печь без присмотра. Это прямой путь к пожару. Держите не менее чем в полутора метрах от печи одежду, мебель, дрова и другие горючие материалы. Золу и перегоревшие угли не следует выбрасывать ближе 15 метров от строений. 

Электроприборы и электропроводка

Многие наши сограждане относятся к любителям засыпать под просмотр телевизора. Некоторые, уходя из дома, оставляют телевизор «в режиме ожидания», либо «включенными на подзарядку» телефон, а выдернуть шнур из розетки кажется излишним...  Есть женщины, которые не видят ничего страшного в том, что ненадолго выходят из дома, в то время, когда в ванной работает стиральная машина. Пренебрегая правилом: «Не оставляйте без присмотра включенные электроприборы», вы причисляете свое жилище к группе риска по возникновению пожаров.

Вероятность возникновения пожара зависит еще и от другого не менее важного фактора — состояния электросети.  В последнее время нагрузки на электросеть в жилом секторе сильно увеличились.  Вы можете спокойно смотреть телевизор, а в это время соседи, проживающие этажом выше, «испытывают электросети на выносливость», включив одновременно электрочайник, электродуховку, утюг и стиральную машину. Из-за большой нагрузки в сети возникнет так называемый аварийный режим работы. В это время достаточно будет плохого контакта в розетке или аппарате, который подключен к сети в вашей квартире, чтобы вдруг заискрило. В осенне-зимний период к этому добавляются обогреватели. При перегрузке автоматы защиты отключают электричество, если таковые отсутствуют – риск пожара значительно возрастает.

Основные постулаты безопасности:

Выходя из дома, всегда выключайте все электроприборы, которые могут привести к возникновению пожара: утюги, электрочайники, кофеварки, посудомоечные и стиральные машины, телевизоры и другие электроприборы.

Избегайте перегрузки электросети, не включайте несколько мощных потребителей энергии одновременно. 

Следите, чтобы электрические сетевые фильтры или удлинители не были защемлены предметами мебели и использовались по назначению. Пользуйтесь электроприборами, соблюдая правила безопасности, указанные в заводской инструкции, своевременно ремонтируйте их (ремонт доверяйте только специалистам). Каждый прибор нужно эксплуатировать в соответствии с инструкцией.

Если все-таки возгорание произошло, помните: 

- в первую очередь, вызовите работников МЧС по телефонам 101 или 112; 

- обязательно обесточьте электроприбор: выдерните вилку из розетки, если такой возможности нет, обесточьте квартиру через электрощит;

- если возгорание незначительное, и вашей жизни и здоровью ничего не угрожает, попробуйте справиться с возгоранием самостоятельно до приезда спасателей. Для этого, после отключения от сети, накройте горящий прибор плотной тканью или одеялом (так вы перекроете доступ воздуха к огню) или попытайтесь засыпать пламя стиральным порошком, содой или землей.

Игры с огнем

Еще одна из распространенных причин пожаров – это детская шалость с огнем.
Спички и зажигалки необходимо прятать подальше от детей. Объясните ребенку опасность огня и научите его действиям в случае возникновения пожара. Расскажите, что ни в коем случае нельзя прятаться. Необходимо как можно скорее покинуть горящее помещение, плотно закрыв за собой дверь, и оповестить взрослых.

АПИ

С 2002 года в республике автономные пожарные извещатели спасли более 2000 человек. 

Более 50 % пожаров с гибелью происходит, когда человек спит. Пожар опасен, прежде всего, высокой температурой и сильным задымлением. Спящий человек вдыхает дым, который содержит большой перечень токсичных веществ, что опасно и может привести к смерти в течение нескольких минут.

Своевременно обнаружить возгорание, а, соответственно, избежать материального ущерба, травмирования и гибели можно и нужно, установив в квартире или доме автономный пожарный извещатель.

Мобильное приложение 

МЧС разработало мобильное приложение для смартфонов и планшетов на базе Android «МЧС Беларуси: помощь рядом» включающее:

- информацию о неблагоприятных и опасных погодных явлениях (раздел «Карта неблагоприятных явлений»);

- краткие инструкции, что делать в экстренной ситуации (раздел «Что делать»);

- тесты, позволяющие проверить знания о действиях в различных чрезвычайных ситуациях (раздел «Проверь себя»);

- инструкции оказания первой помощи с речевым сопровождением (раздел «Первая помощь») и другую полезную информацию.
Установить приложение на свой смартфон можно, скачав его с Play Маркет.
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