« Смело в собственное дело»

         На Слонимщине более 192 человек открыли свое дело благодаря вновь созданным условиям для самозанятости.	
         Эти условия в первую очередь направлены на максимальное вовлечение трудоспособного населения в экономическую деятельность, 51 человек уже изъявили желание выбрать виды работ, которые предусмотрены Указом Президента Республики Беларусь №337 « О регулировании деятельности физических лиц»  после вступления его в силу. Наибольшей популярностью пользуются парикмахерские услуги ( их стали оказывать 35 человек) и отделочные работы (ими занялись 5 человек).
      В целом же больше всего людей, не являющихся индивидуальными предпринимателями, занимаются продажей созданных своими руками произведений живописи, графики, скульптуры, изделий народных художественных ремесел, продукции цветоводства, декоративных растений их семян и рассады, животных. Этим заняты 55 человек. Ещё 37 человек нашли себя как репетиторы, 9- оказывают услуги по выращиванию сельхозпродукции, 19 занимаются музыкальным обслуживанием свадеб, юбилеев и других торжественных мероприятий, фото- и видеосъёмкой.
     Законодательством предусмотрены 30 видов деятельности, при осуществлении которых физическим лицам не требуется регистрация в качестве индивидуального предпринимателя.
     Открыть свое дело можно в течение одного дня, обратишься в налоговый орган по месту жительства. В заявлении необходимо указать вид деятельности, период и место его осуществления. Единый налог уплачивается каждый месяц. В том случае, если в каком-либо из месяцев деятельность осуществляться не будет, то и уплату единого налога производить не следует. 
        Сегодня, открыв свое дело, гражданин ничем себя не обременяет:
· регистрация в качестве индивидуального предпринимателя
не требуется
· учет получаемых доходов не ведется
· прием наличных денег осуществляется в свободном порядке без использования кассового оборудования
    
[bookmark: _GoBack] Условия осуществления деятельности минимальные:
· начать можно только после уплаты единого налога
· нельзя привлекать физических лиц
· выполнять работы и оказывать услуги только физическим  лицам
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