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Соблюдаем законодательство об охране труда при эксплуатации территории, зданий и сооружений.

         В период с 04 декабря 2023 года по 22 декабря 2023 года Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда было проведено специальное расследование несчастного случая со смертельным исходом, происшедшего 04 декабря 2023 года с работником бани СУП «АгроПавлово».
В ходе специального расследования было установлено, что несчастный случай произошел на территории бани СУП «АгроПавлово», расположенной по ул.50 лет БССР в а.г.Павлово Слонимского района. На территории бани около тротуара, ведущего к зданию бани расположен канализационный колодец.
В пятницу и субботу 1 и 2 декабря 2023 года соответственно баня работала для посетителей. В воскресенье был выходной день.
Со слов истопника бани, работавшего в ночь с 1 на 2 декабря (с 20 до 8 часов) следует, что, когда он шел на работу в субботу и уходил утром в воскресенье с работы видел, что крышка канализационного колодца лежала на его горловине и плотно его закрывала.
Со слов тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства, который еженедельно производил откачку колодца бани, следует, что последний раз на территорию бани он заезжал для откачки колодца 30.11.2023, что подтверждается распечатками из системы навигации, установленной на тракторе. При откачке колодца открытие и закрытие крышки колодца производил он сам. Со слов тракториста после откачки колодца он плотно закрыл его крышкой.
Работник бани 04.12.2023 была обнаружена лежащей на поверхности воды в канализационном колодце при этом крышка его находилась в приоткрытом состоянии.
В ходе проведения специального расследования установить при каких обстоятельствах работник бани оказалась внутри канализационного колодца не представилось возможным. Непосредственные очевидцы несчастного случая отсутствуют. 
В ходе проведения специального расследования не установлены организационные, технические причины, санитарно-гигиенические, психофизиологические и иные причины повлекшие несчастный случай, а также вредные или опасные производственные факторы, которые могли воздействовать на потерпевшую в момент получения травмы. 
Хотелось бы обратить внимание руководителей и специалистов организаций на обеспечение содержания территорий, зданий и сооружений в соответствии с требованиями нормативных правовых актов по охране труда.   
Требованиями Правил по охране труда установлено, что люки подземных сооружений системы водоотведения надежно закрываются крышками, дождеприемными решетками. Все люки, каналы и углубления в полах плотно и прочно закрываются или ограждаются.
[bookmark: _GoBack]Проводимые надзорные мероприятия по соблюдению законодательства об охране труда, показывают, что не всеми нанимателями соблюдаются вышеуказанные требования законодательства. Наиболее встречающиеся нарушения, это наличие открытых канализационных колодцев на территории организаций, не закрытые проемы в помещениях канализационно-насосных станций, отсутствие решеток над смывными отверстиями в полу, наличие не огражденных канав и котлованов на территории организаций. Имелись случаи, когда колодцы, проемы, канавы находились в открытом состоянии, а крышки (ограждения) лежали рядом. Данные нарушения в основном выявлялись в организациях агропромышленного комплекса. Эти нарушения могут в последствии привести к несчастным случаям с работниками организаций.
На устранение данных нарушений не требуется больших финансовых средств, необходимо чтобы каждый работник предприятия от руководителя до рабочего выполнял нормы законодательства, которые прописаны в нормативно-правовых актах, а также локальных нормативных актах по охране труда.
Должностным лицам предприятий на всех уровнях управления необходимо больше внимания уделять развитию чувства ответственности работающих за собственную безопасность, активизировать работу по разработке и реализации мер по снижению рисков производственного травматизма, совершенствованию в организациях механизма стимулирования работников за работу без нарушений требований охраны труда и производственной дисциплины, усилению пропаганды, направленной на повышение культуры производства, создание здоровых и безопасных условий труда работников.
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