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СПРАВКА

о состоянии преступности и общественного порядка на территории Слонимского района по итогам 1-го полугодия 2020 года
В январе-июне 2020 года на территории обслуживания зарегистрировано 215 (+2) преступлений. Уровень преступности на 10 тысяч населения в целом по району составил 33,6 (+0,3) преступлений, при среднеобластном 39,6 (-6,0) преступлений.

Справочно: наибольшее количество уголовно-наказуемых деяний (по всем линиям служб) приходится на административные участки: в г.Слониме – в микрорайонах: №15 Минский тракт - Гагарина – 17 преступлений; №14 Альбертин -15 преступлений; №13 Ф.Скорины – 14 преступлений; в сельской местности: Новодевятковичский с/с – 17 преступлений; Деревянчицкий с/с - 16 преступлений; Жировичский с/с - 11 преступлений.

В структуре общей преступности удельный вес преступлений по линии составил: уголовного розыска – 127 (59,0%); экономической преступности – 7 (3,2%); других служб – 51 (23,7%); наркоконтроля и противодействия торговле людьми – 7 (3,2%); ПРСВТ – 20 (9,3%).

По тяжести наступления общественно опасных последствий совершено: менее тяжких – 147; не представляющих большой общественной опасности – 61; особо тяжких и тяжких – 7.


По итогам января-июня 2020 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (далее - АППГ) в структуре общей преступности наблюдается снижение количества преступлений, совершенных гражданами в состоянии алкогольного опьянения с 42 до 36 преступлений, а их удельный вес составил 31,0%  (+1,4%). 

Количество преступлений, совершенных ранее судимыми лицами (судимость не снята и не погашена) выросло по сравнению к уровню АППГ с 55 до 58, а их удельный вес от общего количества оконченных преступлений составил 50,0% (+1,3%).

В сравнении с АППГ 2019 года количество преступлений, совершенных несовершеннолетними незначительно возросло с 2 до 3, а также их удельный вес составил - 2,6 % (+1,2%).

Количество преступлений, совершенных в общественных местах увеличилось с 23 до 26 преступлений, а их удельный вес составил 12,1% (+1,3 %).

Преступления в общественных местах совершались на следующих административных участках в городе: №13 «Скорины» – 6 преступления; №5 «Резки» и 3 «Центр-2» – по 3 преступления; №4 «Центр-1», №15 «Минский тракт – Гагарина» по 2 преступления; №1 «Рыщицы», №11 «Брестская общежития», №14 «Альбертин», №13 «Лобазовка», №8 «Независимости» – по 1 преступлению; в сельской местности: Жировичский с/с – 2 преступления; Василевичский, Мижевичский, Новодевятковичский по 1 преступлению. Составы преступлений: 15 – по ст.205 УК, 1 – ст. 139 УК, 1 – ст.147 УК, 1- 149 УК, 1 – ст.167 УК, 2 – 206 УК, 1 -   214 УК, 3 – 339 УК, 1 – 340 УК. 

В истекшем периоде 2020 года преступления, относящихся к категории "насилие в семье", без учета превентивной направленности не регистрировались (-2). Количество выявленных преступлений, относящихся к категории "насилие в семье" превентивной направленности также уменьшилось с 4 до 1.

На протяжении последних трех лет наблюдается рост количества преступлений, совершенных в сельской местности, в сравнении с АППГ их количество увеличилось – с 70 до 75 преступлений, а также уровень преступности на 10 тыс. населения в сельской местности возрос и составил 51,7 (+3,5%), при средне областном уровне -52,1% (-0,4%).

Наибольшее количество совершено преступлений по линии всех служб в Новодевятковичском с/с – 17 преступлений; Деревянчицком с/с - 16 преступлений; Жировичском с/с - 11 преступлений.

Основные составы преступлений, совершенных в сельской местности, составляют: 44 – ст.205 УК (кража), 11- ст.174 УК (уклонение от уплаты алиментов), по 2 - ст.282 (незаконная охота), ст.349 (несанкционированный доступ к компьютерной информации), ст. 416 УК (уклонение от отбытия наказания в виде исправительных работ).

В 2020 году на территории Слонимского района отмечается рост зарегистрированных 127 (+28) преступлений по линии уголовного розыска.

Количество же совершенных преступлений по линии уголовного розыска, относящиеся к категории особо тяжких и тяжких, сократилось с 8 до 4, по всем преступлениям установлены лица, их совершившие 100% (+12,5 %).


Установлено 77 лиц, подозреваемых в совершении преступлений по линии уголовного розыска, что составляет 60,6%.

Расследование окончено по 52 преступлениям, раскрываемость преступлений по линии уголовного розыска составила 51,5%.

По итогам отчетного периода наблюдается снижение преступлений, совершенных по линии УР в состоянии алкогольного опьянения с 33 до 29, в тоже время количество преступлений, совершенных ранее судимыми лицами увеличилось с 18 до 23. 
В истекшем периоде 2020 года отмечается снижение причинения тяжких телесных повреждений с 3 до 1, на уровне прошлого года осталось количество зарегистрированных убийств 1 (+/-), грабежей 4 (+/-); наблюдается рост совершенных хулиганств 3 (+1), краж 87 (+17), в том числе из жилищ граждан 42 (+9), разбоев 1 (+1), мошенничеств 9 (+5), угонов 3 (+1).

Анализ совершения преступлений на территории г.Слонима и района свидетельствует, что наиболее криминогенная обстановка по линии уголовного розыска отмечается на административных участках: в городе: №15 Минский тракт-Гагарина – 12 преступлений; №14 Альбертин – 10 преступлений, №13 Скорины – 9 преступлений; в сельской местности: Новодевятковичский с/с – 12 преступлений; Деревянчицкий, Жировичский с/с – по 8 преступлений; Озгиновичский, Озерницкий с/с – по 5 преступления.

В 2020 году всего разыскивалось 32 преступника, скрывшихся от следствия и суда, из них в текущем году объявлено 8. Принятыми мерами разыскано 8 преступников. Остаток не разысканных преступников составляет 24 (+/-) человека (по сравнению с началом года).

За отчетный период разыскивалось 31 без вести пропавший гражданин. В текущем году в розыск объявлен 6 без вести пропавших граждан, установлено 2 без вести пропавших гражданина. Остаток не разысканных без вести пропавших граждан составил 29 (+4) человека. 

С начала года разыскивалось 37 госдолжников и неплательщиков алиментов, из которых в 2020 году в розыск объявлено 24,                 установлено 25 разыскиваемых. Остаток не разысканных госдолжников – 12 (-1) человек, из них 2 (+/-) обязанных лица.

По итогам отчетного периода выявлено 7 преступления в сфере экономики, а также 1 преступление, относящееся к категории тяжких и особо тяжких.

По итогам 6 месяцев 2020 года по линии наркоконтроля и противодействия торговле людьми выявлено 7 преступлений. Из незаконного оборота изъято 4,0096 гр. наркотических средств, из них: ацетилированный опий – 0,0491 гр.; амфетамин (фенамин) – 2,5986 гр.; марихуана – 1,3619 гр. 

В январе-июне 2020 года по линии информационной безопасности зарегистрировано 20 (-4) преступлений.
Справочно: фактов хищений с использованием поддельных платежных карточек и специальных электронных устройств (скиммер), предназначенных для несанкционированного доступа к реквизитам банковских карт, в текущем году не зарегистрировано.

Удельный вес преступлений составил: совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения – 31,0% (+0,4%); совершенных лицами, имеющими судимость – 50,0% (+1,3%); совершенных несовершеннолетними – 2,6% (+1,2%); совершенных в группе – 6,9%         (-1,6%); совершенных в общественных местах – 12,1% (+2,3%); совершенных в сельской местности – 51,7% (+3,5%). 

В целях профилактики преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, в ЛТП изолировано 14 лиц, злоупотребляющих алкогольными напитками, из которых 5 лиц, имеющих судимость, 6 лиц, состоящих на профилактическом учете. 

Из незаконного оборота изъято 659,81 литров алкоголя (624 литров самогонной браги; 0,5 литров самогона; 35,31 литров спиртосодержащей жидкости). 

Составлено и рассмотрено 17 административных протоколов – по ст.12.43 КоАП (изготовление либо приобретение крепких спиртных напитков), 194 гражданина привлечены к ответственности по ст.17.3 КоАП (появление в общественном месте в пьяном виде). 
В отчетном периоде на учете в уголовно-исполнительной инспекции состояло 538 ранее судимых лиц. По инициативе РОВД в отношении 10   устанавливался превентивный надзор, 6 превентивных надзоров продлено. За уклонение от превентивного надзора и уклонение от отбываний наказаний возбуждено 12 уголовное дело.


На объектах железнодорожного транспорта в течение января-июня 2020 года преступлений зарегистрировано 1 преступление (ст.209 -1).


Справочно: 

Т. Ольга Михайловна, 06.12.1974 г.р., уроженка г. Слонима, повторно, около 00:59 часов 20.01.2020 находясь зале ожидания в здании железнодорожного вокзала по ул. Вокзальная, 11 г. Слонима, под предлогом осуществления звонка, путем обмана, завладела мобильным телефоном марки «lenovo a806», принадлежащим гр-ну В. Олегу Петровичу, причинив ему ущерб на сумму 81,64 рублей.

Случаев непроизводственного травматизма на объектах транспорта также не регистрировалось (-1).

На территории города Слонима и Слонимского района за период времени с 01.01.2020 по 30.06.2020 зарегистрировано 6 (-2; -25%) дорожно-транспортных происшествий. В данных ДТП гибели людей не допущено, однако 6 (-3; -33,33%) человек получили ранения различной степени тяжести. По вине водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, ДТП не совершено (-1; -100%). 

Аварийность по дням недели: понедельник – 2; вторник – 1; четверг – 2; пятница – 1. По времени суток: одно ДТП зарегистрировано в утренний час (06.50 часов, темное время суток), 4 ДТП совершены в светлое время суток в промежуток времени с 11.00 часов до 15.30 часов и ещё одно ДТП совершено в вечернее время (20.45 часов, светлое время суток). 

Зарегистрировано 2 ДТП (+1) с участием несовершеннолетних. На сегодняшний день по одному ДТП проводится проверка, а второе ДТП совершено по вине несовершеннолетнего (велосипедист).

5 ДТП совершены на территории города Слонима, а одно на пересечении республиканской автодороги с местной (Р-99 «Барановичи-Гродно» и Н-6353 «Шиловичи - Чепелёво»). 

За период времени с 01.01.2020 по 30.06.2020 к административной ответственности за нарушения ПДД привлечено 3 должностных лица     (гл. инженеры, инженеры, механики, заведующие гаражами и т.д.) организаций и предприятий г. Слонима и Слонимского района, которые допустили к участию в дорожном движении автотракторную технику, имеющую технические неисправности, а также технику, которая не прошла в установленном порядке государственный технический осмотр.
За отчетный период Слонимским РОСК в отношении иностранных граждан возбуждено 2 уголовных дела в отношении граждан Российской Федерации: по ч.2 ст.205, ч.1 ст.431УК Республики Беларусь, из них: в отношении одного незаконно пребывающего иностранного гражданина и одного постоянно проживающего, зарегистрированного на территории другого района (2019 – 3: по ст. 417, ст. 209 и ст.214 УК Республики Беларусь). 
За 2020 год предварительное расследование окончено по двум уголовным делам, совершенным иностранными гражданами:

- ст.205 УК Республики Беларусь (кража) –1;

- ст.212 УК Республики Беларусь (хищение путем использования компьютерной техники) –1.
За отчетный период уменьшилось количество с 54 до 12 иностранных граждан, в отношении которых Слонимским РОВД приняты решения об отказе во въезде Республику Беларусь.

За январь-июнь 2020 принято одно решение о высылке в добровольном порядке в отношении гражданина Украины (2019-3), исполнено одно постановление о наложении административного взыскания в виде депортации (гражданин Российской Федерации, 2019-2).
По состоянию на 01.07.2020 на учёте в ОГиМ Слонимского РОВД состоит 1415 иностранных граждан, из них: 1310 - постоянно проживающих иностранных гражданин, 105 - временно проживающий иностранный гражданин. 

В 2020 году в ОГиМ Слонимского РОВД с целью временного пребывания на территории Республики Беларусь зарегистрировалось 85 иностранных граждан. Иностранных граждан, прибывших в Республику Беларусь из государств с повышенной террористической активностью на учете в ОГиМ Слонимского РОВД, не состоит.
По результатам служебной деятельности за 6 месяцев 2020 года следует отметить, что имеет место тенденция к снижению лиц, содержащихся в ИВС Слонимского РОВД, с 1498 в 2019 году до 1191 в 2020 (-307). 

Из них: задержанных по подозрению в совершении преступлений – 41 человек в 2019 году, 43 в 2020 году (+2); заключенных под стражу: 195 в 2019 году, 188 в 2020 (-7); административно-задержанных: 663 в 2019, 518 в 2020 (-145); административно-арестованных: 463 в 2019 году, 328 в 2020 году (-135); обязанных лиц: 90 в 2019 году, 64 в 2020 (-26); направляемых в ЛТП: 36 в 2019 году, 20 в 2020 (-16); депортируемых: 42 в 2019 году, 39 в 2020 (-3).


Взыскаемость денежных средств за питание административно-арестованных за 2020 год составила 62,1% (2019 – 27,3%). 


В текущем году на исполнение в РОВД поступило 198 постановлений о наложении административного взыскания в виде ареста, из которых не исполнено 6 или 3,0%.

Оперативная обстановка на территории района по итогам 1-го полугодия 2020 года в целом оставалась подконтрольной правоохранительным органам без осложнений ее компонентов.

В целом по итогам 6 месяцев 2020 года общая преступность на территории района существенный изменений не претерпела, количество совершенных преступлений незначительно увеличилась (+3) по отношению уровня АППГ. 

Одновременно продолжает наметившаяся тенденция (6-ий месяц подряд) увеличения количества зарегистрированных преступлений линии уголовного розыска, в основном за счет роста количества фактов краж (+17).
Кроме того, продолжается тенденция роста количества совершенных преступлений в общественных местах, совершенных несовершеннолетними, лицами, имеющими судимость, а также в сельской местности.

По итогам июня 2020 года произошел рост удельного веса подростковой преступности.
Несмотря на некоторое замедление темпов роста преступлений по линии информационной безопасности, развитие криминогенной и социальной ситуации не исключает возможность в дальнейшем увеличения преступности данного вида.

Значительно снизилось число преступлений в сфере экономической направленности, в т.ч. против интересов службы и фактов дачи взяток. Менее эффективно велась работа по выявлению особо тяжких уголовно наказуемых деяний, а также преступлений, по которым могут быть установлены признаки коррупции.

Меньше учтено преступлений по направлениям деятельности НиПТЛ, в том числе связанных с незаконным оборотом наркотиков. Снижены результаты по выявлению уголовно наказуемых деяний в сфере нравов и противодействия торговле людьми.

Снизилось количество ДТП, а также погибших и травмированных в них людей, в тоже время отмечается рост ДТП с участием несовершеннолетних.


Таким образом, с учётом наметившихся тенденций в оперативной обстановке на территории Слонимского района, а также сезонных факторов, возможно спрогнозировать дальнейшее ее обострение в общественных местах и в сельской местности.

С продолжением летнего периода, увеличением продолжительности светового дня, улучшения дорожных и метеорологических условий, наступлением летних каникул в учреждениях образования, наступлением периода массовых отпусков продолжением проведения сельскохозяйственных работ в сельскохозяйственных предприятиях и на частных подворьях, может прогнозироваться увеличение количества происшествий: с участием несовершеннолетних детей (пешеходы, велосипедисты); с участием молодых участников дорожного движения и водителей, не имеющих права управления транспортными средствами; совершенных нетрезвыми водителями; с участием двухколесных транспортных средств (мотоциклы, мопеды и велосипеды); с участием сельскохозяйственной техники; совершенных в темное время суток.

Начальник штаба 

отдела внутренних дел                                             В.Н. Мороз
