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              22 марта 2017 года  в  15.00  часов  в  актовом  зале  Слонимского  РОВД,  с  целью  привития  духовных  и  нравственных  ценностей  лицам  имеющим  судимость    проводилась  акция  «Благовесть». 
На мероприятии принимало участие  22  лица, имеющих судимость,  состоящих  на  учете  в  уголовно-исполнительной  инспекции.  Для всех присутствующих был  показан  фильм  на  тему  нравственных  и  духовных  ценностей.
В  ходе  проведения  акции начальник  отдела  государственной  службы  занятости  управления  по  труду  и  социальной  защите  райисполкома довела  собравшимся  информацию  по  оказанию  содействия  в  трудоустройстве  осужденным к наказаниям не связанным с изоляцией осужденных от общества,  и  лицам,  освобожденным  из  учреждений  уголовно-исполнительной  системы. Врач  нарколог  центральной  районной  больницы  заострил  внимание  присутствующих  на  вреде  злоупотребления  алкогольных  напитков,  а  также  сообщил  какую  помощь  нуждающимся  готовы  оказать  медицинские  работники  наркологического  диспансера.
    


С  присутствующими провел  беседу  представитель  духовенства Отец Петр, который рассказал не только жизненные примеры, но и цитаты из Библии, которые охотно воспринимались присутствующими. Зал слушал выступление священнослужителя с особым вниманием. Ведь ни для кого не секрет, что граждане, вернувшиеся из мест лишения свободы, остаются один на один со своими проблемами и, не имея поддержки со стороны близких, вновь преступают Закон и снова оказываются в местах не столь отдаленных. Чтобы этого не допустить, необходимо не только правоохранительным органам контролировать и помогать указанным лицам, но и оказывать им содействие всеми субъектами профилактики, имеющимися на территории района. Иногда доброе слово, высказанное в адрес человека, может качественно изменить его поведение, дать импульс для осознания совершенных им ошибок и задуматься о будущем. У каждого человека есть шанс в жизни – найти себя, стать полезным и востребованным для общества, окружающих, родных и близких. 
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