    «О нарушениях законодательства о труде».

В 1-ом квартале 2024 года: поступило 1 письменное обращение гражданина по вопросам: привлечение к работе в выходные дни, сверхурочное время, лишение дополнительных выплат стимулирующего характера (за прогул) в Производственном участке «Слоним» открытого акционерного общества «Дворецкий льнозавод» (данное обращение было отозвано в связи с урегулированием с нанимателем вопросов, изложенных в данном обращении); выборочные проверки организаций Слонимского района не проводились.

По результатам рассмотрения сообщения: Слонимского районного отдела Гродненского областного управления Фонда социальной защиты населения, Слонимского районного исполнительного комитета,                                Комитета государственного контроля Гродненской области, в обществе с ограниченной ответственностью  «Слоним-Агро» (далее –                          ООО «Слоним-Агро») установлен факт невыплаты в установленный срок заработной платы работникам за сентябрь 2023 г., октябрь 2023 г.
По данному факту, Новогрудским МРО виновное лицо                        ООО «Слоним-Агро» привлечено к административной ответственности в соответствии с ч.3 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 400 рублей.
В ходе рассмотрения информации Слонимского районного отдела Гродненского областного управления Фонда социальной защиты населения установлено, что в обществе с ограниченной ответственностью «БелПрофЛес» задолженность по заработной плате погашена в полном объеме.

По факту невыплаты в установленный срок заработной платы работникам за октябрь, декабрь 2023 г. и январь 2024 г.,                 Новогрудским МРО виновное лицо общества с ограниченной ответственностью «Беллесинновации» привлечено к административной ответственности в соответствии с ч.3 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 400 рублей.   

В ходе изучения и анализа соблюдения должностными лицами  открытого акционерного общества «Слонимский агросервис»                      (далее – ОАО «Слонимский агросервис»), дочернего строительного унитарного предприятия «Слонимская межхозяйственная передвижная механизированная колонна – 163» (далее – ДСУП «Слонимская       МПМК-163») установленного порядка приема на работу установлено, что в данных организациях не соблюден установленный порядок приема работников на работу (требования п. 11 Декрета Президента Республики Беларусь  от 15.12.2014 №5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций»).

По факту выявленного нарушения законодательства о труде, виновное лицо ОАО «Слонимский агросервис», ДСУП «Слонимская  МПМК-163» привлечено к административной ответственности в соответствии с ч.6 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 120 рублей.   

 По выявленным ранее нарушениям законодательства о труде по результатам выборочной проверки Слонимского городского унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства, виновное лицо привлечено к административной ответственности: в соответствии с                ч.6 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь: в виде штрафа в размере 120 рублей за несоблюдение установленного порядка предоставления работникам отпуска, режима времени отдыха работников; в соответствии с ч.3 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь: по факту невыплаты в установленный срок среднего заработка за время трудового отпуска, окончательного расчета при увольнении, причитающихся работникам от нанимателя в виде штрафа в размере 400 рублей, за невыплату командированным работникам аванса, причитающегося работникам от нанимателя  в виде штрафа в размере 240 рублей.
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