Проведена проверка Слонимского центра культуры и отдыха и молодежного досугового центра

Работниками Слонимского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведена проверка государственного учреждения культуры «Слонимский центр культуры и отдыха» и филиала «Молодежный досуговый центр» (директор Адамчик Н.А.). В ходе проверки были выявлены существенные нарушения и несоответствия требованиям законодательства о пожарной безопасности.
Так, в зданиях центра культуры и отдыха и филиала не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа эвакуационных дверей. Кроме этого, в центре культуры и отдыха в помещении регуляторной осуществляется хранения кресел, под маршем эвакуационной лестничной клетки устроено складское помещение, в помещениях бывшего театра автоматическая система пожарной сигнализации демонтирована, а поэтажные планы эвакуации выполнены не в соответствии с нормами.
[bookmark: _GoBack]Поэтажные планы эвакуации не соответствуют и в молодежном досуговом центре. Вдобавок, в помещении теплопункта, размещенного в подвале здания филиала, хранятся автомобильные покрышки и столы, пожарный кран внутреннего противопожарного водоснабжения в коридоре не оборудован пожарным рукавом и стволом, а в самом водопроводе отсутствует вода. 
По результатам проверки руководитель и должностные лица, нарушившие законодательство о пожарной безопасности, будут привлечены к административной ответственности.
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