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Устранение нарушений правил пожарной безопасности на контроле у спасателей
Слонимским районным отделом по чрезвычайным ситуациям продолжается проведение мониторингов объектов, имеющих в своем составе взрывопожароопасные производства. В ходе мониторингов нарушения требований законодательства о пожарной безопасности выявлены на каждом из проверенных объектов.
Так, на Слонимском производственно-торговом филиале ОАО «Агрокомбинат «Скидельский» не заведен журнал учета вызовов специализированной организации, осуществляющей техническое обслуживание установок пожарной автоматики на предприятии. В технологическом подполье комбикормового цеха электросветильник не оборудован защитным плафоном. В зданиях предприятия не обеспечена возможность свободного открывания эвакуационных дверей изнутри без ключа. Запас воды для целей пожаротушения в пожарном водоеме не восстановлен, а автоматическая система пожарной сигнализации в складских помещениях и комбикормовом цеху предприятия находится в неисправном состоянии. Комиссией предприятия не проведена визуальная проверка целостности конструкций пожарных наружных стационарных лестниц и ограждений крыш зданий, а также не произведена их маркировка и окраска в соответствии с условиями эксплуатации.
В ГСХУ «Жировичская сортоиспытательная станция» истек срок перезарядки огнетушителя ОП – 50.
В ПУ «Слонимгаз» ПРУП «ГРОДНООБЛГАЗ» не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей, а планы эвакуации людей при пожаре не соответствуют нормам. 
На ОАО «Птицефабрика Слонимская» территория, здания и помещения склада горюче-смазочных материалов не обеспечены требуемым количеством первичных средств пожаротушения, а на наружной стороне дверей склада масел не размещен указатель категории по взрывопожарной опасности. Также территория склада ГСМ не очищена от сухой растительности.
На СРУСП «Новодевятковичи» территория, здания и помещения АЗС не обеспечены первичными средствами пожаротушения в соответствии с нормами. На наружной стороне дверей складских помещений здания склада ГСМ, а также на наружных установках не размещены категории по взрывопожарной опасности. Территория АЗС не очищена от пролитых горючих жидкостей. Выход и проходы в складе масел заставлены емкостями. 
Аналогичная ситуация сложилась на автозаправочных станциях КСУП «Имени Дзержинского», КСУП «Драпово», СРУСП «Победитель». Кроме этого на данных сельхозпредприятиях шланги топливораздаточных колонок имеют механические повреждения. На АЗС КСУП «Драпово» электросветильники здания склада масел не оборудованы защитными плафонами. В помещении электрощитовой осуществляется хранение канистр с моторным маслом и тосолом, а в противопожарном разрыве у стены склада масел осуществляется хранение емкостей из-под масла, а также различных материалов.

На КПУП «Слонимский дробильно-сортировочный завод» автозаправочная станция не обеспечена первичными средствами пожаротушения в соответствии с нормами и на наружной стороне дверей здания операторской и наружных установках не размещены указатели категории по взрывопожарной опасности. На предприятии не организована подготовка работников по программе пожарно-технического минимума.

Территория, здания и помещения АЗС КСУП «Имени Суворова», ОАО «Сеньковщина», КСУП «Деревновский» не обеспечены первичными средствами пожаротушения в соответствии с нормами. На наружной стороне дверей зданий АЗС и наружных установках ОАО «Сеньковщина» и КСУП «Деревновский» не размещены указатели категории по взрывопожарной опасности, а территория около топливораздаточной колонки на АЗС ОАО «Сеньковщина» не очищена от пролитых горючих жидкостей.
Органами государственного пожарного надзора руководителям предприятий вручены рекомендации и установлен контроль за устранением выявленных нарушений.
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