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Спасатели продолжают выявлять нарушения правил пожарной безопасности на объектах Слонимщины
Слонимским районным отделом по чрезвычайным ситуациям в период с 25 по 31.01.2019 проведены мониторинги десяти объектов учреждений образования и четырех объектов, имеющих в своем составе взрывопожароопасные производства. 
При проведении мониторингов спасатели выявили, что в магазине «Пинскдрев» торгового унитарного предприятия «Пинскдрев-Гродно» (заведующий Звягина Вероника Станиславовна) подключение холодильника в бытовом помещении осуществляется с нарушением эксплуатационной документации на него. В магазине №481 филиала ООО «Евроторг» в городе Гродно (директор Герасимчик Жанна Николаевна) технологическое оборудование в пекарне и кулинарном цехе не укомплектовано огнетушителями согласно требованиям технических условий (паспортов) на оборудование, а в универсаме «АЛМИ» филиала закрытого акционерного общества «Юнифуд» по Гродненской области (заведующий Ходько Галина Борисовна) не обновлена информация о пожарной безопасности на стенде.

При проверке магазина «Доброном» филиала «Волковыск» ЗАО «Доброном» по улице Ф.Скорины 22 Слонима оказалось, что планы эвакуации выполнены не в соответствии с требованиями, а противопожарные двери в складах бакалеи, алкогольной продукции, соков и противопожарная дверь в торговый зал не оборудованы исправными устройствами для самозакрывания.  Кроме этого директор магазина Лишик Марина Николаевна не организовала подготовку работников по программам пожарно-технического минимума и не обеспечила возможность свободного открывания наружной эвакуационной двери из торгового зала изнутри без ключа.
Проверка объектов образования показала, что во всех учреждениях не обеспечена возможность свободного открывания дверей изнутри без ключа в помещениях с массовым пребыванием людей, наружных эвакуационных дверей и дверей, разделяющих коридоры.
Вместе с тем, работники МЧС выявили и другие нарушения правил пожарной безопасности.

Так, в государственном учреждении образования «Средняя школа №4 имени П.И.Батова г.Слонима» (директор Борисевич Инна Георгиевна) поэтажные планы эвакуации людей при пожаре в зданиях школы, музея и начальной школы не соответствуют требованиям норм. Подключение холодильников в пищеблоке в здании школы осуществляется с нарушением эксплуатационной документации на них, проход к запасному эвакуационному выходу из помещений столовой загроможден мебелью. Кроме этого приказом по учреждению не назначено лицо, ответственное за эксплуатацию, техническое обслуживание и обеспечение исправности самоспасателей, а за каждым самоспасателем не закреплен персональный пользователь из числа работников учреждения, являющихся членами ДПД, и работников, задействованных в реализации плана эвакуации людей из зданий и сооружений при пожаре.

В государственном учреждении образования «Средняя школа №3 г.Слонима» (директор Клебанова Ирина Михайловна) поэтажные планы эвакуации людей при пожаре также не соответствуют требованиям норм. Подключение холодильников в пищеблоке в здании школы выполнены с нарушением эксплуатационной документации на них, а в тамбуре запасного эвакуационного выхода из помещений столовой установлена мебель, уменьшающая минимальную эвакуационную ширину прохода. Пути эвакуации в лестничной клетке, ведущей со второго этажа школы не обозначены указательными знаками пожарной безопасности. Помещение венткамеры, размещенное в подвале здания школы, используется не по целевому назначению, определенному проектной документацией, а для хранения посторонних предметов и оборудования. 

В помещениях государственного учреждения образования «Слонимский районный центр детско-юношеского туризма» (директор Царук Светлана Анатольевна), предназначенных для временного проживания людей, на видных местах не вывешены схематические планы индивидуальной эвакуации людей. Не соответствуют нормам поэтажные планы эвакуации людей при пожаре в зданиях государственного учреждения образования «Слонимский районный центр технического творчества детей и молодежи», а  директор учреждения Ремез Константин Антонович не организовал подготовку работников по программам пожарно-технического минимума. В государственном учреждении образования «Слонимский санаторный ясли-сад» (заведующий Боровская Елена Александровна) не соответствует требованиям норм общеобъектовая инструкция по пожарной безопасности.
Нарушения в планах эвакуации имеются в государственном учреждении образования «Ясли-сад №18 г.Слонима» (заведующий Трубило Галина Алексеевна). Не соответствует требованиям норм и общеобъектовая инструкция по пожарной безопасности. Также в саду не заведен журнал учета вызова специализированной организации, осуществляющей деятельность по техническому обслуживанию пожарной сигнализации и системы оповещения людей при пожаре.
Вопросы по разработке общеобъектовых инструкций по пожарной безопасности у инспекторов возникли в государственном учреждении образования «Ясли-сад №7 г.Слонима» (заведующий Сафонова Алла Николаевна), в государственном учреждении образования «Жировичская средняя школа Слонимского района» (директор Апанович Светлана Геннадьевна), в государственном учреждении образования «Жировичский ясли-сад Слонимского района» (заведующий Жидко Ольга Владимировна)
В учреждении образования «Слонимский государственный медицинский колледж» (директор Грипич Андрей Иванович) не соответствуют требованиям норм поэтажные планы эвакуации людей при пожаре в зданиях учебного корпуса №1, общежития и спортивного зала.
Работники МЧС рекомендовали руководителям проверенных объектов устранить имеющиеся нарушения в кратчайшие сроки.
Евгений Максимович
