«Реконструкция здания бывшей военной комендатуры по переулку Водопроводному, 11 в городе Слониме под жилой дом»

         Жилой дом находится в спальном районе юго-восточной части города Слонима в непосредственной близости  от  реки Щара. Это уникальная возможность жить в экологически благоприятном районе нашего города, и при этом пользоваться всеми преимуществами района: дорогами, общественным транспортом, магазинами, банком, почтой, баней, пляжем. Недалеко имеется школа, лицей, детский сад. 
  Жилой дом,  рассчитанный на проживание пятнадцати  семей, имеет благоустроенную территорию, огражденную декоративными сборными железобетонными панелями. При въезде на территорию предусмотрен шлагбаум. На дворовой территории имеется все для приятного времяпровождения на открытом воздухе в кругу семьи и друзей, а именно парковки на 19 машино-мест, площадки для отдыха: одна с беседкой с барбекю, вторая с теневым навесом и шашлычницей; детская площадка, с установкой игрового оборудования: песочница, карусель, качели - 2 шт., качалка-балансир – 2 шт., горка-скат; спортивная площадка, оборудованная: турником, рукоходом, гимнастической стенкой. Кроме того имеются хозяйственные площадки: площадка для сушки белья, площадка для чистки домашней одежды и ковров. Покрытие проездов, тротуаров, пешеходных дорожек, площадок, парковок  будет выполняться  из бетонной плитки, а покрытие детской и спортивной площадок - из резиновой плитки.

        Дом энергоэффективный - наружные стены 1-го этажа кирпичные толщиной 720 мм и 530 мм с утеплением плитой пенополистирольной толщиной 80 мм и 90 мм соответственно. Кладка наружных стен 2-го и 3-го этажей выполняются  из газосиликатных блоков толщиной 500 мм, оконные блоки запроектированы из ПВХ профиля с двухкамерным стеклопакетом.

 Все инженерные коммуникации (газ, вода, канализация, электричество) центральные. Отопление и горячее водоснабжение поквартирное от индивидуальных бытовых газовых котлов. Наличие индивидуальной системы отопления в квартирах позволяет значительно сократить расходы на отопление.  
             Количество строящихся квартир – 15, в том числе: 
     3 – однокомнатные квартиры;
     7 - двухкомнатных квартир (из них 2 двухуровневые с отдельными входами); 

     5 – трехкомнатных квартир.
     Общая площадь квартир – 1111,32 м2.

         Стоимость  1м2 общей площади квартиры с полной отделкой в зависимости от этажности расположения и комплектации квартир составляет – от 550 до 650 долларов США. При покупке  без отделки – стоимость квартиры уменьшается. 
         При внесении авансов и участие  в  финансировании строительства  применяется гибкая система скидок  до 10%.

Приглашаем  желающих приобретать квартиры на стадии строительства в строящемся жилом доме  на выгодных для Вас условиях, с оптимальным соотношением цены и качества. Предусмотрена гибкая система скидок, фиксированная стоимость квадратного метра. Покупая квартиру на стадии строительства, вы получаете привлекательную возможность – согласовать с застройщиком особенности ее планировки и чистовой отделки.
         Индивидуальный подход к каждому покупателю.
         Более подробную информацию можно получить  по тел: 
2-72-67, 8-044-734-29-32, 8-029-118-86-51
	



