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Наркомания - это заболевание, характеризующееся злоупотреблением наркотическими веществами и болезненным пристрастием к ним, которое начинается со случайного или принудительного приема наркотика. Наиболее характерными проявлениями наркомании являются непреодолимое желание или навязчивое стремление дальше принимать наркотическое вещество и получать его любыми способами. Современные наркотические средства способны сформировать такую зависимость всего с первого приема.



Сегодня наркомания поразила все страны мира, число употребляющих наркотики превышает 200 млн. человек. На 1 января 2016 года под наблюдением врачей психиатров-наркологов в Республике Беларусь  находится  около 14,5 тысяч наркозависимых человек, в Слонимском районе - 32 человека.Средний возраст больных наркоманией 20-22 года. Каждый наркоман, в среднем, вовлекает в употребление пагубного зелья еще 13-15 человек.














Наркомания представляет угрозу  здоровью и жизни  человека. Наркомания приводит к физической , нравственной и социальной деградации личности, она  толкает "потерявших себя"  людей на преступление. При передозировке нарушается работа основных органов: сердца, головного мозга, почек, легких и печени, развиваются различные осложнения. Нередко пациенты с наркоманией умирают и от сопутствующих заболеваний, таких как гепатит, СПИД, заражение крови.                                                          






Необходимо всегда помнить, что :
- лжец тот, кто делит наркотики на «сильные» и «слабые», утверждая, что последние безвредны;                                                         - первая доза наркотика доставляет кратковременное удовольствие, затем доза многократно возрастает - начинается привыкание;                                                                                            -   наркотическое одурманивание лишает интереса к жизни, доводя до одиночества и самоубийства.




Информацию о лечении наркотической зависимости в УЗ ГОКЦ "Психиатрия-наркология" можно получить по телефонам:   (0152)75-67-54; (0152) 75-67-52.  Круглосуточно работает телефон доверия - 170, по которому можно получить консультативную помощь. Телефон в  г. Слоним   6-65-01.
УЗ «Слонимская ЦРБ» 2016 год,100 экз
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