О ситуации на рынке труда Слонимского района
Развитие и текущее состояние рынка труда района, как и республики в целом, в значительной степени обусловлены происходящими социально-экономическими процессами.

По данным Белстата численность населения, занятого в экономике района в среднем за январь-ноябрь 2017 года составила 25909 человек. Списочная численность работников основных видов деятельности района в среднем за январь-ноябрь 2017 года составила 19081 человек.

За 2017 год в отдел государственной службы занятости управления по труду, занятости и социальной защите Слонимского райисполкома за содействием в трудоустройстве обратилось 2747 человек, из них зарегистрированы безработными 1511 человек, включая граждан, состоявших на учете на начало 2017 года, в трудоустройстве нуждалось 3167 человек, из них 1746 безработных.
В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Содействие занятости населения» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016 – 2020 годы в течение 2017 года:

 оказано содействие в трудоустройстве на постоянную работу 1252 безработным;  
на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации направлено 111 граждан; 
 в целях получения навыков практического опыта работы трудоустроено 12 безработных;  
финансовая поддержка в виде субсидий для организации предпринимательской, ремесленной деятельности, а также деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма оказана 20 безработным;
  организована адаптация к трудовой деятельности 5 безработных инвалидов; 
 для временной занятости безработных и других категорий граждан, испытывающих трудности в поиске постоянной работы, были организованы оплачиваемые общественные работы, в которых приняло участие 581 человек, в том числе 268 безработных. 

В период поиска работы или обучения безработным гражданам предоставляются социальные гарантии в виде пособий по безработице, по беременности и родам, на погребение, стипендий, материальной помощи. 
Уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.2018 составил 0,5 % (против 0,9% на 01.01.2017). 
Коэффициент напряженности на рынке труда Слонимского района составил на 01.01.2018 0,4 безработных на одну заявленную вакансию (на 01.01.2017 – 1,1).

Численность безработных, состоящих на учете на 01.01.2018, составила 133 человека и по сравнению с 1 января 2017 года снизилась на  102 человека. 
На 01.01.2018 организациями были заявлены 343 вакансии, из них по рабочим специальностям – 171 или 49,9% от общего количества.  
Социально-демографический портрет Слонимского безработного 

состоящего на учете на 1 января 2018 года 
Мужчина в возрасте 44,7 года, имеющий общее среднее образование, окончивший выполнение работ по гражданско-правовому договору, с продолжительностью безработицы 3,5 месяца, получающий пособие по безработице.

