Инфолиния по безопасному выезду и пребыванию за границей
Любой человек, который собирается выехать за границу, может набрать с территории Республики Беларусь короткий номер 113 (со стационарного телефона) и выяснить все вопросы, связанные с безопасным выездом и пребыванием в другой стране.
Эксперты инфолинии 113 консультируют по всем вопросам выезда за границу:
- Трудовая миграция: легальность заключения трудовых контрактов, юридические и социальные аспекты трудоустройства за границей, правила безопасного выезда.
- Консультации по заключению браков с иностранными гражданами: какие документы необходимы для заключения брака с иностранцем, что должно быть написано в брачном контракте, как обезопасить себя, когда едешь на первую встречу с иностранным гражданином.
- Вы можете консультировать обо всех вопросах безопасного выезда за границу, включая информацию о культурных, исторических, религиозных особенностях страны назначения. Помогают в самых острых ситуациях за рубежом и на родине, всячески содействуют защите и охране прав женщин.
- Консультации по вопросам обучения за рубежом: правила безопасного выезда и поведения в чужой стране для студентов, возможности совмещения учебы и работы.
- Консультации для выезжающих с целью отдыха и путешествий.
- Информацию о визовой поддержке, культурных и исторических особенностях стран, набор полезных телефонов и адресов, куда можно обратиться в той или иной стране оперативно и бесплатно предоставят вам консультанты по телефону 113.
Консультации осуществляются анонимно и конфиденциально. Инфолиния по безопасному выезду и пребыванию за границей 113 (звонок со стационарных номеров телефонов по РБ бесплатный) с 8 утра до 8 вечера, без выходных.

