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Мониторинги пожарной безопасности учреждений образования и взрывопожароопасных объектов
Слонимский районный отдел по чрезвычайным ситуациям продолжает проводить мониторинги объектов учреждений образования и взрывопожароопасных объектов. Как показывают проверки, не все  руководители субъектов ответственно относятся к обеспечению пожарной безопасности на подведомственных объектах, что приводит к ухудшению пожарной обстановки в целом.

Так, при проведении мониторинга филиала «Слонимский хлебозавод» открытого акционерного общества «Гроднохлебпром» (директор Жук В.К.) спасатели установили, что в административно-производственном корпусе не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей, а после проведения текущего ремонта не восстановлена автоматическая система пожарной сигнализации в коридоре третьего этажа. Кроме этого на предприятии не соответствует нормам общеобъектовая инструкция по пожарной безопасности и демонтирован доводчик на противопожарной двери в коридоре кондитерского цеха. Проверка соблюдения лицензионных условий и требований Слонимским производственным участком ПТУП «ГО КППР» РГОО «БДПО» (начальник Бобин Ю.И) по техническому обслуживанию автоматических систем пожарной сигнализации на предприятии показала, что в специальном журнале отсутствуют записи о проведенном плановом контроле качества технического обслуживания систем пожарной автоматики, а также не проведен инструктаж с персоналом завода по вопросам правильного содержания и технической эксплуатации систем.
Общеобъектовая инструкция по пожарной безопасности не соответствует и на коммунальном производственном унитарном предприятии «Слонимский дробильно-сортировочный завод» (директор Мастерко В.Ф.). Однако это не единственное нарушение на предприятии. Так, в административном здании не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей и дверей в помещениях с массовым пребыванием людей. Подготовку по программе пожарно-технического минимума прошли не все работники, которым это необходимо. Планы эвакуации выполнены неправильно, а хранение документов в помещении архива осуществляется на деревянных стеллажах. Проверка состояния внутренних пожарных кранов в здании ремонтно-механической мастерской не проведена, как и не проведена проверка работоспособности и определение водоотдачи пожарных гидрантов, расположенных на территории предприятия. 
В государственном учреждении образования «Ясли-сад № 15 г.Слонима» (заведующий Микитюк В.А.) не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей и дверей в помещении с массовым пребыванием людей, не определены категории по взрывопожарной опасности для складских помещений, в прачечной и столовой, а под лестничной хранится хозяйственный инвентарь.
Не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа дверей из помещений с массовым пребыванием людей и в  государственном учреждении образования «Учебно-педагогический комплекс Селявичский ясли-сад-базовая школа Слонимского района» (директор Мороз И.Г.), а общеобъектовая инструкция не соответствует нормам.

Проблемы с обеспечением свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей и дверей в помещении с массовым пребыванием людей присутствуют в государственном учреждении образования «Ясли-сад №11 г.Слонима» (заведующий Шенделева Т.П.), в государственном учреждении образования «Ясли-сад №16 г.Слонима» (заведующий Стецкая С.Г.), в государственном учреждении образования «Ясли-сад № 5 г.Слонима» (заведующий Белуш Т.И.) и в государственном учреждении образования «Ясли-сад № 8 г.Слонима» (заведующий Сума А.П.). Кроме этого, в детском саду №5 поэтажные планы эвакуации людей при пожаре не соответствуют нормам, пожарный кран №4 не оборудован исправной рукавной линией, а в складе белья пожарные извещатели сигнализации размещены на расстоянии 20 см от верхней крышки шкафа. В детском саду №8 поэтажные планы эвакуации людей при пожаре также не соответствуют нормам. Вдобавок к этому, в помещении теплопункта устроен склад горючих материалов и подключение стиральной машины в прачечной осуществляется через двойную электророзетку.

Спасателями проведены проверки соблюдения лицензионных условий и требований Слонимским производственным участком ПТУП «ГО КППР» РГОО «БДПО» (начальник Бобин Ю.И) по техническому обслуживанию автоматических систем пожарной сигнализации, при проведении которых работники МЧС установили, что в государственном учреждении образования «Ясли-сад № 5 г.Слонима», государственном учреждении образования «Ясли-сад № 8 г.Слонима», государственном учреждении образования «Ясли-сад № 11 г.Слонима», государственном учреждении образования «Ясли-сад № 15 г.Слонима» и в государственном учреждении образования «Ясли-сад № 16 г.Слонима» не проведен плановый контроль качества технического обслуживания систем пожарной автоматики и отсутствуют записи о его проведении в журнале регистрации работ по техническому обслуживанию и текущему ремонту. Также не проведено техническое освидетельствование таких систем после 5 лет с момента приема ее в эксплуатацию в детских садах №5 №8, №11 и №16, а в детских садах №5, №11, №15 и №16 не проведен инструктаж с персоналом по вопросам правильного содержания и технической эксплуатации систем. А вот в государственном учреждении образования «Учебно-педагогический комплекс Селявичский ясли-сад-базовая школа Слонимского района» нарушений законодательства по техническому обслуживанию систем пожарной автоматики не выявлено.
В унитарном республиканском производственном предприятии «Слонимская фабрика художественных изделий» (Директор Рудак В.М.) планы эвакуации людей при пожаре не соответствуют нормам, не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей и не проведена оценка готовности пожарных кранов. Также на данном объекте имеются нарушения требований норм и при техническом обслуживании автоматических систем пожарной сигнализации Слонимским производственным участком ПТУП «ГО КППР» РГОО «БДПО». Так, не проведен плановый контроль качества технического обслуживания систем пожарной автоматики и отсутствуют записи о его проведении в журнале регистрации работ по техническому обслуживанию и текущему ремонту, а также не проведено техническое освидетельствование систем после 5 лет с момента приема ее в эксплуатацию.
Также проведен контроль за выполнением противопожарных мероприятий в государственном учреждении образования «Средняя школа №7 г.Слонима» (Директор Грабун Л.Н.), магазине №481 филиала ООО «Евроторг» в городе Гродно по адресу: г.Слоним ул.Брестская, 42а (директор Герасимчик Ж.Н.), универсаме «АЛМИ» по адресу: г.Слоним, проспект Независимости, 18 (директор филиала закрытого акционерного общества «Юнифуд» Сыревич В.С.), государственном учреждении образования «Средняя школа №5 г.Слонима» (директор Свита Н.М.), Гродненском областном унитарном полиграфическом предприятии «Слонимская типография» (начальник Чищеня В.В.), коммунальном унитарном предприятии мелиоративных систем «Слонимское ПМС» (директор Штаймнец Е.И.). Указанные в рекомендациях противопожарные мероприятия выполнены в полном объеме.
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