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         Слонимская земля, изобилующая пышной зеленью и яркими красками, с холмами и пригорками не может не впечатлить человека, впервые на нее ступившего. Невольно на ум приходит сравнение: как в раю! А когда еще в 12 километрах от города вы увидите сверкающие на солнце золотые купола с крестами, непременно утвердитесь в мысли, что Небесное совсем рядом. Обрамленная, словно кусочками неба, голубыми озерами, на холмах возвышается Свято-Успенская Жировицкая обитель. Неведомая сила - ласкающая, умиротворяющая влечет туда, где будто соприкасаешься с Вечностью, где живет красота смысла и истины человеческой жизни, та неопалимая купина, которая горит неугасаемым духовным огнем, огнем очищения человеческой души... Но Жировичи – это не единственное место в Слонимском районе, где обитает такое  спокойствие и умиротворение. Мы предлагаем проехать по нашему гостеприимному Слонимскому району и соприкоснуться с «островками» духовного и душевного спокойствия и вместе с тем прикоснуться к глубокой  истории овеянной историческими событиями и легендами.

      Приехать к нам на один день – это очень мало, поэтому мы предлагаем вам двухдневное пребывание в наших «Полесских Афинах». В первый день мы с вами совершим путешествие по маршруту: Слонимское Духовное училище с посещением Благовещенского женского монастыря, далее путь будет пролегать в д. Русаково, где находится  женский скит в честь Амвросия Оптинского, и в этот же день мы отправимся в д. Великая Кракотка, где сможем побывать в Свято-Зосимо-Савватиевском Велико-Кракотском мужском монастыре (Приложение 1).
      По времени это путешествие займет примерно 8 часов, расстояние, которое вы преодолеете составляет в обще сложности в одну сторону 64 км. Заранее обсудив  маршрут, можно договориться с настоятелем Свято-Зосимо-Савватиевского Велико-Кракотского монастыря об организации обеда в паломнической трапезной. В монастыре изготавливают восковые свечи, при желании можно организовать проведение мастер-класса по изготовлению свечей.  Дороги во всех направлениях этого маршрута имеют твердое асфальтовое покрытие. 
    Душевно и духовно обогатившись, вечер вы проведете в гостинице «Щара», расположенной в исторической части г. Слонима. На первом этаже есть уютное кафе с таким же названием «Щара». Если ваша поездка будет в выходной день, то можно посетить Слонимский  государственный драматический театр, посмотреть спектакль и  вечером  погулять по тихим улочкам нашего города, чтобы завтра вместе с экскурсоводом познакомится с историей  города (Приложене 2). А если вдруг вы еще не получили полную духовную подпитку и вам необходимо побывать на вечернем Богослужении, рядом с гостиницей «Щара» Спасо-Преображенский собор, а к услугам католиков костел Безгрешного зачатия.   Любители увеселительного отдыха могут провести время в бильярдной, которая также находится рядом с гостиницей.

    Мы предлагаем вам двухдневное пребывание в нашем городе если вы приезжаете из города Минска, то уже рано утром вам нужно преодолеть путь расстоянием 200 километров, если из г. Гродно - 148 км, из г. Бреста – 177 км (Приложение 9).
    Мы начинаем наше двухдневное путешествие. 

 День первый . «Острова духовного и душевного спокойствия.» 
И наша первая остановка – Слонимское Духовное училище и Свято-Благовещенский женский монастырь.  Расположенный в Слониме ремонтный батальон готовился к передислокации. По благословению Высокопреосвященнейшего Филарета, Митрополита Минского и Слуцкого, Патриаршего Экзарха всея Беларуси, были написаны прошения с просьбой о предоставлении места расположения воинской части для нужд Новогрудской епархии. В марте 1999 года решением Совета Министров Республики Беларусь воинская база рембата была передана в безвозмездную собственность Новогрудской епархии. В августе военные покинули место своего расположения, и с этого времени на территории бывшей военной части начала устраиваться монашеская жизнь.

В ноябре 2001 года из Свято-Успенского Жировичского монастыря для несения послушания сюда переехали 23 сестры Сестричества при Жировичской иконе Божией Матери. А 10 декабря уже было образовано Свято-Благовещенское Сестричество г. Слонима. Старшей сестрой была назначена монахиня Екатерина (Валянская). Решением Святого Синода Белорусской Православной Церкви от 21 июля 2003 года Свято-Благовещенское Сестричество было преобразовано в Свято-Благовещенский женский монастырь в г. Слониме. Настоятельницей обители была назначена монахиня Синклитикия (Молодецкая: 1937-2010 гг).   В настоящее время настоятельницей монастыря является игуменья Дария (Альховик). Стараниями игумении Дарии отремонтирован домовой храм святого благоверного князя Александра Невского, расписана монастырская трапезная. Всего в монастыре на данный момент 15 сестер, занятых на различных послушаниях. Некоторые из них являются преподавателями Духовного училища, существующего при монастыре, входят в состав его администрации. Нелегкий молитвенный труд взяли на себя монахини, инокини, послушницы, но постепенно его результат стали чувствовать все: молитва, казалось, очищала все вокруг, объединяла сердца в служении Господу, отгоняла нападки злых сил. Кроме ежедневных Богослужений, монашеского правила стала читаться здесь ночная Псалтирь. Жизнь монашеская начинается рано: в 5.30 утра в храме служится полуношница, часы, затем Божественная Литургия. При монастыре действует иконописная мастерская. Изографы пишут образы в древнерусской традиции. Используют они при этом только природные материалы. В мастерской создают иконы для своей обители, Свято-Успенского Жировичского мужского монастыря. Помимо этого, изографы пишут образы на заказ. На территории обители строится новый каменный храм в честь Благовещения Пресвятой Богородицы. Обустраивается монастырское подворье в с. Поречье Слонимского района, где восстанавливается храм святого Георгия Победоносца (Приложение 3). В монастыре по собственному рецепту выпекается очень вкусный хлеб и булочки, которые можно купить. Также можно отведать монастырского чая.

      После посещения Свято-Благовещенского женского монастыря мы отправляемся в  д. Русаково, где  находится женский скит в честь преподобного Амвросия Оптинского. Если время позволяет, по дороге в д. Русаково можно заехать в д. Шиловичи, где на окраине деревни можно увидеть крест, растущий из земли (Приложение 4).

       В 2005 году по благословению владыки Гурия, архиепископа Новогрудского и Слонимского, в маленькую, тихую деревню  Русаково, близ Жирович из Слонимского Свято-Благовещенского монастыря приехали монашествующие сестры. Много трудностей испытали сестры обители, но и много чудес совершилось за годы ее существования. 3 октября 2006 года прошло первое богослужение в домовой церкви прп. Амвросия Оптинского, работы по благоустройству которой не окончены и требуют средств и помощи строителей. Монахини занимаются устройством дома паломника, трапезной и монашеского корпуса, ведут приусадебное хозяйство. Изготовлены и установлены семь куполов с Честным Крестом Господним. Господь особенно хранит людей, помогающих насельницам женских монастырей. Отцы Оптиной Пустыни считают скит частью своей обители на белорусской земле и оказывают сестрам свое покровительство (Приложение 5). Среди  насельниц  этой обители есть монахиня, которая занимается заготовкой лекарственных растений, профессионально составляет сборы от разных заболеваний, поэтому можно получить консультацию по сбору лекарственных растений, а в церковной лавке приобрести различный сборы.
       Далее нас ожидает получасовой переезд    в д. Великая Кракотка, которая  упоминается в документах в XVI столетии как боярское село. Около деревни находятся древние городища, поселения и стоянка. Деревня удивляет своей красотой, особенно если увидеть ее на закате или на восходе солнца. С этим населенным пунктом и его окрестностями связано много интересных историй и легенд. Вот, например, что рассказывают об сновании селенья. Давным-давно на севере Слонимщины сгорела деревня. Там жили два брата Краки. Они решили плыть по родной реке Иорданке, которая в те времена была глубокой и широкой, чтобы найти новое место для поселения. Плыли они, плыли, пока не остановились там, где сегодня стоит Великая Кракотка. Им понравились эти места. Старший брат предложил строиться. А младший сказал: «Я немного дальше поплыву. Может, там еще лучше будет!». И он уплыл. Недалеко основал Малую Кракотку. Еще одна легенда говорит, что когда-то в этих местах убили одного человека, который называл себя Иорданас. А может, есть связь речки Иорданка с той знаменитой речкой Иордан, в которой Иоанн Креститель крестил Иисуса Христа?

 На окраинах Великой Кракотки много памятников природы. Среди них - Кракотская гряда, образовавшаяся примерно 220 -150 тысяч лет тому назад, во время движения ледника. В километрах трех от деревни растет можжевеловая роща, другую такую трудно сыскать. Можжевеловые кусты тут всевозможных   конфигураций, и ни один не похож на другой. Удивляют в роще и редкие виды лишайников. Деревню прославил и Кракотский родник, который известен с давних времен. И вода в нем вкусная и чистая, обладает лечебными свойствами. Свято-Зосимо-Савватиевский Велико-Кракотский мужской монастырь берет свое начало от храма Рождества Пресвятой Богородицы. В 1883 г. в д. Великая Кракотка на высоком холме местные крестьяне под руководством немецких мастеров из бутового камня построили величественный храм. Освящен он был в честь Рождества Пресвятой Богородицы. В 1959-1961 годы, во время гонений на Церковь, храм закрыли и  разместили в нем клуб. Церковное имущество было разграблено, и к концу 1980-х годов от некогда красивейшей церкви остались только полуразрушенные стены. В 1990-1991 годах церковь была восстановлена, после долгого перерыва в нем зазвучало славословие Богу. А через два года в здании бывшей школы, что находилось рядом с храмом, стала обустраиваться братия Свято-Успенской Жировичской обители. Постепенно образовывался монастырь. 4 июля 2005 года архиепископ Новогрудский и Лидский Гурий  освятил здесь домовой храм в честь преподобных Соловецких чудотворцев, а через несколько недель в обитель были доставлены частицы святых мощей преподобных Зосимы, Савватия и Германа. 21 августа с особой торжественностью братия, прихожане и многочисленные паломники впервые отпраздновали Престольный праздник – перенесение мощей преподобных Зосимы и Савватия Соловецких. В обители начала устраиваться монашеская жизнь, стали совершаться уставные Богослужения. В 2005-2007 годах был произведен капитальный ремонт здания храма Рождества Пресвятой Богородицы, а 29 июня 2009 года решением Священного Синода Белорусской Православной Церкви в д. Великая Кракотка был открыт Свято-Зосимо-Савватиевский мужской монастырь. В марте 2010 года со святой горы Афон был привезен список чудотворной иконы Пресвятой Богородицы «Скоропослушница», написанный монахами монастыря Дохиар. Так в обители появились свои святыни. И чудотворная икона Матери Божией, и святые мощи преподобных Савватия и Германа находятся в храме Рождества Пресвятой Богородицы. Напротив церкви находится старинное кладбище, на котором сохранилась часовня. История этой часовни неизвестна, но в центре у нее находится икона Божией Матери Ченстоховской, которую почитают и католики, и православные. В 1941 году возле Великой Кракотки  состоялась сильная битва. С немецкой стороны против Красной армии здесь воевал полк Гульдена. Здесь погибли 160 немецких солдат, которых похоронили на горе возле церкви в деревне Великая Кракотка. А в 1944 году, когда немцы отступали, то останки каждого своего погибшего солдата они выкопали, переложили в новые гробы и повезли в Германию.   Сколько погибло красноармейцев не может сказать сегодня никто. Только в плен попало 1600 солдат, их провели по улицам деревни. Посреди деревни Великая Кракотка в братской могиле посреди деревни похоронены 17 известных и 338 неизвестных красноармейцев. А сколько их лежит еще, засыпанных в воронках, траншеях? В деревне недавно построили дом и нашли останки еще 4 красноармейцев. Их привезли на братскую могилу и похоронили там.    Недалеко от обители в сосновом бору, на берегу ручья Иорданка более сотни лет пробивается из песка целебный источник, освященный в честь святого Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. Он почитается в народе с давних времен. Чистота и химический состав воды поражает даже ученых. На источнике, где происходят исцеления людей от духовных и телесных недугов, совершаются водосвятные молебны. Особенно торжественно и многолюдно здесь седьмого июля, в день Рождества святого Иоанна Предтечи, когда с Крестным ходом, молитвой люди приходят к этому удивительному месту. Про криничку есть местная легенда. Говорят, что когда-то эта земля принадлежала пану Скурату, у которого была дочка, у нее было очень плохое зрение. Говорят, однажды в деревню пришел старец, остановился возле горы, с которой текла вода. Старец попил этой воды, ополоснул лицо, и сразу у него глаза начали видеть лучше. Они пришел в деревню, рассказал про это людям, которые все передали пану Скурату. Пан начал брать эту воду и лечить свою дочку, протирать ей глаза — вылечилась девочка. Тогда пан Скурат выкопал колодец на горе и с того времени эту криничку начали называть криничка пана Скурата.
     В части деревни, которая раньше называлась Малая Кракотка, родился Иван Соломевич — белорусский литературовед, фольклорист, библиограф, переводчик, энциклопедист. Он подписывал свои произведения под псевдонимом Кракотский или Ян Соломевич. Он родился в Малой Кракотке, а в школу ходил в Великую. В Великой Кракотке, кстати, родился и знаменитый белорус Григорий Окулевич.  В Великой Кракотке Григорий Окулевич и его друзья на базе ТБШ создали белорусскую библиотеку и назвали ее в честь Янки Купалы. А полякам не нравилось все, что было белорусским, им не нравилось здешнее белорусское движение, поэтому поляки и закрыли библиотеку. Все белорусские книги из библиотеки вывезли. Только в 1939 году в деревне была обновлена белорусская библиотека Янки Купалы. Началась Великая  Отечественная  война и библиотека была уничтожена.  В 1946 году библиотека Янки Купалы в Великой Кракотке отродилась в третий раз. С этой библиотекой вела переписку жена Янки Купалы Влада Францевна Луцевич. Досылали книги со своими автографами в библиотеку Якуб Колас, Аркадий Кулешов, Кондрат Крапива, Иван Шамякин, Михаил Лыньков. В 1970 году в деревне построили новую библиотеку имени Янки Купалы, но на сегодняшний день ее уже не существует. Активное участие в строительстве библиотеки Янки Купалы принимал Павел Тавлай, отец знаменитого белорусского поэта Валентина Тавлая, который также является уроженцем этих мест. Еще один знаменитый ученый проживал в этой местности, доктор филологических наук, белорусский поэт Микола  Арочка, который родился в соседней деревне Ветевичи. В монастыре работают столярные мастерские, где изготавливают церковную мебель, также есть своя пасека, поэтому можно купить мед и «кракотские» восковые свечи. На святом источнике набрать воды. После посещения этих трех духовных обителей вы вернетесь в г. Слоним, отдохнете, и на следующий день  вас ожидает не менее интересная экскурсия по г. Слониму.

День второй. «Полесские Афины»
                                                                      Я вырас, захапляючыся тут

Высокім небам, Шчары ціхім

звонам

І сэрцам палюбіў я гэты кут –

Цябе, мой старадаўні, родны

Слонім

                                                                                                          А.Лойка
У маляўнічым кутку беларускай зямлі, Верхнім Панямонні, на мнагаводнай рацэ Шчара пры упадзенні ў яе ракі Ісы ў1252 годзе  ўзнік горад Слонім. Гэта адзін са старажытных і прыгажэйшых гарадоў Беларусі, размешчаны ў даволі шырокай даліне ракі, ен вольна раскінуўся на ўзгорках, і сення выклікае захапленне ад спалучэння ў сваім абліччы старажытнасці і сучаснай прыгажосці.

 Але самая каштоўная з боку архітэктуры застаецца цэнтральная частка горада. Гістарычны цэнтр Слоніма сфарміраваўся на левым беразе ракі Шчары. Тут дойлідства розных эпох прадстаўлена шматлікімі помнікамі, якія паказваюць шырокі дыяпазон мастацкага густу. Значнасць іх  не толькі ў архітэктурнай вартасці і прыналежнасць да готыкі, барока і ракако, бо архітэктура – гэта застылая ў камяні гісторыя, аб архітэктурных асаблівасцях якой мы і будзем весці гаворку. 

У 1559 г. сярод культавых будынкаў Слоніма ўпамінаецца шэсць праваслаўных цэркваў, сінагог і мячэць.  У ХУІІ ст. сістэма абароны горада фарміравалася замкам і кляштарамі. Першапачаткова драўляныя збудаванні ў ХУІІ альбо ХУІІІ ст. будуюцца з каменю. Напрыклад, драўляны дамініканскі касцел (1680) у 1747-1798 гг. узводзіцца з цэглы. Да 1669 г. адносіцца жаночы бенедыкцінскі кляштар, касцел,  якога перабудоўваецца ў 1801 г. З 1717 г. у Слоніме вядомы езуіты, у 1740-1769 гг. яны пабудавалі калегіум.

У канцы ХУІІІ ст. цэнтральная частка горада характэрызавалася трыма звязанымі плошчамі: галоўнай гандлевай, перад дамініканскім кляштаром і каля сінагогі. Плошчы і кварталы мелі няправільную канфігурацыю. Большасць крывалінейных альбо ламаных у плане вуліц забрукаваных яшчэ ў сярэдзіне ХУІІ ст. У апошняй чвэрці ХУІІІ ст. пабудаваны новыя гандлевыя рады, правіянцкія магазіны, мануфактура, млын, шынкі. 

Як сведчыць план Слоніма 1825 г., езуіцкі касцел знаходзіўся ўжо ў паўразбураным стане. У 1840-ых гг. Пры імператару Мікалаю І у перыяд палітычнай рэакцыі пайшлі пад знос дамініканскі касцел, многія пабудовы і сад кляштара. У другой палове ХІХ і ХХ ст. былая манастырская тэрыторыя выкарыстоўвалася як гандлевая плошча (цяпер плошча Леніна). У канцы ХІХ ст. месца страчанага дамініканскага храма заняла невялікая праваслаўная капліца. 

У гэты перыяд у цэнтральнай частцы Слоніма ўведзена вялікая колькасць адна, трохпавярховых будынкаў, якія захаваліся да нашага часу.

Масавыя адна і двух-павярховыя пабудовы ансамбля выконвалі жылыя і грамадскія функцыі і падзяліліся на некалькі характэрных аб’емна-праторавых тыпаў. Да першага з іх адносіўся аднапавярховы дом, які выходзіў доўгім бокам на плошчу. Да другога – двухпавярховы будынак з двухсхільным ці валмавым дахам, таксама звернуты доўгай сцяной да плошчы. На галоўных фасадах пабудоў гэтых тыпаў працяглыя рытмічныя рады праемаў і пластычных элементаў стваралі выразныя кампазіцыйныя тэмы. Тарцовыя фасады, бачныя з плошчы, вырашаліся лаканічна, за выключэннем маляўніча аздобленых франтонаў. Аб’емнай разнастайнасці спрыялі розныя схілы дахаў, павернутыя да прасторы плошчы (Дадатак 4)

Трэці тып будынкаў – аднапавярховы з мансардай дом, арыентаваны падоўжанай воссю перпендыкулярна лініі забудовы плошчы. У якасці галоўнага выступаў тарцовы фасад, увенчаны высокім трохвугольным франтонам. Апошні служыў носьбітам асноўных сродкаў мастацкай выразнасці збудавання. У шматлікіх спалучэннях ен праразаўся некалькімі аконнымі і дахавымі праемамі рознай канфігурацыі, засяроджваў на сабе элементы дэкаратыўнага ўбрання – карнізныя цягі, медальены, сандрыкі, ліштвы, лапаткі, падаконныя цягі і інш.

Да чацвертага тыпу адносіўся аднапавярховы дом з мезанінам, размешчаны сваей падоўжанай воссю ўздоўж бока плошчы. 

Галоўныя фасады будынкаў усіх тыпаў знаходзіліся на лініі забудовы. Пры гэтым прыем фарміравання прасторы плошчы больш доўгай сцяной дома і схілам даха, які выходзіў на галоўны фасад  (першы, другі, чацверты тыпы), колькасна пераважаў над пабудовамі трэцяга тыпу.палучэнне ў слонімскім ансамблі тыпаў масавых дамоў, як і рознавысотнасць забудовы, разнастайнасць нахілаў дахаў і інтэрвалаў паміж зхбудаваннямі надавалі выразнасць, складанасць і аб’емнасць лінейнай кампазіцыі бакоў плошчы.

Акрамя таго, трэба падкрэсліць унікльную якасць плошчы – шматстылістычнасць яе забудовы ў пачатку ХХ ст. Гэта вызначыла асобыя фармальна-пластычныя ўласцівасці ансамбля, спецыфічны многасастаўны архітэктурны вобраз, звязаны з поліфаніяй асацыяцыяй у працэсе візуальнага ўспрыняцця асяроддзя. 
Характар размяшчэння архітэктурнай спадчыны на сучасным плане Слоніма дазваляе вылучыць яго гістарычную зону плошчай 17 га, якая на поўначы абмежавана вуліцай Янкі Купалы, на ўсходзе – вуліцай Опернай, на поўдні ўключае былы кляштар бернардзінцаў і абмежавана Банкавай вуліцай і Аптэчным завулкам. На захадзе ў яе ўваходзяць будынак былой сінагогі і былы кляштар бернардзінак (вуліцы Савецкая і Першамайская). Культурная спадчына зоны ўключае помнікі архітэктуры ХУП-ХУШ стст., радавую забудову ХУІІІ – ХІХ стст., помнікі гісторыі і гістарычную планіроўку вуліц і плошчаў. Пры абнаўленні забудовы ў другой палове ХІХ пачатку ХХ ст. была атрымана ў спадчыну ўласцівая гораду познесярэдневяковая прасторава-планіровачная структура, якая засталася нязменнай да 1920-1930-ых гг.

Пачатак ХХ ст. забудова плошчы склалася як цэласны архітэктурны ансамбль, які ўключае каля 30 будынкаў ( з якіх да цяперашнега часу захавалася 5). Яго кампазіцыя ў гэты перыяд сінтэзавала ў якасці асноватворных уласцівасцей сярэдневяковую планіровачную аснову і аб’емна-прасторавыя барочныя элементы ХУІІ-ХУІІІ стст., а таксама ўключала больш познюю масавую забудову са сваімі спецыфічнымі рысамі. Мастацкае адзінства ансамбля было абумоўлена не фарміраванне па загадзя запланаванай горадабудаўнічай задуме, а паступовым пераемным развіццем, улікам пры будаўніцтве кожнага новага будынка гістарычнага асяроддзя.  Такому адзінству спрыялі: узаемасувязь функцыянальных працэсаў на плошчы; агульнасць маштаба радавых пабудоў, выкліканая блізкасцю памераў зямельных пляцаў, так і блізкасцю матэрыяльных магчымасцей забудоўшчыкаў; традыцыйнасць планіровачных, аб’емна-прасторавых і дэкаратырных рашэнняў.

У пачатку ХХ ст. фасады амаль усіх радавых будынкаў, якія фарміравалі прастору плошчы, былі сіметрычныя што вызначала выражаную шматвосевую кампазіцыю перыметры плошчы.

Параўнанне плана 1796 г. з сучасным станам гарадской забудовы выяўляе амаль поўную захаванасць гістарычнай планіроўкі. У архітэктурна-планіровачнай кампазіцыі гістарычнай зоны вылучаецца сістэма трох узаемазвязаных элементаў – плошчы Леніна, Рыначнай плошчы (вакол сінагогі) і Першамайскай вуліцы, якія маюць разнастайную форму і характар забудовы. Сучасная плошча Ленінна са скверамі ў плане мае форму няправільнага авала, Рыначная плошча – прамавугольную канфігурацыю, вуліца Першамайская (былая рыначная плошча) – выцягнуты ўчастак. Прасторава-планіровачная сувязь паміж плошчамі і вуліцай ажыццяўляецца кароткімі прамалінейнымі праездамі.

У прылягаючых да цэнтра кварталах знаходзяцца асобныя каштоўныя архітэктурныя аб’екты: капліца св. Дамініка ў стылі барока (вуліца Пушкіна), кляштар бенедзіктынак (вул. Чырванаармейская), мураваны жылы дом у  стылі класіцызму (вул. Камсамольская). Мураваны дом мы ўключаем у свой экскурсійны маршрут. Менавіта з яго мы і запрашаем у падарожжа па старажытнаму городу:

Сінагога (вул. Камуністычная) – Каланча – Жылы дом – Магіла К.С. Гнідаша і К.Т. Давыдзюк - Спаса-Прэабражэнскі Сабор- Касцел Дзевы Марыі і Кляштар Безпарочнага зачацця - Помнік Вызваліцелям – Ратуша – Сінагога (вул.Савецкая) – Свята-Троіцкі Сабор – Банк – Народны дом – Дамы рамеснікаў – Жылы дом ( №5) – Жылы дом (№1) – Аўстэрыя – Канал Агінскага – Дом на вуліцы опернай -  Гардскі асабняк ( дом №9) – Грамадскі будынак – Жылы дом – Мячэць – Слонімскае Дзяржаўнае медыцынскае вучылішча.
Планіроўка вуліц прасторава-планіровачная  замацоўвае значныя ў параўнанні з іншымі гарадамі Беларусі фрагменты радавай гістарычнай забудовы, якая адносіцца да другой паловы ХІХ- пачатку ХХ ст. была атрымана ў спадчыну.

Зварот да архітэктурных форм старажытнасці з’яўляецца праявай узрастаючай нацыянальнай свядомасці: новыя адносіны да гісторыі, новае маштабнае гістарычнае мысленне, якое прымушае асэнсоўваць сябе не толькі ў гістарычным часе, але і ў прасторы праз архітэктуру.
Апошнія гады надалі Слоніму новую прыгажосць. Рэканструкцыя гістарычнага цэнтра, дабраўпарадкаванне вуліц і плошчаў, тактоўнае азеляненне ствараюць чароўны антураж камернага, утульнага горада – адкрытага, дружалюбнага, што хавае нямала сюрпрызаў для ўсіх, хто прыязджае сюды на сустрэчу з сівой мінуўшчынай. 
Расказваючы пра наш горад можна зрабіць выснову, што старажытная частка г. Слоніма, у асноўным захавала сваю былую прыгажосць, а некаторыя зруйнаваныя помнікі ўжо адноўлены, некаторыя аднаўляюцца і будем спадзявацца, што і астанія вернуць сваю былую веліч. Але распавядаючы пра наш горад нельга не ўспомніць якія знакамітыя гістарычныя постаці аставілі свій велізарны след у станаўленні і развіцці наша горада – Леў Сапега, стараста Слоніма, Міхаіл Валовіч, Міхаіл Казімір Агінскі і яго знакаміты пляменнік Міхаіл Клеафас Агінскі, таму Слонім і называлі “Палескія Афіны”, Алег Лойка – акадэмік, пісьменнік. Гэты спіс можна яшчэ доўга працягваць. 
Хочацца верыць, што складзены экскурсіны маршрут зацікавіць  настаўнікаў, людзей неабыякавых да своей гісторыі, моладзь,  тых людзей, якія  некалі пакінулі сваю маленькую радзіму, каб убачылі якой прыгожай яна стала. 
Также с нашим замечательным краем вы можете познакомиться в этой литературе
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Приложения второго дня путешесвия
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Приложение 9
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Слоним – Минск – 200км;
Слоним – Гродно – 148 км;

Слоним – Брест – 177 км.
Праваслаўныя манастыры














