Профсоюзы Гродненской области принимают активное участие в выборной кампании
Профсоюзный актив Гродненской области принимает активное участие во всех этапах избирательной кампании по выборам депутатов Палаты Представителей Национального собрания Беларуси шестого созыва. 
Как рассказали в Гродненском областном объединении профсоюзов, в состав участковых избирательных комиссий от самой массовой общественной организации Гродненщины включены более 1,7 тыс. представителей ФПБ, в окружных комиссиях – 73 представителя профсоюзов, в областной – 6 человек. По состоянию на 5 сентября в качестве наблюдателей от профсоюзов уже аккредитованы 803 человека, 798 из них будут работать на участках, 5 – в округах. Активное участие в кампании принимают активисты первичных, цеховых профсоюзных организаций: председатели и члены профкомов, общественные инспекторы по охране труда, а также штатные работники отраслевых профсоюзов и объединений.

Также, в преддверии важного политического события профсоюзные активисты проведут акцию «Время выбирать», цель которой – привлечение людей к активному участию в избирательной кампании. До 9 сентября в областном и каждом районном центре Гродненской области пройдут встречи с избирателями в трудовых коллективах и на улицах, где людям расскажут о значимости проводимой избирательной кампании, разъяснят порядок проведения выборов. В рамках акции любой желающий сможет получить бесплатную консультацию по вопросам охраны труда и трудового законодательства. Свой вопрос профсоюзным специалистам можно будет задать лично во время проведения акции или по телефонам: 8(0152) 72 18 48, 8(0152) 72 34 91.
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