День профилактики!
19 июня 2021 года сотрудниками Слонимской межрайонной инспекции охраны животного и растительного мира проведена профилактическая работа с гражданами, отдыхающими в прибрежной полосе Зельвенского водохранилища. 
Цель профилактической работы – предупредить и обезопасить отдыхающих от возможных опасностей и нарушений правил поведения в лесах и на водоемах. Сотрудники государственной инспекции провели разъяснительные беседы с отдыхающими по вопросам природоохранного законодательства и ответили на волнующие вопросы граждан.
Аномально жаркие дни собирают большое количество отдыхающих на водоемах, озерах и реках. Но необходимо помнить про основные правила поведения: стоянка транспортных средств должна быть не менее чем на 30 метров от береговой линии водоема; плавать только в специально отведенных местах; поддерживать надлежащее санитарное состояние береговой линии и места отдыха.
Также необходимо помнить про основные правила разведения огня на природе:
1) выбирать безопасное место, обложить кострище камнями или кирпичами, по возможности обкопать лопатой зону костра;
2) запастись средствами тушения огня;
3) постоянно контролировать процесс, не оставлять огонь без присмотра;
4) по окончанию отдыха тщательно затушить огонь.
[bookmark: _GoBack]Не забывайте оставлять место отдыха чистым, собирайте мусор и вывозите его в ближайшие мусорные контейнеры.
Соблюдая простые правила, Вы сможете сделать свой отдых приятным и без вреда для себя и окружающей среды.
Уважаемые граждане! Если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом на круглосуточные телефоны «доверия» по номерам: 8-017-3900000 (Минск), 8-015-62-2-56-65 (Слоним) или по номерам +375-33-672-67-07, +375-33-364-33-36 (мобильный оператор МТС).
Зафиксированные фото- или видеофакты нарушений можно отправлять на мобильное приложение «Viber» (+375-29-511-21-86, +375-33-364-33-36).
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