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Материальными потерями и абсолютно не положительными эмоциями от уединения с природой, обернулась для жителя Слонимского района рыбалка сетями…
Так, 12 июля 2022 года в рыболовных угодьях фонда запаса Слонимского района – на затоке р. Щара, сотрудниками Слонимской межрайонной инспекции охраны животного и растительного мира задержан горе-рыбак, который запрещенным орудием рыболовства - рыболовной сетью незаконно добыл 1 особь линя весом 0,75 кг. 
Своими незаконными действиями гр. Н. причинил окружающей среде вред на сумму 192 рублей. 
Кроме этого, впереди нарушителя ждет суд, рассмотрение дела, штраф от 10 до 30 базовых величин.
На этом история горе-рыболова не закончилась…
При осмотре жилого дома и хозяйственных построек по места жительства гр. Н. был выявлен факт незаконного хранения рыболовных сетей. 
В отношении данного гражданина составлен протокол об административном правонарушении по ст. 16.26 КоАП Республики Беларусь. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере до 30 базовых величин с конфискацией запрещенных орудий рыболовства.
На вопрос инспекторов о запрете на хранение запрещенных орудий рыболовства, гр. Н ответил утвердительно, но хранил «на всякий случай»… 
В целях профилактики и предупреждения совершения административных правонарушений, Слонимская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира, предлагает всем гражданам, хранящим рыболовные сети и незаконные орудия рыболовства из сетематериалов, в добровольном порядке сдать в Государственную инспекцию охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь хранящиеся сетематериалы, рыболовные сети и иные запрещенные орудия рыболовства изготовленных из сетематериалов.
Лица, заявившие о добровольной сдаче запрещенных орудий рыболовства, изготовленных из сетематериалов, освобождаются от административной ответственности.
Добровольно сдать сетематериалы, рыболовные сети и иные запрещенные орудия рыболовства, изготовленные из сетематериалов, возможно позвонив по номерам: 8 (033) 672 67 07,    8 (01562) 2 56 65.
Конфиденциальность информации о заявителях гарантируется.
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