О нарушениях законодательства об охране труда 

В СРУСП «Новодевятковичи»
     Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в рамках проведения специального расследования несчастного случая на производстве, происшедшем 06 мая 2019 года с Адамчиком В.И., животноводом СРУСП «Новодевятковичи», установлены следующие нарушения законодательства об охране труда.
     При проведении расследования было установлено, что руководитель организации, исполнительный директор Покало В.А., работает в должности с 16.07.2018 и на момент проведения расследования не прошел проверку знаний по охране труда в комиссии управления сельского хозяйства и продовольствия Слонимского районного исполнительного комитета

       В ходе проведения специального расследования установлено, что на МТК «Окуниново» с 19.02.2019 Адамчик В.И. допущен к выполнению работ по профессии животновод без прохождения медицинского осмотра, без проведения обучения, стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда.

        Адамчик В.И. не был обеспечен средствами индивидуальной защиты. 

         В организации имеются факты не соблюдения срока проверки (пересмотра) инструкций по охране труда по профессиям видам работ повышенной опасности. Так инструкции № 67 «По охране труда животноводам, работающих на приемке и отправке скота», № 181 «По охране труда для животноводов, выполняющих работы  по перегону и пастьбе животных» разработаны и утверждены 05.01.2014 и на момент проведения расследования не были пересмотрены.

          На МТК д.Окуниново, МТФ д.Стародевятковичи, д.Прихилы не проводился периодический (ежедневный) контроль за состоянием охраны труда, в организации не проводились Дни Охраны Труда, в организации не осуществлялся ежемесячный и ежеквартальный контроль за соблюдением законодательства об охране труда, в организации не был разработан локальный нормативный правовой акт, регламентирующий проведение контроля за соблюдением законодательства об охране труда.
          При въезде на территорию МТК «Окуниново» отсутствовал утвержденный руководителем схематический план движения транспорта, в помещении молочного блока МТК д.Окуниново отсутствовала решетка над смывным отверстием, на территории МТК д.Окуниново на канализационном колодце имелась поврежденная деревянная крышка.

        Не на всех воротах МТК д.Окуниново имелись фиксирующие     устройства для удержания дверных полотен в открытом положении на время перемещения грузов или прогона животных.

        На территории МТК д.Окуниново имелась деревянная самодельная лестница, не соответствующая требованиям безопасности (ступени не врезаны в тетивы).

29.05.2019 на территории МТК д.Окуниново был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-82.1 рег. знак СВ-4 4084 под управлением тракториста-машиниста Осипчика О.А. без наличия одной гайки крепления к ступице заднего правого колеса. Тракторист-машинист Осипчик О.А. находился на рабочем месте в личной одежде и личной обуви.

         В предоставленной программе вводного инструктажа не отражены сведения об организации, в перечне должностей руководителей и специалистов, которые должны проходить проверку знаний по вопросам охраны труда отсутствуют имеющиеся в штатном расписании должности бригадир производственной бригады в животноводстве и растениеводстве, инженер по эксплуатации машинно-тракторного парка, инженер по трудоемким процессам.
         В организации отсутствует перечень работ с повышенной опасностью, требующих осуществления специальных организационных работ и технических работ, постоянного контроля за их производством в целях обеспечения безопасности работников, выполняемых по наряду-допуску, чем.
         На инженера по охране труда возложены обязанности председателя профсоюзного комитета и заместителя директора по идеологической работе.
         В организации не функционирует система управления охраной труда не проводятся внутренние аудиты, корректировка и анализ эффективности ее работы. 
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