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Слонимская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира информирует о правилах поведения граждан при выявлении раненых, травмированных, больных или погибших диких животных, в т.ч. погибших при ДТП.
Согласно пункту 81 Правил ведения охотничьего хозяйства, при обнаружении в охотничьих угодьях и (или) на территориях, не включенных в фонд охотничьих угодий, в том числе на дорогах, раненых, травмированных, больных или погибших диких животных запрещается самовольно добывать их, разделывать или перемещать (транспортировать) их туши или части туш, использовать продукцию (мясо, шкура, рога и другое).
В случае обнаружения раненого, травмированного, больного или погибшего, в т.ч. погибшего при ДТП, охотничьего животного нормируемого вида (косуля, лань, лось, олень благородный, олень пятнистый, кабан, бобр, выдра) либо дикого животного, относящегося к виду, включенному в Красную книгу Республики Беларусь, лицо, обнаружившее такое животное, должно по возможности сообщить об этом пользователю охотничьих угодий или в оперативно-дежурную службу территориального органа внутренних дел, которые обязаны передать данное сообщение должностному лицу пользователя охотничьих угодий или местного исполнительного и распорядительного органа.
Незаконное перемещение (транспортировка) либо разделка диких животных, в том числе погибших, или их частей чреваты крупным штрафом, а в некоторых случаях, например, при транспортировке туши лося, - и к привлечением уголовной ответственности с изъятием транспортного средства.
Если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом на круглосуточные телефоны «доверия» по номерам: 8-017-3900000 (Минск), 8-015-62-2-56-65 (Слоним) или по номерам +375-33-672-67-07, +375-33-364-33-36 (мобильный оператор МТС). Зафиксированные фото- или видеофакты нарушений можно отправлять на мобильное приложение «Viber» (+375-29-511-21-86, +375-33-364-33-36).
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