Открытие сезона охоты на бобра и выдру

[bookmark: _GoBack]В соответствии с Правилами охоты с 1 сентября открывается охота на бобра и выдру, которая продлится до 31 марта следующего года.
Напоминаем, что охота на бобра и выдру разрешается: в светлое время суток (ружейный способ: из засады, с подъезда маломерных судов, с подхода, на норах; безружейным способ: на норах), в темное время суток (ружейный способ: из засады, с подхода только по охотничьей путевке к разрешению сроком действия не более двадцати четырех часов в присутствии руководителя охоты), так и в течении суток (только безружейный способ (при безружейной охоте с капканами и (или) ловушками (кроме петель) их установка (снятие), проверка, настораживание и извлечение добытых животных допускаются только в светлое время суток).
При ружейной охоте в светлое время суток допускается использование нарезное охотничье оружие с дульной энергией пули свыше 1500 джоулей, гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных пулей или картечью, охотничьи луки и арбалеты (охотничий лук должен иметь силу натяжения не менее 27 кг, охотничий арбалет - не менее 43 кг, наконечник стрелы должен быть с острыми режущими краями и шириной в основании не менее 2 см, или режущие края должны раскрываться до данной ширины при попадании в объект охоты), маломерные суда без двигателя или с неработающим двигателем, охотничьи собаки: все породы, кроме гончих и борзых.
При безружейной охоте на норах разрешается применять ловушки (кроме петель), охотничьи собаки: все породы, кроме гончих и борзых.
При ружейной охоте в темное время допускается использование нарезного охотничьего оружия с дульной энергией пули свыше 1500 джоулей, гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных пулей или картечью, охотничьи луки и арбалеты
Обращаем внимание охотников, что в соответствии с пунктом 24 Правил охоты, в ходе осуществления безружейной охоты на бобра и (или) выдру допускается добыча норки американской и ондатры, случайно попавших в установленные на бобра и (или) выдру капканы или другие ловушки.
При этом охотником на оборотной стороне охотничьей путевки к разрешению указываются вид животного (норка американская или ондатра) и дата добычи (дата обнаружения добытого животного в капкане или ловушке) по каждому случайно добытому животному до его извлечения из капкана или ловушки.
Незаконная добыча в процессе охоты бобра или выдры влечет административную (часть 1 статьи 16.27 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях) или уголовную (статья 282 Уголовного кодекса Республики Беларусь) ответственность, а также обязанность возмещения нарушителем природоохранного законодательства вреда, причиненного окружающей среде в результате незаконного изъятия животного, и стоимости незаконно добытой продукции пользования объектами животного мира. 
Слонимская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира просит Вас, уважаемые охотники и любители природы, быть взаимовежливыми в общении с окружающей средой, быть рациональными потребителями ее ресурсов, не оставаться в стороне и не быть равнодушными к проблемам сохранения и приумножения природных богатств. 
В случае если Вы стали свидетелем фактов браконьерства, варварского отношения к объектам животного и растительного мира, просим сообщать на круглосуточный «телефон доверия» Слонимской межрайонной инспекции охраны  животного  и  растительного  мира   -  (8 01562) 2 56 65.  
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