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[bookmark: _GoBack]Охота на копытных продолжается… по новым Правилам

С вступлением  01.01.2021 года в действие Правил охоты, утвержденных Указом Президента Республики Беларусь от 21.03.2018 №112 (в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 16.09.2020 №345), у охотников расширился перечень охотничьих видов животных, разрешенных к добыче.
Так, установлен срок охоты на лося-сеголетка – с 1 по 31 января в светлое время суток, ружейным способом из засады, с подхода, с использованием нарезного охотничьего оружия с дульной энергией пули свыше 3000 джоулей, гладкоствольного охотничьего оружия с использованием патронов, снаряженных пулей, а так же охотничьи луки и арбалеты.
Кроме этого, Правилами охоты продлены срок разрешения на ношение и хранение охотничьего оружия – они увеличились с 3 до 5 лет и срок действия медицинской справки о состоянии здоровья, которая необходима для получения разрешения на ношение и хранение оружия – с 1 года до 5 лет.
Так же у охотников появилась возможность исправлять неверные данные в разрешениях на добычу нормируемых видов животных, гасить талоны при закрытии разрешения на добычу по упрощённому режиму, принимать участие в охоте с возраста 16 лет, но не использовать огнестрельного оружия.
Слонимская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира информирует, если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах любых нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом на телефон «доверие», по номеру +375-33-364-33-36 (мобильный оператор МТС) или отправить зафиксированные фото или видеофакты нарушения на мобильное приложение «Viber» (+375-33-364-33-36).
Просим Вас не оставаться равнодушными к варварскому отношению к природным богатствам нашей страны и вместе направить наши усилия на защиту природы Республики Беларусь.
Сбережем природу вместе!

С уважением, начальник Слонимской межрайонной инспекции охраны животного и растительного мира Мороз Виталий Васильевич.

