О подкормке птиц зимой
Зима - трудное время года для пернатых. Снег укрыл землю, скрыв семена, холод заставил попрятаться всех насекомых, лишь некоторые деревья сохранили плоды, да на крупных сорняках можно найти семена на торчащих из-под снега стеблях. Морозы птиц не пугают, пугает зимняя бескормица. От неё многие птицы осенью улетают в другие края (и не всегда на юг, а просто туда, где больше корма, есть виды, которые наоборот летят на север), но некоторые остаются зимовать с нами, используя тот скудный выбор, что предоставляет им природа.

Во время зимней бескормицы, которая вызвана появлением снежного покрова, перепадами температур, возможными метелями, чередующимися оттепелями, в результате которых может происходить обледенение деревьев, а так же заполнение талой водой углублений в коре, что делает прячущих насекомых под корой и их личинок недоступными, от голода погибает большое количество птиц.

И многие люди стремятся помочь нашим пернатым соседям пережить этот трудный для них период, устраивают подкормочные площадки и кормушки. Но ко всему надо подходить со знанием дела, ведь неправильно подкармливая птиц легко им навредить из лучших побуждений.

Для подкормки диких птиц, можно использовать разнообразные виды малоразмерных кормушек, изготавливаемых из картона, из прозрачных пластиковых бутылок, либо из неглубоких деревянных ящиков.

Универсальный корм – обычные чёрные семена подсолнуха. Их с удовольствием едят практически все из зимующих птиц и они довольно питательны. Другим недорогим и универсальным кормом являются нарезанные свежие яблоки. Синицы будут также благодарны за подвешенный кусочек несоленого сала. А вот щеглы, снегири и прочие «дикие» птицы чуть более привередливы и предпочитают природные корма. Щеглы любят семена репейника (те самые «липучки» которыми, наверное, каждый кидался в детстве). Снегири предпочитают плоды, и с удовольствием клюют заготовленные ягоды рябины, яблоки.

Мы обращаемся к трудовым коллективам, коллективам учреждений образований, детских садов, учащимся, к неравнодушным жителям с просьбой принять участие в мероприятиях по подкормке птиц.
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