Безопасность при охоте в весенний сезон
Со второй субботы марта (13 марта) в Беларуси начался весенний сезон охоты на пернатую дичь. При осуществлении охоты на пернатую дичь от охотника требуется большая выдержка и умение сочетать качества хорошего разведчика и стрелка. Успех утиной и гусиной охоты зависит именно от разведки: нужно определить места кормежек, направление лёта гусей на водоемы и т.д. при этом не следует пренебрегать правилами безопасности охоты.
Слонимская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира информирует о необходимости соблюдения правил безопасности охоты на пернатую дичь:
- Перед охотой охотничье оружие следует тщательно осмотреть и проверить, убрать из ствола (стволов) излишки масла, устранить возможные дефекты, проверить надежность действия предохранителя. Следует проверить все патроны, при необходимости произвести их калибровку. Не рекомендуется применять патроны с истекшим сроком годности и патроны с признаками ржавчины на металлической части или поверхности капсюля.
- При передвижении для проведения охоты на всех видах транспортных средств охотничье оружие должно быть разряженным и зачехленным.
- При переездах в пределах охотничьих угодий вне автомобильных дорог общего пользования допускается держать огнестрельное охотничье оружие собранным, но обязательно разряженным и направленным стволом (стволами) вверх или в сторону от находящихся рядом людей.
Охотничье оружие должно быть разряжено при:
- преодолении на охоте различных препятствий (канавы, изгороди, буреломы и другое), переходе по кладям через речки, ручьи;
- перед посадкой в транспортное средство;
- подходе к месту привала и сбора;
- встрече с должностными лицами Государственной инспекции охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь, Министерства лесного хозяйства, органа внутренних дел, пользователя охотничьих угодий, осуществляющими охрану охотничьих животных в охотничьих угодьях, по их требованию.
Охотник может производить стрельбу, только предварительно убедившись в том, что в направлении выстрела нет людей, сельскохозяйственных или домашних животных (за исключением бродячих кошек и беспородных собак).
После осечки охотничье оружие можно открывать только через 3–5 секунд.
При попадании инородных предметов (земля, снег, трава, листья и другое) в каналы стволов охотничьего оружия их необходимо незамедлительно прочистить.
Запрещается:
- использовать охотничье оружие, имеющее технические неисправности;
- применять патроны, не соответствующие данному охотничьему оружию;
- осуществлять посадку в транспортное средство и высадку из него с заряженным охотничьим оружием;
- доставать собранное охотничье оружие за ствол (стволы) из транспортного средства;
- производить стрельбу на шум, шорох, по неясно видимой цели, в условиях плохой видимости (в густой туман, в сильный снегопад, против солнца и так далее);
- производить стрельбу по взлетающей птице ниже 2,5 метра в условиях ограниченной видимости;
- производить стрельбу и находиться с заряженным охотничьим оружием на расстоянии менее 200 метров от крайнего строения населенного пункта;
- производить стрельбу в направлении людей, населенных пунктов, сельскохозяйственных или домашних животных (за исключением бродячих кошек и беспородных собак), транспортных средств из огнестрельного гладкоствольного охотничьего оружия на расстоянии менее 500 метров до них;
- направлять охотничье оружие, в том числе незаряженное, на человека, сельскохозяйственных или домашних животных (за исключением бродячих кошек и беспородных собак) либо места их размещения;
- без необходимости производить выстрел, взводить курок внешнекуркового оружия или снимать с предохранителя внутрикурковое оружие.
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