ГУ «СЛОНИМСКИЙ ЗОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ГИГИЕНЫ И ЭПИДЕМИОЛОГИИ»
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- тревожность, нарушение координации движений, хаотичность движений;
- иногда возникает сонливость, заторможенность;
- зрачки чаще расширены; 
- речь невнятная, появляется истерический смех; 
- выражена слабость, бледность кожных покровов; 
- тошнота, рвота; 
- внимание привлекается с трудом; 
- при наличии галлюцинаторных расстройств – человек озирается, прислушивается, поведение  его не адекватно обстановке.

Возникает ощущение утраты контроля над телодвижениями, страх смерти, паника.
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МЕСТНЫЕ реакции возникают в результате непосредственного воздействия дыма на слизистые оболочки дыхательных путей при употреблении курительных смесей.  Как следствие продолжительного вдыхания дыма возникают осиплость голоса, кашель, слезотечение.  Возможно развитие хронических воспалительных заболеваний дыхательных путей: ларингиты, бронхиты, фарингиты.  Не исключено развитие злокачественных опухолей бронхитов, глотки и ротовой полости.

Воздействие компонентов дыма курительных смесей на ЦЕНТРАЛЬНУЮ НЕРВНУЮ СИСТЕМУ  зависит от состава смеси.  Реакции весьма многообразны: эйфория, беспричинный смех или плач, нарушение способности сосредоточиваться в пространстве, галлюцинаторные переживания, полная потеря контроля над собственными действиями.
ТОКСИЧЕСКИЕ реакции проявляются такими расстройствами желудочно-кишечного тракта, как тошнота, многократная рвота, со стороны сердечнососудистой системы – тахикардия, перепады артериального давления, боли в груди.  На фоне длительного приема отмечается снижение калия в крови, повышение глюкозы в крови, ацидоз, повышение температуры тела, расширение зрачков.
