

«Внимание: кражи на пляже!»

Что следует сделать, чтобы не стать нам пляже жертвой воров:
1. не стоит брать с собой на пляж все, что Вы привезли на отдых:
   - деньги и драгоценности – небольшого количества денег Вам вполне хватит, чтобы купить освежительные напитки или мороженое. О кольцах, цепочках, браслетах и часах на пляже вообще лучше забыть;
  - мобильные телефоны, ПК и другую технику – Вы вполне сможете остаться на несколько часов без связи – для своевременного человека неслыханно, но не смертельно;
- цифровые фотоаппараты – конечно, находясь на отдыхе, стараешься запечатлеть каждую минуту, но если идешь на пляж один, то придется обойтись без фотоаппарата, либо отказаться от купания;
2. если Вы принесли на пляж ценности, не оставляйте их без внимания:
- никогда не кладите вещи у себя за спиной – всегда держите их на виду
- не спите на пляже. Часто жертвами воров становятся женщины, которые накрыв лицо полотенцем, мирно спят под жаркими лучами солнца;
- лучше всего, если на пляже Вы будете отдыхать компанией – так и за вещами больше людей будет следить, и купаться можно будет ходить по очереди.
Также напоминаем, что за распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков, или пива, появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа до 15 базовых величин или административный арест. За купание в запрещенных местах, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа до 3 базовых величин.
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