Работы, на которых запрещается привлечение к труду женщин

Согласно статье 262 Трудового кодекса Республики Беларусь запрещается привлечение женщин к выполнению тяжелых работ и работ с вредными и (или) опасными условиями труда, а также подземных работ, кроме некоторых подземных работ (нефизических работ или работ по санитарному и бытовому обслуживанию).
Запрещается привлечение женщин к выполнению работ, связанных с подъемом и перемещением тяжестей вручную, превышающих установленные для них предельные нормы, если иное не установлено настоящим Кодексом.
Список тяжелых работ и работ с вредными и (или) опасными условиями труда, на которых запрещается привлечение к труду женщин, утверждается республиканским органом государственного управления, проводящим государственную политику в области труда.
Предельные нормы подъема и перемещения тяжестей женщинами вручную устанавливаются республиканским органом государственного управления, проводящим государственную политику в области здравоохранения.
Список тяжелых работ и работ с вредными и (или) опасными условиями труда, на которых запрещается привлечение к труду женщин установлен в Приложении к постановлению Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 12.06.2014 № 35. К таким работам, например, относятся связанные с подъемом и перемещением тяжестей вручную, в случае превышения предельных норм подъема и перемещения тяжестей женщинами вручную, если иное не установлено законодательными актами и другие, указанные в Списке.
[bookmark: _GoBack]Предельные нормы подъема и перемещения тяжестей женщинами вручную установлены в приложении к постановлению Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 13.10.2010 № 133 и установлено, что  подъем и перемещение тяжестей при чередовании с другой работой (до 2 раз в час) допускается в пределах 10 килограмм, подъем и перемещение тяжестей постоянно в течение рабочей смены допускается в пределах 7 килограмм. Суммарная масса грузов, перемещаемых в течение каждого часа смены: с рабочей поверхности не должна превышать 350 килограмм, а с пола – 175 килограмм.
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