С 1 ноября 2021 по 15 декабря 2021 года введен запрет на лов сига чудского

В связи с началом нереста сига чудского, с 1 ноября 2021 года введен запрет на его лов, который продлится до 15 декабря 2021 года.
Данное ограничение предусмотрено п. 107 Правил ведения охотничьего хозяйства и охоты, рыболовного хозяйства и рыболовства, утвержденных Указом Президента Республики Беларусь от 08.12.2005 №580 (с изменениями и дополнениями).
Напоминаем, в указанный временной период, случайно пойманный сиг чудский должен быть отпущен в живом и неповрежденном виде. Нередко встречаются случаи, когда рыбу с крючка снимают уже мертвую либо со значительными повреждениями полости глотки, внутренностей. Эту рыбу в улов так же брать нельзя. Такую особь правильнее будет оставить на берегу водоема.
Обращаем ваше внимание, что за нарушение требований Правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства, ч. 1 ст. 16.25 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин, с конфискацией орудий добычи рыбы.
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